

Univerza v Ljubljani
Fakulteta za šport

**RAZVOJ NOGOMETA V SLOVENIJI MED
LETI
1945 - 1950
DIPLOMSKO DELO**

Avtor: Matjaž Kešanski
Mentor: doc. dr. Tomaž Pavlin

Datum: 11. 5. 2007

Zahvala

Zahvaljujem se mentorju profesorju doc. dr. Tomažu Pavlinu za vodenje pri izdelavi mojega diplomskega dela. Za podporo se zahvaljujem moji družini, ki me je podpirala skozi celotno obdobje študija.

Kazalo

1. UVOD	4
2. ZGODOVINA NOGOMETA	5
3. NOGOMET NA SLOVENSKEM	8
4. SLOVENSKI NOGOMET PO OSVOBODITVI	12
5. TEKMOVALNE SEZONE	16
5.1 SEZONA 1945/1946	16
5.1.1 LETO 1946	22
5.2 SEZONA 1946/47	33
5.2.1 LETO 1947	44
5.3 SEZONA 1947/48	57
5.3.1 LETO 1948	73
5.4 SEZONA 1948/49	83
5.4.1 LETO 1949	94
5.4.2 JESENSKI DEL LETA 1949	108
6. ZAKLJUČEK	116
7. VIRI IN LITERATURA	118

1. UVOD

V današnjem svetu je potrebno ljudi sprostiti, saj je vse preveč napetosti in prehitrega načina življenja. Vsekakor je igrivost lep in velikokrat zadosten način osvobajanja nenehnih stresov. V tem času pridobiva igra zmeraj večji pomen in vpliv. Igrivost lahko dosežemo na več načinov, vsekakor pa velja za najbolj razširjen način prav skozi šport.

Šport kot celota ponuja vrsto možnosti ukvarjanja z njim. Kot ena zelo pomembnih športnih panog je vsekakor nogomet. Ta športna panoga je najbolj razširjena po svetu. Ljudje jo cenijo zaradi njene lahke dostopnosti ter enostavne oblike. Nogomet se lahko igra vsepovsod, potrebna je le manjša iznajdljivost, želja, majhen prostor in seveda potrebno si je vzeti čas.

Vsakdo, ki je kdaj poskusil igrati nogomet, pozna njegove pozitivne lastnosti. Pri nogometu lahko razvijaš svoje sposobnosti, ki jih lahko uporabljaš v življenju nasploh. Predvsem mislim na disciplino ter taktično razmišljanje. S pravilnim procesom treninga človek pridobi veliko pomembnih sposobnosti. Najbolj pomembne so vztrajnost, vzdržljivost, okretnost, gibljivost, borbenost in še veliko drugih.

V današnjem času je postal nogomet številka ena na svetu. Z izjemo nekaterih držav je nogomet izjemno popularen po celem svetu. Okrog njega se vrti ogromno denarja in sklepa bogate posle. Neprestano je prisoten v medijih, ki so spoštljivi do njega in mu posvečajo veliko pozornosti.

Ob svetovnih prvenstvih ima človek občutek, da se življenje res upočasni in je vsa pozornost uprta vanj. To ima na mlade lahko le pozitiven učinek. Mladi se dokaj hitro spoznajo z nogometom in se ga prav tako hitro tudi naučijo. Prav kmalu postanejo dobri nogometaši njihovi idoli, zato se tudi sami hočejo naučiti najpomembnejše postranske stvari na svetu.

Tako kot vsaka stvar ima tudi nogomet zgodovino. Del nje sem skušal raziskati na najbolj pregleden način.

2. ZGODOVINA NOGOMETA

Začetek igranja nogometu podobnih iger sega že daleč nazaj. V tretjem tisočletju pred našim štetjem, kitajskemu »rumenemu Kralju« Huang Tiu, pripisujejo iznajdbo igre, ki se je imenovala ZU-Qui. Beseda Zu pomeni udariti z nogo, beseda Qui pa je žoga. Ta igra je postala priljubljena v času od leta 221 pred in do 618. leta po našem štetju, kasneje pa je bila pozabljena.¹

Podobne igralne oblike pa najdemo tudi v antični Grčiji, pri Rimljanih ter tudi na Japonskem. To dokazujejo različne risbe in podobe iz takratnih časov. Grški »episkyros« se je kasneje razvil v rimski »karpastum«. To je bila zelo groba igra, podobna ragbyju. Tekmovali so z manjšo žogo, na pravokotnem igrišču. Igrišče je bilo označeno z mejnimi črtami in s sredinsko črto. Cilj igre je bil prenesti žogo čez nasprotnikovo črto. Vsak igralec je imel točno določeno nalogo, vendar se ni preveč igralo z nogo. Ta igra je bila popularna od 700 do 800 let, vendar ne gre verjeti, da je predhodnica sodobnega nogometa, čeprav so jo Rimljani vzeli s sabo v Anglijo. V Južni Ameriki, pri Majih in Aztekih, je bila igra z žogo zadeva kulta, o kateri pa niso znana nobena pravila.²

V srednjem veku in v začetku novega veka so bile znane igre v Angliji, Franciji ter v Italiji, kjer je bilo središče dogajanja v Firencah. Igre so vsebovale tekanje ter borbo za žogo. V Italiji je igralo od 20 do 40 igralcev na vsaki strani, le vratar je lahko igral z roko in bili so postavljeni v štirih linijah.

Današnji nogomet se je najverjetneje razvil iz iger, igranih v tem času v Angliji, ki so se razvijale ločeno in neodvisno od tistih v Franciji in Italiji.

Leta 1863 doseže nogomet stopnjo, ki jo štejejo za začetek današnjega nogometa. 26. oktobra 1863 je enajst londonskih klubov in šol poslalo svoje predstavnike v Freemason's Tavern. Tam so razčistili veliko odprtih vprašanj o samem načinu igranja. Povezali so se v Angleško nogometno zvezo in s tem srečanjem obeležili rojstni dan današnjega nogometa. Tako sta se 8. decembra

¹ Elsner, NOGOMET TEORIJA IGRE, str. 7

² www.fifa.com/en/history/index.html

1863 ragby in nogomet dokončno razšla. V tem letu so sprejeli nekatera osnovna pravila, ki pa jih niso do leta 1877, ko pride do poenotenja pravil, vsi upoštevali. Druga nogometna zveza je tako postala 1973 Škotska nogometna zveza, nato Velška nogometna zveza 1875 ter Irska nogometna zveza 1880.³

Kmalu po letu 1863 je prišlo do spremembe pravil. Predhodne dimenzije igrišča so bile zelo velike, saj so merile 182 x 91 m, zato so jih zmanjšali na 100 x 51 m. Leta 1866 so uvedli pravilo prepovedanega položaja, ki je močno spremenil način igranja. Od 1869 leta se igralec, razen vratarja, ni smel dotakniti žoge z rokama. Leta 1873 je bil uveden udarec iz kota. Leta 1881 je nogometno tekmo začel voditi sodnik, nekoliko kasneje pa še dva linijska sodnika.⁴

Prva mednarodna tekma se je odigrala med Anglijo in Škotsko. Igrali so v Glasgowu 30. novembra 1872. Ker pa škotska zveza še tri mesece ni obstajala, so za škotsko moštvo igrali igralci najstarejšega škotskega kluba Queen's Park. Angleška nogometna zveza je v samo osmih letih pridobila 50 klubov. Nogomet se je izven Anglije najprej širil počasi, potem pa se nenadno hitro razširil v vse dele sveta. Predvsem zaradi tega, ker je imela Anglija vpliv daleč po svetu.

Iz Anglije se je po letu 1875 prenesla na Dansko, Nizozemsko, Švico, Skandinavijo, Nemčijo in drugam. Tako sta Danska ter Nizozemska oblikovala nogometni zvezi 1889. Kasneje se je to zgodilo še v Novi Zelandiji in sicer 1891, v Argentini 1893, v Čilu, Švici ter Belgiji 1885, Italiji 1898, Nemčiji in Urugvaju 1900, na Madžarskem 1901 in na Finskem 1907.

Na Hrvaškem je bil glavni pobudnik dr. Franjo Bučar, ki je študiral v Stockholmu in je leta 1893 seznanil z nogometom prijatelje v Zagrebu. V Srbijo so prinesli nogomet iz Švice. V Bosni in Hercegovini so se začeli ukvarjati leta 1908 kot tudi v Makedoniji, kjer pa so prvi klub ustanovili leta 1913.⁵

³ www.fifa.com/en/history/index.html

⁴ Bižal, INDIVIDUALNA TAKTIKA PRI MLAJŠIH STAROSTNIH KATEGORIJAH, str. 7 – 8

⁵ Elsner, NOGOMET TEORIJA IGRE, str. 8

Leta 1904 v mesecu maju je bila v Parizu ustanovljena FIFA. Na dan obstoja je obsegala sedem članic. Leta 1954 pa so ustanovili evropsko nogometno zvezo UEFA. Leta 1912 je FIFA imela že 21 članic. Do leta 1925 pa je to število naraslo na 36. V letu 1930 je organizirala prvo svetovno prvenstvo, takrat pa je imela že 41 članic. V letu 1938 je imela 51 članic, leta 1950 po prvi svetovni vojni 73. Leta 2000 je v FIFA že 204 članic iz celega sveta.

3. NOGOMET NA SLOVENSKEM

Nogomet je za razliko večino evropskih držav, pa tudi nekaterih Jugoslovanskih republik, v Slovenijo prišel razmeroma pozno. Posredovan je bil predvsem iz dveh velikih mest Dunaja in Prage. Posredovali so ga predvsem študenti, saj smo bili s Prago dobro kulturno povezani v vseh smereh.

Dunaj, kot prestolnica Avstro - ogrske monarhije je bil že takrat znano močno evropsko nogometno središče. Oblast v Avstriji je bila nogometu naklonjena ter ga je vključila v telovadbo in igralne popoldneve kot dodatek k že utečeni telovadbi. Že kmalu po letu 1900 lahko iz letnih poročil srednjih šol na slovenskem vidimo, da so dijaki radi igrali nogomet. Delili so ga na »mejni« in »nemški« nogomet. Takrat se pri nas prvič pojavi beseda »football«. Podrobnejšega opisa teh iger ni, tako da se ne ve ali je bilo to mišljeno kot kolektivna igra ali so tekmovali, kdo bo višje brcnil žogo ali pa točneje po tleh do začrtane črte. Pri »nemškem« nogometu gre lahko za igro z žogo, pri nas znano že precej časa. Učitelj v svojem letnem poročilu omeni igro z žogo in jo imenuje »žogobitva«, vendar je ne opiše podrobneje.

Leta 1906 je prvič omenjena beseda »angleški nogomet« v letnem poročilu gimnazije v Mariboru, sledijo pa v letnih poročilih gimnazij in realk v Ljubljani, Gorici, Celju, Idriji, Trstu, Novem mestu, Kranju, Ptujju, Celovcu in Beljaku. S tem je nogomet izpodrinil športe kot so kroglet, kriket, tenis in podobno.

Nogomet se je na Slovenskem pojavil najprej v večjih urbanih središčih, predvsem tam, kjer so bile srednješolske institucije.⁶ Napredoval je izredno hitro in že leta 1908 je bila glavna igra v Ljubljani, saj so jo igrali čez cel teden in to vsak dan popoldne kar po štiri ure. V Ljubljani so se gimnazijci zbirali na malem trikotnem travniku v Tivoliju, kjer so dan za dnem igrali dijaki vseh treh ljubljanskih slovenskih srednjih šol. V Mariboru so igrali na Teznem, v Celju pa na travniku na Glaziji.

Igrišča so bila pogosto improvizirana in seveda niso ustrezala pravilom. Tudi število igralcev se je podrejalo velikosti igrišča. Žoge je prispevala šola sama, ko je šlo za igralne popoldneve, vse drugo pa so morali nabavljati starši. Tehnika je bila v

⁶ Pavlin, NAŠ NOGOMET, ZAČETKI NOGOMETA V LJUBLJANI, št 20/21, oktober 2000, str. 45

začetku zelo enostavna. Na gol so streljali s »špičko«, sistem pa so imenovali »horuk«.

Oblikovanje prvih skupin je bilo znotraj razreda. Vsi, ki jih je zanimal nogomet, so prišli na svoje. Nato so se razredi pomerjali med seboj. Igrali so le boljši, kar je predstavljalo prvo selekcijo. Kasneje so se oblikovale skupine za reprezentanco šole. Šola je sprva dovoljevala takšen način oblikovanja moštev, kasneje pa je to obžalovala, saj so se začele pojavljati težave na šolah z nemškimi dijaki. Tako so tekme proti nemškim moštvom prinesle bolj ostre igre in že takrat imele političen naboj.

Srednješolski nogomet pa se je hitro širil tudi izven šolskih okvirov. Tako so začeli nastajati mali klubi, ki so imena dobili kar po predelih, kjer so igralci stanovali. V Ljubljani je delovalo več »društev«, ki so se imenovala po mestnih območjih.⁷

Leta 1910 so se dijaki vseh slovenskih srednjih šol, s tihim pristankom vodstev šol, povezali v svoj skupen dijaški klub Hermes. Klub so vodili dijaki sami. Skrbeli so za opremo, igrišče in organizacijo. Klub pa ni imel policijskega dovoljenja ter je moral za vsako javno tekmo dobiti privolitev policijske oblasti. Velike zasluge za razvoj nogometa ima inž. Stanko Bloudek, ki je prinesel v Ljubljano prve nogometne čevlje, žogo in z dresi opremil ekipo Hermesa.⁸

Dijaški klubi so nastajali tudi v drugih mestnih središčih. Tako so leta 1911 v Gorici ustanovili nogometni klub z imenom Jugoslavija. V Mariboru so ustanovili klub Concordia. V Trstu so slovenski dijaki ustanovili klub z imenom Sportiva Studentesca.

Na Jesenicah in na Dovjem je bilo leta 1912 že dvoje dijaških moštev. Imena klubov so pogosto izražala politično razpoloženje.⁹

⁷ Šugman, ZGODOVINA SVETOVNEGA IN SLOVENSKEGA ŠPORTA, str. 97

⁸ Elsner, NOGOMET TEORIJA IGRE, str. 9

⁹ Stepišnik, 50 LET USTANOVITVE VODSTVENE NOGOMETNE ORGANIZACIJE NA SLOVENSLEM, str. 13

Nogomet pa ni ostal samo stvar dijakov. Začel se je širiti iz šolske telesne vzgoje v splošno preživljanje prostega časa. V Ljubljani so se takratni častniki nemške 27. pešpolke organizirali. Tudi v drugih mestih kot so Ptuj, Celje, Maribor so nemški civilni prebivalci ustanavljali klube.

9. maja 1911 je v Ljubljani nastal prvi slovenski nogometni klub Ilirija. Ilirija je imela nacionalno obeležje. Igrišče so si uredili v bližini Tivolija, vendar se je po dveh letih preselil na današnje domovanje. Prvo srečanje z dijaki Hermesa se je končalo z visoko zmago Hermesa. Kasneje so začeli dijaki nastopati za Ilirijo in leta 1913 pride so združitve obeh klubov. Takratna stalna tekmeča sta bila le rezervno moštvo Ilirije in pa priložnostno moštvo iz Kranja.

Leta 1912 se je pojavil klub Vzajemnost, ki pa se je že po prvi tekmi z Ilirijo razšel, Ilirija pa je iz njegovih vrst dobila nekaj igralcev. Leta 1914 je omenjena SFK Olimpija, ki je kombinirano z igralci Slovana, ki je nastal 1913, igrala z Ilirijo. Avstrijski klubi so bojkotirali tekme z Ilirijo, zato je ta tekmece iskala pri hrvaških moštvih.¹⁰

Leta 1913 je Slovenijo obiskala praška Slavija. To je bil pomemben mejnik v naši zgodovini. O Slaviji so krožile razne zgodbe in je uživala velik sloves med ljubljanskimi nogometnimi poznavalci in navijači. Zlasti je imela poseben sloves med akademsko mladino, ki je študirala v Pragi.¹¹ S tekmo s Slavijo je prišlo tudi spoznanje, da brez sistematičnega in strokovnega dela ne bo napredka in poleti 1913 je strokovno delo prevzel nogometaš Slavije Jirkovsky.¹²

Po prvi svetovni vojni spomladi leta 1919 je svoje delovanje obnovila Ilirija, malo kasneje pa še Slovan. To je bilo prvo poveljno središče, drugo je bilo v Mariboru, tretje pa v Celju. Nato so naglo začeli nastajati klubi v teh treh jedrih. V Ljubljani SSK Šparta, SK Svoboda, SK Jadran, SK Primorje, v Mariboru je leta 1920

¹⁰ Stepišnik, 50 LET USTANOVITVE VODSTVENE NOGOMETNE ORGANIZACIJE NA SLOVENSKEM, str. 15

¹¹ NZS, 80 LET ORGANIZIRANEGA NOGOMETA NA SLOVENSKEM, str. 20

¹² Pavlin, ZANIMANJE ZA SPORT JE PRODRLO MED SLOVENCÍ ŽE V ŠIROKE KROGE, str. 91

pomembna ustanovitev kluba SSK Maribor, v Celju pa na novo ustanovljen Slovenski športni klub Celje.¹³

Država pa ni hotela prispevati k njegovem razvoju, saj ni videla v njem vzgojnih vrednot in ga zato uvrščala kot zabavno igrakanje. Tako so bili klubi primorani z lastnimi sredstvi graditi svoje športne objekte in pokrivati stroške odigranih tekem.

¹³ Stepišnik, 50 LET USTANOVITVE VODSTVENE NOGOMETNE ORGANIZACIJE NA SLOVENSKEM, str. 17

4. SLOVENSKI NOGOMET PO OSVOBODITVI

Takoj po vojni leta 1945 je prišlo do velike spremembe pri obnavljanju telesne kulture, saj te niso sprožili nosilci stare meščanske telesne kulture temveč predstavniki nove, socialistične družbe, ki se je šele razvijala. To so bile organizacije Ljudske mladine, sodelovali pa so tudi sindikati in druge množične organizacije. Ta sprememba je bila pozitivna v tem, da so te organizacije predstavljale družbo in njene interese v celoti in s tem je bila izključena možnost vplivanja posameznikov ali večjih skupin, kot se je to dogajalo v prejšnjem obdobju. Takšen način pa je ponujal možnosti za odpravo vsebinske in organizacijske razcepljenosti, možnosti za medsebojno povezavo različnih oblik dejavnosti v organsko celoto. Želja po enotnosti je bila nekakšna prva revolucionarna poteza, ki ga je naredilo novo vodstvo naše telesne kulture.

Prve skupne povojne vodstvene organizacije so se imenovale Fizkulturni odbori. Njihova glavna naloga je bila primerno pripraviti in utrditi mrežo osnovnih društev in vsebino ter način njihovega delovanja. Fizkulturnim odborom so leta 1946 sledile Fizkulturne zveze kot nova stalna oblika organizacije, ki je po strogi in nepopustljivo administrativni poti posredovala svoje poglede od vrha navzdol do fizkulturnih društev.¹⁴

Nova oblika dejavnosti je dobila do tedaj pri nas nepoznano in tudi netočno ime fizkultura. Prek nje je vodstvo hotelo opozoriti na velike razpoke v sožitju med obema prostovoljnima oblikama dela, telovadbo in športom, kakor tudi neskladnosti v odnosih med šolsko telesno vzgojo in športom.

Telesna kultura je v začetku predstavljala poleg možnosti razvijanja individualnih sposobnosti v vzgojnem pogledu, tudi navajanje na lastnosti, ki so potrebne ljudem, da se lažje vključujejo v široko politično gibanje, predvsem pa je bilo pomembno disciplinirano podrejanje. Kmalu zatem se je začelo zanemarjati tisti del, ki je bil namenjen dviganju osebnosti in osebnih sposobnosti, celo preganjali so ga.

¹⁴ Stepišnik, 50 LET USTANOVITVE VODSTVENE NOGOMETNE ORGANIZACIJE NA SLOVENSKEM, str. 49

Šport pa se je razvijal z namenom pospeševati in razvijati individualnosti slehernega posameznika. Odločal se je za izbiro čim bolj svobodne izbire vaj in za intenzivnost vadbe, prilagojene osebnim sposobnostim in potrebam človeka. Meščanska družba je začela v ospredje potiskati poudarjanje osebnih rekordnih dosežkov. Kasneje je začela zanemarjati pomen in vrednost osebnih vrhunskih dosežkov širokega povprečja ljudi. Šport se je zato začel po svoji vsebini odtujevati množicam, širil se je po svetu ne samo zaradi vsebinske zanimivosti, temveč tudi zaradi gledalcev, ki so jih zanimali vrhunski dosežki tekmovalcev.

Šport in telovadba sta kljub enotnemu družbenemu okolju v glavnem nastopali ločeno, pa tudi ob večjih ali manjših medsebojnih nasprotovanjih. Telovadba je predstavljala povezovanje množic v neko družbeno politično gibanje in je bila v tem okviru bolj cenjena od športa, zato pa je bil šport privlačnejši. Razvijalo se je celo mnenje, da ima telovadba edina resnično telesnovzgojno vrednost in pomen. Šport naj bi bil pa samo igračkanje.

Naš korak k enotnosti je bil nepopoln, saj niso bili prej razčlenjeni in odpravljeni vsebinski vzroki nasprotij, ampak le organizacijska spojitev, ki pa je bila le formalne narave. Nova oblika dela v fizkulturnih društvih ali po novem splošne telesne vzgoje in športa ni vsebinsko povezala, saj sta obliki še naprej po starem živeli druga ob drugi. Po pravilih nove organizacije naj bi morali člani društev obvezno obiskovati najprej ure splošne telesne vzgoje in šele to bi jim dalo pravico, da se v društvu lahko posvete svojemu športu.

Vodstveni organi so skrb za strokovno delo zaupali strokovnemu odboru, ki pa se je delil na komisijo za splošno telesno vzgojo in komisije ali poverjenišтва za posamezne panoge. Vse skupaj pa je bilo pod enim vodstvom, brez samostojnosti pri vodstvu posameznih panog. Tako v fizkulturnih društvih fizkultura ni zaživela v predpisani obliki. Začeli so se pojavljati fizkulturni aktivni, v katerih so se zbirali ljudje, ki niso bili zadovoljni z načinom dela v fizkulturnih društvih, vendar so jih zaradi nevarnosti kmalu razpustili.

Leto 1948 je prineslo organizacijsko spremembo. Telovadba in šport sta dobila novi ločeni organizaciji. Telovadba je dobila republiško in okraje telovadne zveze ter

osnovna telovadna društva, športne panoge pa so dobile samostojne strokovne športne zveze. Ukrep je pomenil povratek k staremu načinu organizacije.¹⁵

Takoj po drugi svetovni vojni še ni bilo nogometne zveze. Za glavne naloge je skrbelo poverjeništvo, ki je bilo tako glavni posrednik za prenašanje navodil sekretariata FZS ter njihovo izvajanje. Glavni razlog je bilo nestrinjanje nekaterih nogometnih sodelavcev, saj niso bili zadovoljni z vmešavanjem administracije v vodstvo nogometa. Prav tako je bilo to obdobje obnavljanja in težkih razmer.

V prvih dveh letih je bilo potrebno oblikovati tekmovanje, sprožiti začetek tekmovanj ter njihovo obliko, delovanje sodnikov, obnoviti registracije tekmovalcev, poskrbeti za red na igriščih in še veliko stvari.

29. maja 1948 je bila ustanovljena Nogometna zveza Slovenije. Prvo leto delovanja je vzdrževala stike s članstvom, nogometnimi klubi in sekcijami preko sedmih poverjeništev: ljubljanskega, mariborskega, gorenjskega, celjskega, dolenskega, goriškega ter prekmurskega. Leta 1949 so se ob reorganizaciji državne uprave prilagodili tudi na Nogometni zvezi Slovenije. Poverjeništa so nadomestili s štirimi nogometnimi oblastnimi odbori: ljubljanskim, mariborskim, goriškim ter posebnim odborom za mesto Ljubljana.

Tekmovanja v letih 1946 – 1949 so bila ponovno leta tekmovalne konsolidacije tako na zveznem kot republiškem nivoju. Kljub težnjam po deprofesionalizaciji nogometa se je tihi profesionalizem ohranil, poleg tega pa je bila ena od smernic športne politike v Jugoslaviji koncentracija sil in moči v večjih centrih, zaradi česar lokalni slovenski predstavnik ni imel in tudi ne bi imel možnosti za uspeh.¹⁶

¹⁵ Stepišnik, 50 LET USTANOVITVE VODSTVENE NOGOMETNE ORGANIZACIJE NA SLOVENSKEM, str. 51

¹⁶ Pavlin, NAŠ NOGOMET, VOJNA IN NOGOMET V DESETLETJU 1940 – 1949, št. 23/24, november 2001, str. 61

Zveza nogometnih sodnikov Slovenije je bila ustanovljena hkrati z Nogometno zvezo Slovenije, do takrat pa so sodniki sodelovali pri obnavljanju in sojenju v okviru poverjeništa za nogomet pod vodstvom sekretariata Fizikulture zveze. Zveza je postala popolnoma samostojna, le materialno pomoč je dobivala iz NZS-ja.¹⁷

Po osvoboditvi so klubi kljub novim imenom nastajali okoli starih jeder. Posebnost tega obdobja je bilo združevanje klubov. Ti so imeli cilj višjo kvaliteto slovenskih klubov. Slovenci nismo hoteli zaostajati za kvaliteto drugih republik, zato sta se dva ali več klubov pogosto združevala v eno močnejše moštvo. Staro ime je ohranil le ljubljanski Slovan.

Pojavljala so se predvsem dva pogleda na dvigovanje kvalitete slovenskih klubov. Prvi pogled je bil, da se klubu pusti svobodno voljo, da si pomaga predvsem z lastnimi močmi, z igralci, ki so vzgojeni v klubu. Drugi pogled je bil zbiranje kvalitetnih igralcev iz širšega območja ter s tem načrtno sestavljati močna moštva. Ta drugi pogled je podprla tudi NZS in predlagala svojim klubom, naj v tej smeri podprejo republiškega predstavnika z zveznem tekmovanju.

Mladinsko prvenstvo je bilo organizirano že leta 1946 z strani poverjeništa za nogomet. Delo je nadaljevala NZS, podzveze pa so razpisovale prvenstvena tekmovanja na svojih območjih, posamezni klubi so odpirali mladinske in pionirske šole, organizirali razna taborjenja za mlade igralce, mladinska moštva so celo igrala mednarodne tekme in sodelovala na tekmovanjih za državno prvenstvo.¹⁸

¹⁷ Stepišnik, 50 LET USTANOVITVE VODSTVENE NOGOMETNE ORGANIZACIJE NA SLOVENSKEM, str. 56

¹⁸ Stepišnik, 50 LET USTANOVITVE VODSTVENE NOGOMETNE ORGANIZACIJE NA SLOVENSKEM, str. 65

5. TEKMOVALNE SEZONE

5.1 SEZONA 1945/1946

Obdobje takoj po vojni je imelo dva obraza. Vojna je v ljudeh pustila globoke posledice. Ljudje so obžalovali svoje izgube tako svojih najbližjih, kakor svojih domov. Po drugi strani pa so bili ljudje polni novega upanja in srečni, da je vojne konec. Iskali so sprostitev po napornem obdobju. Tako se kmalu po osvoboditvi pojavi želja po športnem udejstvovanju. Najglasnejši so bili prav borci za svobodo, kateri so hoteli vnesti veselje v takratno življenje. Prvo pobudo je dal prej znani nogometaš, takratni borec za svobodo Sandi Lah. Tako so bile že zgodaj po osvoboditvi odigrane prve prijateljske tekme.

V nedeljo, 25. maja 1945, se je odigrala prva tekma po osvoboditvi. V Ljubljani, na stadionu SK Ljubljane, pred 1500 gledalci, sta prijateljsko tekmo odigrali moštvi SK Ljubljane in pa VII. Korpusa. Zmagala je SK Ljubljana z rezultatom 5 : 2 (2 : 1). Sodil je tovariš Makovec. Za SK Ljubljano so igrali: Pleško, Dekleva, Piskar, Perbarič, Pilej, Pupo, Lazar, Medved, Hacler, Pepček, Smole. Za goste VII. Korpusa pa: Božič, Žitnik, Bakovnik, Gorenc, Šercer, Švarc, Zidarič, Kroupa, Žigon, Lah Sandi, Milačič.

Predtekmo so na istem stadionu odigrali juniorji Viča proti juniorjem Ljubljane. Rezultat je bil 2 : 2 (1 : 2).

Leta 1945 je bilo odigranih veliko prijateljskih tekem med različnimi nasprotniki, veliko tekem je bilo med brigadami, divizijami ter armijami.

Rezultati prijateljskih tekem leta 1945¹⁹

Datum	Tekma	Rezultat	Sodnik
31. 5	SK Ljubljana : III. armija	4 : 6 (2 : 3)	
3. 6	mladi Vič : mladi Ljubljana	ni rezultata	
3. 6	SK Ljubljana : XVI. divizija	0 : 3 (0 : 2)	Zajec
10. 6	Izbor A : izbor B	4 : 1 (1 : 0)	Tuma
17. 6	mladi ZMS : drugo juniorsko moštvo (predtekma)	ni rezultata	
17. 6	rep. Ljubljane : 23. srpska udarna brigada	ni rezultata	
17. 6	XV. divizije : XV. divizije	ni rezultata	
21. 6	Novo Mesto : Cankarjeva brigada	2 : 2 (2 : 1)	
24. 6	reprezentanca Slovenije : XV. udarna divizija	8 : 2 (4 : 0)	
24. 6	mladi ZMS : mladinska reprezentanca	0 : 3	
24. 6	I. brigada SDNO : autokomanda	4 : 2	
27. 6	mladina ZMS (A) : mladi ZMS (B)	6 : 0	Zajec
27. 6	Storžič (Kr) : II. Brigada SDNO	3 : 0	Dorčec
27. 6	I. tankovska divizija : FD Maribor	2 : 4	Deržaj
27. 6	26. udarna divizija : 11. motostrelska brigada	3 : 2 (3 : 1)	Macoratti
27. 6	reprezentanca Ljubljane : rep. Trsta	3 : 1 (1 : 0)	Erlih
1. 7	Kranj : zastopniki tržaških nogometašev	2 : 4 (1 : 2)	Jež
8. 7	Ljubljana : Trst	0 : 0	Deržaj
8. 7	I. tankovska divizija (Logatec) : I. brigada KNOJ-a	ni rezultata	Potočnik
8. 7	XV. udarna divizija : II. protitankovska divizija	ni rezultata	Goli

¹⁹ Polet, maj-december, 1945

Slovenski Poročevalec, maj-avgust, september-december, 1945

8. 7	lovski letalski polk : 112. letalski polk (Zagreb)	ni rezultata	Straha
15. 7	31. divizija : Svoboda vzhod	5 : 2	Kos
15. 7	2. Havbiška divizija : Svoboda center	3 : 2	Straha
15. 7	I. proletarska divizija : I. slovenska divizija NO	6 : 0 (2 : 0)	
15. 7	FD Železničar (Lj) : XV. udarna divizija	2 : 4	Erlih
19. 7	FD Svoboda : V. proletarska divizija		
21. 7	Ljubljana : Tirana	4 : 1 (2 : 1)	dr. Popovič
22. 7	I. proletarska divizija : XV. Udarna divizija	11 : 0 (4 : 0)	
22. 7	FD Železničar(Mb) : Inženjerska brig. IV. armije	2 : 0	Grošelj
25. 7	Gubci : Cankarjevci	6 : 1	
28. 7	16. brigada Janka Premrla : Prešernovci	1 : 2 (0 : 1)	
28. 7	FD Železničar (Mb) : FD Maribor mladinci	2 : 3	
28. 7	FD Železničar (Mb) : FD Celje	6 : 1 (2 : 1)	Orel
29. 7	reprezentanca Ljubljane : I. proletarska divizija	0 : 2 (0 : 2)	Deržaj
2. 8	Ljubljana : tržaška delavska mladina	2 : 2 (0 : 1)	
2. 8	Kranj : I. protitankovska divizija	0 : 9 (0 : 2)	
2. 8	divizijska reprezentanca : Jesenice	2 : 1	
12. 8	divizijska reprezentanca : rep. Ljubljane	0 : 6 (0 : 3)	
15. 8	IV. armija : Hajduk	1 : 6 (0 : 3)	Benčič
15. 8	Litija : Zagorje	2 : 12	
18. 8	Ljubljana : Maribor	4 : 0 (2 : 0)	turnir
	Celje : IV. armija	1 : 3	podaljšek

	IV. armija : Trst	IV. armija zmagala	
26. 8	Zagorje : Trbovlje	3 : 5	
30. 8	FD Krim : FD Svoboda	5 : 3 (3 : 1)	
2. 9	Zagorje : Olimp	ni rezultata	
5. 9	FD Svoboda : Trst	2 : 1 (2 : 0)	Zajec
5. 9	Jugoslovanska armija : Slovenija	2 : 8 (2 : 3)	
9. 9	protitankovska brig. IV. armije : Rojana pri Trstu	0 : 0	Dolinar
9. 9	Vrhnika : Zagorje	ni rezultata	
14. 9	FD Svoboda : Storžič	2 : 3 (2 : 1)	Straha
15. 9	domača rezervna enajsterica : FD Storžič	3 : 2 (1 : 1)	
16. 9	protitankovska brigada IV. armije : artilerijska XX. divizija	1 : 2	
16. 9	I. ljubljanska brigada SDNO : III. Brigada NO	ni rezultata	
16. 9	Krim : Svoboda vzhod	3 : 8	
22. 9	protitankovska brigada IV. armije : Trst	1 : 2 (1 : 1)	
23. 9	Svoboda vzhod : Olimp (Celje)	2 : 1 (1 : 1)	
23. 9	Svoboda center : Jesenice	2 : 0 (1 : 0)	
23. 9	Olimp : Jesenice	1 : 2 (1 : 1)	
23. 9	Svoboda vzhod : Svoboda center	0 : 3 (0 : 2)	
23. 9	protitankovska brigada IV. armije : težka artilerija	2 : 3 (0 : 0)	
23. 9	protitankovska brigada IV. armije : mlada rep. Trst	1 : 2 (1 : 1)	
3. 9	FD Železničar (Mb) : FD Maribor	0 : 0	

3. 9	23. udarna divizija : III. protiletalska divizija	2 : 3 (0 : 2)	
25. 9	p. t. IV. armije : V. črnogorska proletarska divizija	1 : 2 (0 : 1)	
25. 9	I. ljubljanska brigada SDNO : proletarska brigada	7 : 1	
30. 9	Kranj mladi : Jesenice mladi	0 : 0	
30. 9	FD Storžič : Svoboda vzhod	4 : 2 (2 : 1)	
30. 9	protitank. lovska IV. armija : VIII. b. XX. divizije	ni rezultata	
7. 10	FD Svoboda (Murska S.) : FD Maribor	6 : 2 (5 : 0)	Zrim
10. 10	I. proletarska divizija : I. ljubljanska brigada SDNO	2 : 1	
14. 10	Železničar : FD Storžič	5 : 3 (3 : 3)	
14. 10	I. ljubljanska brigada SDNO : topniška divizija	2 : 1 (0 : 0)	
21. 10	Maribor : Ljubljana	1 : 1 (1 : 0)	Grošelj
28. 10	FD Železničar (Lj) : FD Železničar (Mb)	3 : 1 (0 : 0)	
28. 10	Rudar (Trbovlje) :TD Partizan (Bežigrad+Ježica)	ni rezultata	
4. 11	FD Železničar : I. LBNO	4 : 1 (4 : 0)	
4. 11	Rudar : FD Storžič	3 : 1 (3 : 1)	Lopan
18. 11	FD Storžič : FD Železničar (Lj)	5 : 5 (5 : 2)	Žgur
25. 11	FD Rudar : FD Maribor	2 : 0 (2 : 0)	
25. 11	Krim : avtobataljon IV. armije	2 : 2 (2 : 1)	
2. 12	XXXI. divizija (Nm) : FD Jesenice	4 : 1 (3 : 0)	
9. 12	FD Svoboda : FD Rudar	4 : 2 (1 : 0)	
16. 12	reprezentanca Lj : Krim	4 : 3 (3 : 1)	Macoratti

23. 12	II divizija KNOJ-a : FD Rudar	1 : 0
23. 12	Union (Koper) : III. proti. ud. brigada	1 : 2 (1 : 1)

V povojnem času so se klubi začeli postavljati nazaj na noge. Tekme, ki so jih igrali so bile predvsem prijateljskega značaja. Bilo pa je nekaj izbirnih tekem, predvsem za izbor igralcev v različne reprezentance.

Leta 1945 sem zasledil tekmo, ko je Slovenija igrala proti XV. udarni diviziji, potem je igrala še proti jugoslovanski armiji. Za slovensko reprezentanco so igrali Kovačič, Martelanc, Rupar, Pupo, Pilej, Kumar, Slokar, Medved, Hacler, Žigon, Erber in sicer na prvi tekmi proti XV. udarni diviziji.

Odigrana je bila tudi izborna tekma za reprezentanco Ljubljane, kjer so nastopili A: Plečko, Rupar, Piskar, Pupo, Pilej, Volavšek, Narobe, Lazar, Hacler, Medved, Obersnel ter kot B: Razbornik, Antončič, Aljančič, Humar, Žigon, Sončan II, Slanina, Fajon, Sonc, Kumar, Zibelnik.

V vojski so vojaki oblikovali različna moštva, ki so bila konkurenčna klubom. Tako so igrali veliko prijateljskih tekem med sabo in pa z našimi klubi. V teh divizijah je bilo tudi veliko slovenskih fantov, ki so bili v naših klubih. Tako so enkrat igrali za vojsko, spet drugič pa za svoj klub.

Tako je vojaško moštvo IV. armije, 15. avgusta 1945 nastopilo proti slovitemu hrvaškemu klubu Hajduk. Zmagal je sicer Hajduk, vendar je tekmo v Ljubljani spremljalo okrog 2500 gledalcev, ki so veseli zapustili stadion, saj so po dolgem času spet videli igrati tako velik in dober klub.

Nogomet se je z vsakim mesecem širil v različne slovenske kraje, tako da je ob koncu leta 1945 bilo kar veliko število slovenskih klubov. Nogomet pa so igrali tudi mlajši igralci, največkrat so ti nastopili pred kakšno pomembnejšo tekmo, saj nogometnega prvenstva pri mladih še ni bilo.

Leta 1945 sem zasledil članek o nogometu, ki govori o razlogih za počasen razvoj slovenskega nogometa. Pravi, da smo v primerjavi z republiko Hrvaško in republiko Srbijo stagnirali v napredku. Največjo nevarnost avtor članka vidi v nezavedanju

nogometašev o pomenu treniranja brez žoge. Starejši igralci naj bi trenirali samo z žogo in naj bi se izogibali treningu brez žoge.²⁰

Podoben članek najdemo teden pozneje. Avtor je takrat znani trener Janez Pišek. Sam se ukvarja z mladimi in poudarja pomen vadbe v telovadnici. Njegovi treningi so sestavljeni z različnimi vajami tudi brez žoge. Pravi, da je pri nogometaških pomembna vzdržljivost in prožnost, ki jo dobiš predvsem z redno vadbo.²¹

5.1.1 LETO 1946

Februarja 1946 sem našel članek avtorja Alojzija Ježa. Govori predvsem o nešportnih potezah večjih klubov iz predvojnega časa. Omenjena sta bila ljubljanska kluba Ilirija in Primorje. Kluba naj bi se nešportno borila za mesto v nogometnem podsavezu. Tako sta organizirala prijateljske tekme z manjšimi klubi z namenom, da bi si jih pridobila na svojo stran. Kot drugi nešportni dogodek omeni podkupovanje sodnikov. Te naj bi namreč zelo lepo sprejeli, jih peljali na Bled in jih skušali pridobiti na svojo stran.²²

Naslednji teden je avtor Jež izdal še en članek in sicer je tudi on iskal razloge za slabe predstave slovenskih klubov. Glavni razlog vidi v tem, da je igralcem onemogočena skupna vadba. Razlog vidi tudi v nepoznavanju slovenskega jezika tujih trenerjev, ki so si jih pripeljali nekateri večji slovenski klubi. Naslednji razlog je denar. Igralci naj ne bi igrali zaradi veselja in ljubezni ampak za denar. Sklepanje tajnih pogodb naj bi povzročalo razdore med igralci, kar se odraža na igri celotne ekipe. Za razliko od hrvaških in srbskih klubov, se naši klubi niso uspeli profesionalizirati. To je tudi eden izmed večjih razlogov za zaostajanje proti Hrvaški in Srbiji, pravi avtor.²³

Leta 1946 se je nogomet začel počasi organizirati. Objavljeno je bilo prvenstveno tekmovanje za sezono 1946/47. Slovenija je morala dobiti zmagovalca, saj je imela zagotovljeno mesto v prvi državni ligi.

²⁰ Polet, 16. november, 1945, št.14, str. 2

²¹ Polet, 23. november, 1945, št.15, str. 4

²² Polet, 1. februar, 1946, št. 5, str. 2

²³ Polet, 8. februar, 1946, št. 6, str. 2

Tako so se za prvenstveno tekmovanje prijavila do 22. februarja 1946 naslednja moštva. Tekmovala so po skupinah in sicer v prvi skupini so bila: TD Borec, TD Edinost (Vič), TD Krim, TD Svoboda, FD Železničar. Prva skupina je začela tekmovanje s 3. marca 1946. Za tekmovanje v drugi skupini, ki se je začelo 7. aprila 1946, so se prijavila TD Kamnik, TD Domžale, TD Mengeš. Imenovala se je kamniška skupina.

Objavljen je bil tudi začetek prvenstvenega tekmovanja mladinskih moštev. Ta se je začel 14. aprila 1946 z naslednjimi moštvi: TD Borec, TD Svoboda, TD Železničar, TD Krim. Tekmovanje se je moralo zaključiti do 1. maja istega leta.

Tekmovanje v prvi skupini je potekalo tako:²⁴

1. krog

3. 3	Železničar (Lj) : Edinost	15 : 0	Žitnik
3. 3	Borec : Krim	4 : 3, 0:3 b. b.	Kos
	Svoboda prost		

2. krog

10. 3	Železničar (Lj) : Borec	4 : 3 (2 : 2)	
10. 3	Svoboda : Edinost	3 : 0 (3 : 0)	Makovec
	Krim prost		

3. krog

17. 3	Krim : Edinost	10 : 0 (6 : 0)	Dolinar
20. 3	Železničar (Lj) : Svoboda	3 : 3 (3 : 0)	Gvardjančič
	Borec prost		

4. krog

24. 3	Železničar (Lj) : Krim	4 : 0	
24. 3	Svoboda : Borec	0 : 0	
	Edinost prost		

²⁴ Polet, marec-maj, 1946

5. krog

31. 3 Borec : Edinost 7 : 0 (3 : 0)

31. 3 Krim : Svoboda 4 : 1 (2 : 0)

Železničar (Lj) prost

6. krog

7. 4 Železničar (Lj) : Edinost 6 : 3 (2 : 3)

7. 4 Borec : Krim 4 : 2 (1 : 2)

Svoboda prost

7. krog

14. 4 Železničar (Lj) : Borec 3 : 0 (1 : 0)

Macoratti

21. 4 Edinost : Krim 1 : 4 (0 : 2)

Gvardjančič

Svoboda gostuje na Reki

8. krog

27. 4 Borec : Svoboda 2 : 2 (2 : 1)

27. 4 Krim : Železničar (Lj) 2 : 7 (1 : 1)

9. krog

28. 4 Železničar (Lj) : Svoboda 2 : 0 (2 : 0)

1. 5 Borec : Svoboda 2 : 2 (2 : 0)

1. 5 Železničar (Lj) : Krim 8 : 2 (1 : 1)

2. 5 Svoboda : Krim 6 : 2 (3 : 1)

2. 5 Borec : Edinost 5 : 0 (0 : 0)

LESTVICA 1. SKUPINE LJUBLJANSKEGA OKROŽJA

1.	FD ŽELEZNIČAR (LJ)	8	7	1	0	45:11	15 točk
2.	TD SVOBODA	8	3	3	2	23:15	9 točk
3.	TD BOREC	8	3	2	3	21:14	8 točk
4.	TD KRIM	8	4	0	4	27:23	8 točk
5.	TD EDINOST (VIČ)	8	0	0	8	6:58	0 točk

1. maja je bilo zaključeno tekmovanje v ljubljanskem okrožju. Tekmovanje je trajalo približno dva meseca in je skoraj v celoti doseglo svoj namen. Ljudje so iz kroga v krog spremljali kakovostnejši nogomet.²⁵

Takratna tako imenovana skupščina Fizkulture zveze Slovenije je sklenila 14. aprila 1946, da se bodo opravile tekme za prvenstvo Slovenije v nogometu na naslednji način:²⁶

Pri članih so sodelovala nogometna društva: 1., 2., 3. plasirani ljubljanskega okrožja
1.,2., 3. plasirani mariborskega okrožja
1., 2. plasirani celjskega okrožja
1., 2. plasirani gorenjskega okrožja

Prvi krog se je igral po dvojnem sistemu izpadanja in sicer tako, da so prvakom okrožij izžrebali nasprotnike izmed ostalih 6 udeležencev. 2. del tekmovanja so opravili po načinu dvojnega sistema točk. Prvak tega tekmovanja se je uvrstil v 1. stalno državno ligo; 2. po uspehu pa v 2. državno ligo. Tekmovanje se je pričelo 5. maja in končalo 30. junija 1946.

Pravico do tekmovanja so imeli tisti, ki so se rodili v letu 1928 do vključno 1932. Prvenstvo se je igralo v Ljubljani. Sodelovali so prvaki okrožij. Zmagovalec se je uvrstil v državno prvenstvo naraščaja. Tekmovalo se je po sistemu enojnega izpadanja. Tekma je trajala 2 x 30 minut. Tekmovanje se je vršilo 9. in 10. junija. Okrožja so naprošali, naj svoje prvake sporočijo do 4. junija 1946.

²⁵ Polet, maj, 1946

²⁶ Polet, 4. maj, 1946, št.18, str. 3

Za bodoče federalno prvenstvo v nogometu se je ustanovila slovenska liga iz desetih društev. Pričela se je 11. avgusta ter je bilo razdeljena v dva dela. Prvi se je končal jeseni 1946, drugi pa spomladi 1947. Igralo se je po dvojnem sistemu točk. Prvak tega tekmovanja se je v letu 1947 uvrstil v 2. državno ligo.

Društva izven lige so igrala najprej v okrožjih, prvaki pa so morali biti znani do 1. maja vsakega leta. Nato so igrali med seboj po načinu dvojnega sistem točk. 1. in 2. iz tega tekmovanja sta šla avtomatično v 1. slovensko ligo, kjer sta dva avtomatično izpadla.

Naj navedem še ostale, tako prijateljske, kot tudi tekme za prvenstva v različnih okrožjih.²⁷

17.2	predtekma kolodvor : železniška uprava	3 : 1	
17. 2	Železničar (Lj) : Rudar	1 : 0 (0 : 0)	
10. 3	Zagorje : Rudar	1 : 9	
10.3.	Tržič : Škofja Loka	3 : 1	
14.3.	Svoboda : Partizan (Bg)	0 : 8 (0 : 4)	Žitnik
17. 3	Rudar B : Celje B	5 : 0	
17. 3	Tržič : Radovljica	4 : 1 (1 : 1)	
24. 3	Rudar : Olimp	1 : 1 (1 : 1)	
24. 3	Rudar B : Olimp B	7 : 0	
31. 3	Rudar : Zagorje	4 : 1 (0 : 1)	
13. 4	FD Lignumi : FD Svoboda	0 : 1	
14. 4	FD Magazzini Generali : FD Svoboda	4 : 1 (1 : 1)	
14. 4	mlajši Svoboda : Borec	6 : 0	
14. 4	mlajši Krim : Železničar	1 : 1	

²⁷ Polet, februar-maj, 1946
Slovenski Poročevalec, januar-marec, april-junij, 1946

14. 4	Mengeš : Kamnik	2 : 1
14. 4	Kamnik : Domžale	2 : 3
14. 4	Storžič : Radovljica	2 : 1 (1 : 1)
20. 4	Maribor : Svoboda	3 : 0 (1 : 0)
20. 4	FD Železničar (Mb) : Lendava	2 : 1 (2 : 0)
25. 4	naraščaji Borec : Krima	1 : 0 (0 : 0)
25. 4	Fd Edinost : Fd Svoboda	2 : 8
28. 4	Olimp : Rudar	1 : 3
1. 5	Železničar (Lj) : Krim	8 : 2 (1 : 1)

Pri izločilnem tekmovanju so lahko sodelovali prvi trije klubi ljubljanskega in mariborskega okrožja, ter po dva kluba iz celjskega in gorenjskega okrožja. Prvi del je potekal tako, da so prvakom okrožij izžrebali nasprotnike iz ostalih šest udeležencev. Ta prvi del so igrali na izpadanje, saj je bilo premalo časa, da bi vsa mošva nastopala v nogometnem prvenstvu.

Drugi del je potekal v obliki lige, kjer smo dobili zmagovalca, ki nas je zastopal v državnem prvenstvu.²⁸

1. DEL Izločilno tekmovanje za vstop v slovensko ligo²⁹

1. TEKME

5. 5	Železničar (Lj) : J. Gregorčič	3 : 1(1 : 1)
5. 5	Svoboda : Železničar (Mb)	2 : 0 (1 : 0)
5. 5	Storžič : D. Lendava	0 : 1
5. 5	Rudar : Borec	3 : 1 (2 : 1)
12. 5	Olimp : Maribor	4 : 2 (3 : 1)

²⁸ Polet, maj, 1946

²⁹ Polet, maj, 1946

POVRATNE

12. 5	Železničar (Mb) : Svoboda	3 : 0 (2 : 0)	
12. 5	Borec : Rudar	0 : 1 (0 : 0)	
12. 5	D. Lendava : Storžič	1 : 0 (0 : 0)	
12. 5	Železničar (LJ) : J. Gregorčič	1 : 0 (0 : 0)	
19. 5	Olimp : Maribor	3 : 0 (0 : 0)	Držaj

2. DEL Nogometno prvenstvo Slovenije³⁰

19. 5	Lendava : Železničar (Lj)	2 : 1 (0 : 1)	Presinger
19. 5	Železničar (Mb) : Rudar	3 : 1 (3 : 1)	
26. 5	Železničar (Lj) : Rudar	1 : 0 (1 : 0)	Starešina
26. 5	Olimp : Železničar (Mb)	1 : 1 (0 : 1)	Presinger
30. 5	Rudar : Olimp	3 : 0 (1 : 0)	Gvardjančič
30. 5	Lendava : Železničar (Mb)	2 : 0 (0 : 0)	Erlih
2. 6	Olimp : Železničar (Lj)	1 : 3 (1 : 2)	
2.6	D. Lendava : Rudar	3 : 1 (2 : 0)	Presinger
9. 6	Železničar (Lj) : Železničar (Mb)	1 : 2 (0 : 1)	Macoratti
9. 6	D. Lendava : Olimp	2 : 1 (1 : 0)	Erlih
10. 6	Svoboda : Rudar	3 : 1 (2 : 1)	
16. 6	Železničar (Lj) : Lendava	4 : 0 (2 : 0)	Presinger
16. 6	Železničar (Mb) : Rudar	2 : 0 (0 : 0)	Erlih
20. 6	Železničar (Mb) : Olimp	7 : 1 (5 : 0)	Erlih
20. 6	Železničar (Lj) : Rudar	3 : 1 (2 : 0)	
23. 6	Železničar (Mb) : Lendava	0 : 0	Deržaj
30. 6	Železničar (Lj) : Olimp	6 : 2 (4 : 0)	Dorčec

³⁰ Polet, maj-julij, 1946
Slovenski Poročevalec, april-junij, julij-september, 1946

30. 6	D. Lendava : Rudar	4 : 3 (3 : 1)	
7. 7	Olimp : Lendava	1 : 3 (0 : 1)	Erlih
7. 7	Železničar (Mb) : Železničar (Lj)	2 : 2 (1 : 1)	Gvardjančič
21. 7	Olimp : Rudar	0 : 1 (0 : 0)	Goli

LESTVICA:

1.	FD LENDA VA	8	6	1	1	16:11	13
2.	FD ŽELEZNIČAR (MB)	8	4	3	2	17:8	11
3.	FD ŽELEZNIČAR (LJ)	8	5	1	2	21:10	11
4.	FD RUDAR	8	2	0	6	10:16	4
5.	FD OLIMP	8	0	1	7	7:26	1

Po osvoboditvi se je moštvo iz Lendave dodatno okrepilo z igralci iz drugih klubov in na podlagi izkušenj iz madžarske lige osvojilo prvo mesto na okrožnem prvenstvu v Mariboru. Kot prvaki so igrali kvalifikacijsko srečanje za vstop v slovensko nogometno ligo z moštvom iz Kranja. Na obeh srečanjih so zmagali in napredovali v slovensko ligo ter tudi v tej ligi osvojili prvo mesto pred Železničarjem iz Ljubljane in se tako uvrstili v prvo zvezno ligo.³¹ Moštvo je doživelo le en poraz v osmih tekmah, poleg tega pa še enkrat odigralo neodločeno, kar pomeni, da nas je zaslužno predstavljalo v državnem prvenstvu.



Slika 1: FD Lendava³²

³¹ Hrovatič, NOGOMETNI KLUB NAFTA-LENDAVA, str. 26

³² Polet, julij, 1946

Poleg tekem, kjer so iskali predstavnika Slovenije za predstavljanje na državnem prvenstvu, so se igrale tudi druge tekme različnega pomena. Igrali so tako prijateljske tekme, kot tudi tekme v različnih okrožjih ter tekme med različnimi garnizoni. Veliko tekem so odigrali tudi mlajši igralci, ki so se predstavljali predvsem v predtekмах na pomembnih tekmah in pa tekmovali za naslov slovenskega prvaka.

Tukaj so rezultati tekem, ki so bile odigrane od začetka slovenskega prvenstva, pa do konca julija leta 1946.³³

19. 5	Svoboda : Celje	5 : 3 (2 : 2)	
19. 5	ml. Svoboda : Krim	6 : 0	
19. 5	ml. Borec : Železničar (Lj)	2 : 3	
19. 5	Borec : Domžale	7 : 0	
25. 5	Borec : Cantieri	2 : 0 (0 : 0)	Žitnik
26. 5	Svoboda : Domžale	5 : 0	Goli
26. 5	rezerva Svobode : Borec	5 : 0 (3 : 0)	
26. 5	Svoboda : Cantieri	5 : 0 (4 : 0)	
26. 5	FD Maribor : FD Slavija (Varaždin)	1 : 0 (1 : 0)	Jančič
26. 5	mladi Fd Maribor : FD Žele. (Mb)	1 : 0 (0 : 0)	Novak
30. 5	Fd Štrigora : FD Gornja Radgona	3 : 4 (1 : 0)	
2. 6	KNOJ-Lj : KNOJ-Sarajevo	0 : 3 (0 : 3)	Žitnik
2. 6	FD Storžič : FD Borec	5 : 4 (2 : 2)	Gvardjančič
2. 6	J. Gregorčič : FD Celje	5 : 2 (2 : 0)	
2. 6	Železničar Jesenice : Žele. (Lj) II	0 : 0	
2. 6	Novo Mesto : Svoboda	2 : 8 (2 : 6)	
9. 6	rezerve Žele. (Lj) : reze. Žele. (Mb)	3 : 0 (1 : 0)	

³³ Polet, maj-avgust, 1946
Slovenski Poročevalec, april-junij, julij-september, 1946

9. 6	mladina Rudar : ml. Storžič	5 : 0 (2 : 0)	
9. 6	mladina Svobode : ml. Žele. (Mb)	2 : 0 (1 : 0)	
10. 6	<u>mladina Svoboda</u> : ml. Rudar	3 : 1 (2 : 1)	
16. 6	J.Gregorčič : FD Borec	2 : 0 (1 : 0)	
20. 6	Žele. (Mb) : Olimp	7 : 1 (5 : 0)	Erlih
20. 6	mladi Žele. (Mb) : Studenci	6 : 2 (3 : 1)	Starešina
20. 6	FD Borec : Fd Krim	5 : 2 (1 : 0)	
23. 6	FD Celje : FD Svoboda	0 : 3 (0 : 1)	
29. 6	J. Gregorčič : Svoboda	2 : 2	
30. 6	FD Novo Mesto : FD Brežice	3 : 0	
30. 6	FD Krško : Novo Mesto	1 : 2 (0 : 2)	
7. 7	FD Kranj : FD Edinost		
7. 7	J. Gregorčič : moštvo tankovske divizije		
7. 7	Tolmin : Ajdovščina	2 : 1 (1 : 1)	
11. 7	Žele. (Lj) : Metalac (Zg)	1 : 0	Erlih
14. 7	FD Krim : FD J. Gregorčič	3 : 2 (2 : 1)	turnir
	FD J. Gregorčič : FD Celje	5 : 2 (3 : 2)	
	FD Borec : FD Celje	5 : 3 (1 : 1)	
	<u>FD Krim</u> : FD Borec	3 : 1 (2 : 1)	zmagal Krim
14. 7	FD Krško : FD Novo Mesto	1 : 2 (0 : 2)	
14. 7	inženjska brigada NA : Rudar (Tr)	4 : 1 (3 : 1)	
14. 7	Idrija : Ajdovščina	0 : 4 (0 : 2)	
14. 7	Tolmin : Postojna	0 : 4	
20. 7	garnizon Lj. : mornarica	3 : 0	
	garnizon Beograd : garnizon Lj.	2 : 0 (1 : 0)	
	novosadski garnizon : garnizon Lj.	2 : 1	

21. 7	FD Žele. (Lj) : Sloboda Zagreb	4 : 5 (2 : 1)	Doberlet
21. 7	mladi Žele. (Lj) : ml. Borec	3 : 1 (0 : 0)	
21. 7	Sisak : Žele. (Mb)		
21. 7	Murska S. : Lendava	4 : 5 (2 : 2)	
21. 7	mladi FD Razlag : Rdeča Zvezda (Rajhenburg)	3 : 1	
21. 7	FD Razlag : FD Krško	1 : 2 (0 : 0)	Dorčec
21. 7	Ajdovščina : Postojna	2 : 2 (0 : 2)	
28. 7	Krim : Zagorje	8 : 2 (2 : 1)	
28. 7	Žele. (Lj) : Mladost Zagreb	4 : 2 (1 : 1)	
28. 7	Rudar : Svoboda		
28. 7	Borec : Tržič	0 : 3 (0 : 1)	
28. 7	kombinirano m. starejših Lj. : Tržič	0 : 2 (0 : 0)	
28. 7	Postojna : Idrija	14 : 0	Strebovec
28. 7	Fd Ljutomer : FD Sloga (Štrigovo)	2 : 3 (1 : 1)	
29. 7	Krim : Tržič	0 : 6 (0 : 2)	Deržaj

10. junija smo dobili prvega slovenskega mladinskega prvaka po vojni. To je postalo mladinsko moštvo ljubljanske Svobode, ki nas je kasneje predstavljalo v državni ligi. Za moštvo Svobode so nastopili: Počkar, Narobe II, Urbanc, Mravlje, Fugina, Snoj, Hanžič, Šalehar, Podobnik, B. Elsner in Narobe I.

5.2 SEZONA 1946/47

Julija 1946 je bil v Poletu objavljen članek, ki je govoril predvsem o tekmovanju za državno prvenstvo v sezoni 46/47. Prvenstveno tekmovanje izvede vsaka republika posebej. Igra se po dvojnem sistemu na točke in zaključeno mora biti do 30. aprila 1947. Takrat se začne kvalifikacijsko tekmovanje, kjer sodelujejo po 4 mošta iz Srbije in Hrvaške, ter po dva iz ostalih republik. Finalista gresta v 1. državno ligo, kjer dva zadnja izpadeta, 3. in 4. pa v kvalifikacije z 9. in 10. iz državne lige. Pare izžrebajo, igra se po dvojnem kup sistemu. Društva, ki izpadejo iz zvezne lige, igrajo kvalifikacijske tekme s prvaki svojih okrožjih.³⁴

Objavljena so bila tudi društva, ki nastopajo v sezoni 46/47 v 1. državni ligi. Društev je bilo 12, in sicer po dva iz Srbije in Hrvaške, prvaki ostalih ljudskih republik, moštvo Centralnega doma Jugoslovanske armade "Partizan", predstavnik Julijske Krajine, ter zmagovalec kvalifikacijskih tekem drugoplasiranih moštev v republiških prvenstvih.

Tekmovanje se je pričelo 25. avgusta 1946. Moštva, ki so nastopala: Nafta, Partizan, Crvena Zvezda, Hajduk, Dinamo (Zg), Spartak (Subotica), Metalac (Bg), Železničar (Sarajevo), Pobeda (Skoplje), Budućnost (Podgorica), Železničar (Niš), Lokomotiva (Zg), kasneje se pridružita Kvarner (Reka) ter Ponziana (Trst).

Julija 1946 je bil v Poletu članek o slovenskem nogometnem prvenstvu. Na sestanku 21. julija, ki je potekal na sedežu Fizkulture zveze Slovenije, so objavili seznam dvanajstih društev, ki so nastopala v nogometnem prvenstvu. Društva so bila Železničar (Mb), FD Maribor, FD Celje, Olimp, Rudar, FD J. Gregorčič, FD Kranj, Železničar (Lj), Svoboda, Borec, Krim, ter zmagovalec v kvalifikacijski tekmi med prvakom novomeškega okrožja ter Mursko Soboto.³⁵

Tekmovanje se je pričelo 25. avgusta in trajalo do 1. decembra ter se nadaljevalo spomladi, ko se je zaključilo zadnjo nedeljo v maju. Zadnji je izpadel v nižjo ligo,

³⁴ Polet, 14. julij, 1946, št. 29, str. 2

³⁵ Polet, 22. julija, 1946, št. 30, str. 4

namesto njega pa je prišel prvi iz tekmovanja okrožnih prvakov. Enajsti na lestvici je igral kvalifikacijski tekmi z drugoplasiranim iz tekmovanja okrožnih prvakov.

Okrožna prvenstva so morala biti končana najkasneje do polovice maja. Društva, ki so nastopala v prvi ligi, so morala imeti rezervna moštva, katera so nastopala v območnih prvenstvih. Če je katero rezervno moštvo zmagalo v okrožnem prvenstvu ni imelo pravice nastopati v prvi ligi, pač pa je bilo to drugoplasirano moštvo iz okrožnega prvenstva.

Pri mladinskem slovenskem prvenstvu so sodelovali prva dva moštva iz ljubljanskega in mariborskega okrožja ter prvi iz celjskega, gorenjskega ter novomeškega okrožja. Zmagovalec je imel pravico sodelovat na državnem prvenstvu.

8. avgusta 1946 je nogometni svet na svojem zasedanju določil enoten sistem prvenstvenega tekmovanja v nogometu za celotno državo. Prvenstveno tekmovanje je bilo sestavljeno iz šestih faz, ki so se postopoma izpopolnjevala.

Šest faz prvenstvenega tekmovanja³⁶

1. prvenstvo okrožij v okviru ljudskih republik 1. avgust – 30. junij naslednje leto

Na teh prvenstvih so imela pravico tekmovanja vsa nogometna moštva vseh registriranih fizikalnih društev na področju svojega matičnega okrožja, če niso sodelovala v kakšni višji stopnji. Prvaki okrožij so si pridobili pravico nastopati na višji stopnji.

2. kvalifikacije okrožnih prvakov 1. junija – 31. julija

Na teh tekmovanjih sta se srečala novi in lanski prvak okrožja, če je ta drugi izpadel iz višje stopnje tekmovanja in samo v tem primeru. Zmagovalec tega tekmovanja si

³⁶ Polet, 19. avgust, 1946, št. 34, str. 6

je pridobil pravico tekmovati na višji stopnji. V kolikor lanski prvak ni izpadel iz višje stopnje, je dobil prvak posameznega okrožja avtomatično pravico nastopanja v višji stopnji.

3. pvenstvo ljudskih republik 1. avgusta – 30. aprila

Tekmovanje se je izvedlo v okviru posamezne ljudske republike. Tekmovali so prvaki vseh okrožij, če pa je imelo kakšno okrožje več dobrih moštev, se je lahko zmenilo, da so nastopila v tej stopnji. V kolikor se niso izkazala, se jim je naslednje leto odvzelo pravico nastopanja.

4. zvezni kvalifikacijski kup 1. maja – 30. junija

Pravico nastopa so imela po štiri moštva iz Srbije in Hrvaške, ter po dva iz ostalih republik. Vseh moštev je bilo šestnajst. Tekmovalo se je po dvojnem kup sistemu. Po končanem tekmovanju sta prva dva dobila pravico nastopanja na najvišji stopnji, tretji in četrti pa je šel v naslednjo višjo stopnjo v posredno kvalifikacijo.

5. posredna kvalifikacija 1. julija – 15. julija

V tem tekmovanju so se sestala tretje plasirana moštva iz kvalifikacijskega kupa z devetoplasiranim moštvom iz zveznega tekmovanja ter četrto plasirani iz kvalifikacijskega kupa z deseto plasiranim moštvom iz zveznega tekmovanja. Zmagovalci teh dvobojev so si pridobili pravico nastopati v zvezni ligi, poraženci pa so se razvrstili v tekmovanju druge stopnje.

6. zvezna liga 1. avgusta – 31. maja

V zvezni ligi naj bi nastopilo dvanajst moštev, vendar so jo potem razširili na štirinajst moštev, ko sta dobila pravico nastopa Kvarner iz Reke ter Ponziana iz Trsta.

JESENSKI DEL PRVENSTVA V ZVEZNI LIGI IN SLOVENSKE LIGI³⁷

25. 8	<i>Nafta : Hajduk*</i>	1 : 3 (0 : 1)	
25. 8	Borec : Olimp	1 : 0 (1 : 0)	
25. 8	Svoboda : FD Maribor	0 : 2 (0 : 0)	
25. 8	Celje : Krim	3 : 3 (1 : 3)	
25. 8	Železničar (Mb) : Rudar	1 : 3 (0 : 1)	
1. 9	<i>Lokomotiva (Zg) : Nafta*</i>	3 : 1 (2 : 1)	
1. 9	Borec : Železničar (Mb)	1 : 0 (0 : 0)	Macoratti
1. 9	Krim : Kranj	5 : 1 (3 : 0)	Makovec
1. 9	Olimp : Železničar (Lj)	1 : 0 (1 : 0)	Klanjšček
1. 9	Rudar : J. Gregorčič	3 : 1	
1. 9	Maribor : Celje	5 : 1 (3 : 0)	
1. 9	FD Murska Sobota : Svoboda	3 : 1 (1 : 1)	
8. 9	Železničar (Lj) : Borec	1 : 0 (1 : 0)	Erlih
8. 9	Olimp : Krim	2 : 3 (1 : 1)	Goli
8. 9	Železničar (Mb) : J. Gregorčič	4 : 2 (2 : 0)	
8. 9	Rudar : Svoboda	2 : 3	
8. 9	Kranj : Maribor	3 : 2 (3 : 1)	
8. 9	Murska S. : Celje	2 : 3 (1 : 3)	
8. 9	Edinost (Vič) : Novo Mesto	1 : 1	Cimperman
15. 9	<i>Pobeda : Nafta*</i>	6 : 0 (2 : 0)	
15. 9	Celje : Rudar	1 : 3 (0 : 1)	
15. 9	Maribor : Olimp	2 : 2 (1 : 0)	
15. 9	Železničar (Mb) : Svoboda	2 : 2 (2 : 1)	
15. 9	J. Gregorčič : Borec	3 : 0 (0 : 0)	
15. 9	Murska S. : Kranj	0 : 2 (0 : 1)	
15. 9	NM : Edinost	3 : 3	

³⁷ Polet, avgust-december, 1946

Polet, januar, 1947

Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1946

22. 9	<i>Nafta : Partizan*</i>	0 : 2 (0 : 1)	
22. 9	Krim : NM	10 : 0 (4 : 0)	Zore
22. 9	Svoboda : Celje	4 : 1 (1 : 1)	Perko
22. 9	Olimp : MS	6 : 1 (4 : 1)	Makovec
22. 9	Kranj : J. Gregorčič	3 : 2 (3 : 0)	Macoratti
22. 9	Rudar : Edinost	6 : 0 (1 : 0)	
27. 9	Krim : Železničar (Lj)	4 : 3 (4 : 0)	Macoratti
29. 9	Rudar : Olimp	2 : 2	
29. 9	Železničar (Mb) : Edinost	10 : 0	
29. 9	Celje : NM	6 : 0 (1 : 0)	Cimperman
6. 10	Svoboda : Borec	2 : 4	Klanjšček
6. 10	J. Gregorčič : Edinost	1 : 0 (0 : 0)	Makovec
6. 10	MS : Krim	2 : 5 (1 : 1)	Grošelj
6. 10	NM : Maribor	1 : 5 (1 : 3)	Kos
10. 10	Železničar : Edinost	3 : 0 b. b.	
13. 10	Krim : Rudar	1 : 2 (1 : 1)	Macoratti
13. 10	Svoboda : Edinost	5 : 0 (2 : 0)	Cimperman
13. 10	Celje : Borec	4 : 2 (1 : 0)	Starešina
13. 10	Polet : MS	1 : 3 (0 : 2)	Doberlet
13. 10	Železničar (Mb) : Železničar (Lj)	4 : 3 (2 : 1)	Presinger
13. 10	J. Gregorčič : Olimp	5 : 3 (3 : 0)	
13. 10	NM : Kranj	2 : 9 (0 : 4)	
20. 10	Borec : Kranj	1 : 0 (0 : 0)	Cimperman
20. 10	Svoboda : Olimp	2 : 1 (1 : 1)	Kos
20. 10	Železničar (Lj) : J. Gregorčič	5 : 0 (5 : 0)	
20. 10	Krim : Železničar (Mb)	1 : 4 (1 : 3)	Makovec
20. 10	NM : MS	1 : 1 (1 : 0)	Medic
20. 10	Celje : Edinost	5 : 0 (1 : 0)	Orel

20. 10	Polet (Mb) : Rudar	2 : 1 (0 : 1)	Erlih
30. 10	Železničar : Edinost	9 : 0 (5 : 0)	Perko
1. 11	<i>Lokomotiva (Zg) : Ponziana*</i>	2 : 2 (1 : 1)	
3. 11	<i>Crvena Zvezda : Ponziana*</i>	5 : 0 (4 : 0)	
3. 11	<i>Kvarner : Nafta*</i>	4 : 1 (2 : 1)	
3. 11	Krim : J. Gregorčič	0 : 2 (0 : 0)	Presinger
3. 11	Železničar (Lj) : Svoboda	1 : 0 (0 : 0)	Gvardjančič
3. 11	Železničar (Mb) : Polet	3 : 2 (1 : 1)	Erlih
3. 11	Olimp : Celje	0 : 0	Makovec
3. 11	MS : Rudar	0 : 5 (0 : 3)	Starešina
3. 11	NM : Borec	1 : 6 (0 : 4)	Goli
3. 11	Kranj : Edinost	4 : 2 (4 : 1)	Janežič
10. 11	<i>Ponziana : Budućnost (Podgorica)*</i>	0 : 3 (0 : 3)	<i>Macoratti</i>
10. 11	<i>Nafta : Metalac (Bg)*</i>	1 : 3 (1 : 2)	
10. 11	Krim : Svoboda	1 : 4 (0 : 0)	Erlih
10. 11	Edinost : Borec	1 : 0 (1 : 0)	Kos
10. 11	NM : Rudar	0 : 2 (0 : 0)	Janežič
10. 11	Kranj : Olimp	7 : 2 (4 : 0)	Goli
10. 11	Polet : J. Gregorčič	1 : 2 (0 : 0)	Gvardjančič
10. 11	Celje : Železničar (Lj)	0 : 4 (0 : 1)	Makovec
10. 11	MS : Železničar (Mb)	1 : 1 (1 : 1)	Presinger
13. 11	<i>Železničar (Sarajevo) : Ponziana*</i>	0 : 1 (0 : 0)	<i>Mlinarič(ZG)</i>
14. 11	<i>Nafta : Budućnost *</i>	2 : 0 (0 : 0)	<i>Epert(ZG)</i>
17. 11	<i>Železničar (Niš) : Nafta*</i>	0 : 1 (0 : 1)	<i>Ćolić(BG)</i>
17. 11	Borec : Krim	1 : 3 (1 : 2)	Perko
17. 11	Svoboda : J. Gregorčič	4 : 0 (3 : 0)	Presinger
17. 11	Železničar (Lj) : Polet	4 : 2 (4 : 2)	Makovec

17. 11	Olimp : NM	4 : 1 (0 : 0)	Orel
17. 11	Železničar (Mb) : Celje	7 : 2 (2 : 0)	Cimperman
17. 11	MS : Edinost	9 : 0 (4 : 0)	Janežič
17. 11	Kranj : Rudar	0 : 0	Starašina
24. 11	<i>Spartak (Subotica) : Nafta*</i>	4 : 3 (2 : 1)	
24. 11	Železničar (Lj) : Rudar	1 : 1 (0 : 1)	Macoratti
24. 11	Edinost : Olimp	1 : 6 (0 : 1)	Doberlet
24. 11	Krim : Polet	0 : 3 (0 : 2)	Hinko Kos
24. 11	Celje : Kranj	1 : 0 (0 : 0)	Martelanc
24. 11	MS : Borec	0 : 0	
24. 11	NM : Železničar (Mb)	0 : 3 b. b.	
1. 12	<i>Nafta : Dinamo (Zg)*</i>	0 : 6 (0 : 4)	<i>Petrič(Reka)</i>
1. 12	<i>Pobeda : Ponziana*</i>	3 : 1 (3 : 0)	
1. 12	Železničar (Lj) : MS	2 : 1 (1 : 0)	Gvardjančič
1. 12	Krim : Edinost	3 : 0 (1 : 0)	Orel
1. 12	Borec : Polet	3 : 5 (1 : 2)	Macoratti
1. 12	Celje : J. Gregorčič	3 : 2 (3 : 1)	Starašina
5. 12	<i>Metalac : Ponziana*</i>	3 : 1 (1 : 1)	
8. 12	<i>Spartak : Ponziana*</i>	1 : 0 (0 : 0)	
8. 12	Svoboda : Kranj	9 : 0 (2 : 0)	Predinger
8. 12	Borec : Rudar	1 : 1 (1 : 1)	Cimperman
8. 12	Železničar (Mb) : Olimp	1 : 2 (0 : 1)	Vesnauer
8. 12	Polet : Edinost	3 : 0 b. b.	
8. 12	Železničar (Lj) : NM	3 : 0 b. b.	
15. 12	<i>Ponziana : Hajduk*</i>	1 : 0 (1 : 0)	
29. 12	<i>Ponziana : 14 oktobar (Niš)*</i>	5 : 1 (2 : 0)	

* *tekmovanje v državni ligi*

LESTVICA PO JESENSKEM DELU SLOVENSKEGA PRVENSTVA:

1.	ŽELEZNIČAR (LJ)	13	10	1	3	40 : 12	21
2.	SVOBODA	13	9	1	3	41 : 15	19
3.	RUDAR	13	7	4	2	31 : 13	18
4.	ŽELEZNIČAR (MB)	13	7	2	4	43 : 24	16
5.	CELJE	13	7	2	4	34 : 28	16
6.	KRIM	13	7	1	5	39 : 27	15
7.	POLET	13	7	1	5	33 : 25	15
8.	KRANJ	13	7	1	5	34 : 32	15
9.	J. GREGORČIČ	13	7	0	6	30 : 26	14
10.	BOREC	13	5	2	6	20 : 21	12
11.	OLIMP	13	4	3	6	30 : 27	11
12.	MURSKA SOBOTA	13	2	2	9	18 : 35	6
13.	EDINOST	14	1	2	11	6 : 65	4
14.	NOVO MESTO	14	0	3	11	9 : 58	3

LESTVICA DRŽAVNEGA PRVENSTVA nedokončana³⁸

1.	PARTIZAN	10	10	0	0	28 : 4	20
2.	HAJDUK	12	8	2	2	28 : 4	18
3.	DINAMO	12	8	2	2	33 : 13	18
4.	METALAC	11	7	1	3	23 : 15	15
5.	CRVENA ZVEZDA	10	7	0	2	31 : 13	14
6.	MIKIČ-SPARTAK	12	6	1	5	20 : 21	13
7.	POBEDA	13	3	5	5	21 : 29	11
8.	LOKOMOTIVA	12	4	2	6	17 : 21	10
9.	14" OKTOBAR	13	3	3	7	12 : 32	9
10.	BUDUČNOST	12	2	3	7	16 : 29	7
11.	PONZIANA	10	3	1	6	11 : 20	7
12.	KVARNER	10	1	4	5	9 : 19	7
13.	ŽELEZNIČAR	12	2	2	8	12 : 31	6
14.	NAFTA	11	3	0	8	12 : 32	6

V zvezni ligi so napisani le rezultati FD Lendava, ki se je 25. julija 1946 preimenovala v FD Nafto in pa tržaške Ponziane, ki se je kasneje pridružila prvenstvu zvezne lige. FD Nafta je predstavljala slovenski nogomet na državnem nivoju, dokler je bila ekipa Ponziane sestavljena deloma iz slovenskih ter italijanskih igralcev. Naj navedem postavo Ponziane na tekmi proti Crveni Zvezdi, ki je bila

³⁸ Polet, 29. december, 1946

odigrana v Beogradu, 3. novembra 1946. Za Ponziano so nastopili: Parola, Corbatto I, Pugliese, Corbatto II, Stivoli, Esca, Donda, Benvenuti, Ronzoni, Velusci in Tomasini. Za Nafto na tekmi proti Lokomotivi, 1. septembra 1946, so v Zagrebu nastopili: Stefančič, Gerencič, Terek, Lukšič, Vidak, Hegediš, Vajda, Božič, Krčmar, Kalin in Vogrinčič.

Tukaj so rezultati ostalih srečanj, ki so se odigrala v obdobju, ko je potekalo Zvezno in Slovensko prvenstvo.³⁹

25. 8	Kranj : Žele. (Lj)	0 : 3	
25. 8	J. Gregorčič : Murska Sobota	7 : 0	
8. 9	FD Rdeča Zvezda : Litija	2 : 4 (0 : 2)	
8. 9	FD Kamnik : FD Duplica	3 : 0 (3 : 0)	
8. 9	FD Rdeča Zvezda : FD Duplica	5 : 2 (3 : 1)	
8. 9	FD Litija : FD Kamnik	4 : 1 (0 : 0)	
15. 9	Škofja Loka : Stražišče	3 : 2	
15. 9	Naklo : Tržič	3 : 2	
15. 9	Kranj II : Lesce	3 : 1	
15. 9	Edintvo : Železničar	6 : 3	
15. 9	mladinci J.Gregorčič : ml. Kranj	3 : 1	
15. 9	mladinci Škofja L. : ml. Tržič	3 : 0	
15. 9	Radovljica : Jesenice II	7 : 2	
22. 9	Žele(Mb) : Uso Pola(Pula)	2 : 2	
22. 9	Litija : Rdeča Zvezda	3 : 2 (2 : 2)	
29. 9	Ljubljana : Trst	4 : 3 (2 : 2)	Macoratti
6. 10	Celje : Trst	6 : 1 (4 : 1)	

³⁹ Polet, avgust-november, 1946
Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1946

6. 10	mladinci Svobode : ml. Borec	6 : 2 (1 : 1)	
13. 10	mladi Svoboda : Partizan (Lj)	10 : 0 (5 : 0)	
13. 10	FD Rudar (Idrija) : FD Il. Bistrica	3 : 0 (2 : 0)	
13. 10	FD Razlag : NM	4 : 0	Istenič
20. 10	Postojna : Čebulec (Trst)	0 : 2 (0 : 0)	
20. 10	Kranj : Radovljica (garnizija)	1 : 0 (0 : 0)	
20. 10	Ljubljana : Idrija (garnizija)	4 : 1 (3 : 1)	Macoratti
20. 10	FD Razlag : Rdeča Zvezda (Senovo)	6 : 0	
20. 10	Ptuj : Pobrežje	4 : 0	
20. 10	Ljutomer : Železničar II	2 : 2	
20. 10	Guštanj : Kovinar (Tezno)	1 : 1	
20. 10	Ruše : Studenci	0 : 3	
20. 10	Polet : Pesnica	3 : 0 b. b.	
20. 10	Radgona : Sobota	3 : 0 b. b.	
20. 10	mladinci Žele. (Mb) : Studenci	2 : 0 (1 : 0)	
20. 10	Ajdovščina : Gorica	1 : 6 (0 : 3)	
27. 10	Postojna : Servolana	4 : 2	
10. 11	FZS : LMS	3 : 2 (2 : 1)	
10. 11	Kranj : LJ	5 : 2 (4 : 1)	
10. 11	Postojna : Buje	3 : 1	
10. 11	Podgrad : Radovljica	1 : 1	
10. 11	Idrija : Pazin	5 : 2	
29. 11	Svoboda : Borec	4 : 1 (3 : 0)	
29. 11	Kranj : Žele. (Mb)	3 : 0 (2 : 0)	
22. 11	Triglav (Lj) : Milicionar (Zg)	0 : 5 (0 : 2)	Glušič

Članek v Poletu nam na kratko opiše, kdo je zmagovalec okrožnega prvenstva v notranjsko-primorskem okrožju. To je postalo moštvo Postojne.⁴⁰

V članku je bil oglas, da se začne nogometno prvenstvo univerz in sicer je potekalo v Beogradu, 4., 5., 6. oktobra leta 1946.⁴¹

Oktobra se je v Tirani odvijalo balkansko prvenstvo v nogometu. Nastopile so reprezentance Albanije, Jugoslavije, Romunije in Bolgarije. Prvo mesto si je priborila reprezentanca Albanije, takoj za njo pa je bila reprezentanca Jugoslavije, v kateri žal ni nastopil nobeden od slovenskih nogometašev.⁴²

Oktobra je bilo omenjeno prvo nastopanje moštva tržaške Ponziane na področju Jugoslavije. Prvo tekmo je igrala v Varaždinu proti Tekstilcu in izgubila z 1 : 0. Potem je obiskala še Čakovec, kjer je premagala domače Jedinstvo z 2 : 1.⁴³

V članku, ki je bil objavljen oktobra v Poletu, je bila ekipa tržaške Ponziane povabljen kot gost v zvezno ligo. Objavljena je bila tudi njena prva prvenstvena tekma, ki je bila 31. oktobra v Zagrebu proti tamkajšnji Lokomotivi.⁴⁴

Novembra je avtor Oman Oton objavil članek v Poletu z naslovom Brez načrtnega dela ni uspehov. Ta članek se je nadaljeval 11., in 18. novembra. Avtor je videl razloge slabega napredka v slabi fizični pripravljenosti igralcev. Ta igralcem omogoča doseganje velikih naporov. Brez nje igralci ne morejo neprestano tekati. »Morda jim pa manjka tudi potrebna tehnika«, se sprašuje avtor ter meni, da jim dostikrat manjka le sposobnost hitre reakcije. Ugotovi, da vzrok slabega uspeha ni v kvaliteti igralcev, ampak v tem, da niso kompaktni kot moštvo v celoti. Na koncu avtor ugotovi, da gre za slabo kombinacijo in pomankanje sistema. Pravi, da naša moštva uporabljajo tri ali štiri sisteme na tekmi ter da bi se bilo potrebno držati enega sistema in mu biti zvest. Pri igranju večih različnih sistemov, naj bi si ti nasprotovali in zato naj ne bi bilo uspehov. Rešitve vidi v kakovostnemu treningu.

⁴⁰ Polet, 2. september, 1946, št. 36, str. 8

⁴¹ Polet, 30. september, 1946, št. 40, str. 6

⁴² Polet, oktober, 1946

⁴³ Polet, oktober, 1946

⁴⁴ Polet, 28. oktober, 1946, št. 44, str. 2

Igralce naj ne bi samo kondicijsko pripravljali, ampak naj bi jim tudi vcepili določen sistem igranja.⁴⁵

Novembra je bil objavljen v Poletu članek, ki govori o prvenstvu Julijske krajine. Nastopalo je 17 moštev, vsa društva pa so bila včlanjena v Zvezo telesno-vzgojnih društev v Trstu, ki je vodila in organizirala tekmovanje. Nastopila so društva kot so Škedenj, Raša, Tovarna strojev (Trst), Gradiška, Reka, Montebelo, Milje, Ponziana, Isola, Gaslini, Krmin, Renke, Gorica, Postojna, Tržič, Pulj ter Ajdovščina.⁴⁶

V tem časopisu je bilo objavljeno tudi o novi knjigi avtorja Bogdana Čuvaja, z naslovom Savremeni nogomet.

29. decembra sta se FD Olimp in FD Celje združila v FD Kladivar.⁴⁷

5.2.1 LETO 1947

V začetku leta 1947 so se nekatera društva združila. Tako sta Krim in Edinost postala združena v FD Krim. Društvo Partizana, Železničarja in Bratstva je postalo FD Triglav. Društva Svoboda, Borec in Udarnik pa so postali FD Enotnost.⁴⁸

Tako so postala društva močnejša in s tem bolj konkurenčna ostalim društvom iz celotne države.

Nadaljevanje sezone v letu 1947 je bilo zaradi slabih vremenskih razmer nekaj časa preloženo. Potem pa je sekretariat FZS odločil, da se bo liga razdelila na dva dela. V obrazložitvi je navedel tri razloge. Prvi je bil pomanjkanje časa, saj je bilo zaradi nastopa v kvalifikacijskem kupu potrebno dobiti prvaka do 1. maja. Drugi razlog je bil kvaliteta nogometa. Z razdelitvijo v dve ligi bi se le ta izboljšala. Kot tretji razlog je bilo navedeno pomanjkanje terminov. Tako so prvo skupino tvorila moštva Triglava, Enotnosti, Rudarja, Kladivarja, Železničarja iz Maribora ter Krima.

⁴⁵ Polet, 4. november, 1946, št. 45, str. 3

⁴⁶ Polet, 11. november, 1946, št. 46, str. 2

⁴⁷ Polet, 6. januar, 1947

⁴⁸ Polet, 13. januar, 1947

Ta skupina se je borila za prvaka Slovenije. V drugi skupini so bili Polet, Kranj, J. Gregorčič. M. Sobota ter Novo Mesto.⁴⁹

Tukaj je lestvica obeh skupin pred začetkom nadaljevanja slovenskega prvenstva.

1. SKUPINA

1.	TRIGLAV	14	11	1	2	47 : 14	23
2.	ENOTNOST	14	10	1	3	43 : 16	21
3.	RUDAR	14	7	4	3	32 : 15	18
4.	KLADIVAR	14	8	2	4	37 : 28	18
5.	ŽELEZNIČAR (MB)	14	7	2	5	43 : 27	16
6.	KRIM	14	7	1	6	41 : 34	15

2. SKUPINA

7.	POLET	13	7	1	5	33 : 25	15
8.	KRANJ	13	7	1	5	34 : 32	15
9.	J. GREGORČIČ	13	7	0	6	30 : 26	14
10.	M. SOBOTA	13	2	2	9	21 : 37	6
11.	NOVO MESTO	13	0	1	12	6 : 58	1

30. marca se je nadaljevalo slovensko prvenstvo v malo spremenjeni obliki. Tukaj so rezultati prve skupine.

1. skupina⁵⁰

30. 3	Enotnost : Rudar	2 : 1 (2 : 1)	Macoratti
	Triglav : Krim	7 : 2 (5 : 1)	Presinger
	Kladivar : Železničar (Mb)	3 : 0 b. b.	Erlih
6. 4	Triglav : Kladivar	0 : 2 (0 : 1)	Macoratti
	Rudar : Krim	3 : 1 (0 : 0)	Kos
	Enotnost : Železničar (Mb)	3 : 0 b. b.	

⁴⁹ Polet, 24. marca, 1947

⁵⁰ Polet, marec-april, 1947

13. 4	Krim : Kladivar	0 : 3 (0 : 2)	Erlih
	Enotnost : Triglav	2 : 0 (0 : 0)	Presinger
20. 4	Enotnost : Krim	8 : 1 (2 : 0)	Macoratti
	Rudar : Kladivar	0 : 2 (0 : 2)	Erlih
27. 4	Kladivar : Enotnost	1 : 0 (0 : 0)	
	Rudar : Triglav	2 : 2 (1 : 1)	Tuma
	Krim : Železničar (Mb)	3 : 0 b. b.	

Po končanem slovenskem prvenstvu je prvak postalo moštvo Enotnosti. Med samim potekom prvenstva je prišlo do bojkota nekaterih ekip. Predvsem bi izpostavil ekipo Železničarja iz Maribora, ki je bila tudi diskvalificirana iz tekmovanja. Nekatera moštva se niso strinjala z odločitvijo sekretariata FZS, zato se niso udeleževala nekaterih tekem.

Tukaj je lestvica po končanem slovenskem prvenstvu sezone 1946/47.

1.	ENOTNOST	18	13	1	4	56 : 18	27
2.	TRIGLAV	18	12	2	4	52 : 20	26
3.	KLADIVAR	18	12	2	4	45 : 28	26
4.	POLET	18	9	5	4	40 : 20	23
5.	KRIM	18	8	1	9	46 : 48	17
6.	ŽELEZNIČAR (MB)	18	7	2	9	43 : 39	16

Po pravilih sta imeli pravico nastopa v zveznem kvalifikacijskem kupu prvi dve moštvi v slovenskem prvenstvu. Tako sta se med seboj pomerili ekipi Triglava ter Enotnosti. Tako je bila po treh tekmah boljša Enotnost, katera se je naprej pomerila z zagrebško ekipo Metalca.

Kvalifikacijske tekme⁵¹

15. 5	Triglav : Enotnost	2 : 1 (1 : 1)	Macoratti
18. 5	Enotnost : Triglav	2 : 1 (2 : 0)	Presinger
19. 5	Enotnost : Triglav	3 : 1 (3 : 0)	Presinger

Tako je bila po treh tekmah boljša Enotnost, katera se je naprej pomerila z zagrebško ekipo Metalca.

1. 6	Metalac (Zg) : Enotnost	1 : 0 (0 : 0)	Petrič(Ri)
8. 6	Enotnost : Metalac (Zg)	0 : 4 (0 : 1)	Vlajić

V nadaljevanje kvalifikacij se je uvrstilo moštvo zagrebškega Metalca.



Slika 2: tekma Metalac (Zg) : Enotnost⁵²

⁵¹ Polet, maj, 1947

⁵² Polet, junij, 1947

Zvezno tekmovanje se je nadaljevalo z nekaj tekmami že meseca januarja. Potem je sledil zimski odmor in nadaljevanje v začetku marca. Tukaj so rezultati tržaške Ponziane ter Nafta, ki pa je predčasno zaradi finančnih vzrokov odstopila iz tekmovanja.

Zvezno tekmovanje⁵³

6 .1	Poniziana : Nafta	3 : 0 (3 : 0)	Erlih
12. 1	Ponziana : Dinamo (Zg)	0 : 4 (0 : 2)	Erlih
19. 1	Kvarner : Ponziana	3 : 0 (2 : 0)	Peter
9. 3	Ponziana : Partizan	1 : 2 (0 : 2)	Višnjič(Zg)
9. 3	Pobeda : Nafta	2 : 1 (2 : 0)	Goranič(Zg)
16. 3	Ponziana : Crvena Zvezda	0 : 1 (0 : 0)	Podubski(Zg)
16. 3	Budučnost : Nafta	9 : 0 (4 : 0)	Maričić(Hr)
23. 3	Budučnost : Ponziana	2 : 1 (2 : 1)	Maričić(Hr)
23. 3	Nafta : Spartak	0 : 6 (0 : 2)	Marek(Zg)
30. 3	Hajuk : Ponziana	3 : 2 (1 : 1)	Marek(Zg)
30. 3	Železničar (Sarajevo) : Nafta	3 : 0 b. b.	
13. 4	Ponziana : Kvarner	1 : 0 (0 : 0)	Mlinarič(Zg)
20. 4	14 "Oktobar" : Ponziana	2 : 2 (2 : 1)	
27. 4	Ponziana : Crvena Lokomotiva	0 : 4 (0 : 0)	Milesa
11. 5	Pozniana : Spartak	1 : 2 (1 : 0)	Petrič(Ri)
18. 5	Ponziana : Železničar	2 : 1 (0 : 0)	Pajden(Sušak)
1. 6	Ponziana : Metalac (Zg)	3 : 0 (1 : 0)	
8. 6	Ponziana : Pobeda	3 : 1 (0 : 0)	
15. 6	Dinamo : Ponziana	5 : 2 (3 : 1)	Gorančič

⁵³ Polet, januar-junij, 1947
Slovenski Poročevalec, januar-marec, april-junij, 1947

Tukaj je nepopolna lestvica zveznega tekmovanja za sezono 1946/47.⁵⁴

1.	PARTIZAN	25	22	1	2	74 : 17	45
2.	DINAMO	26	19	4	3	81 : 26	42
3.	CRVENA ZVEZDA	25	18	2	5	66 : 21	38
4.	HAJDUK	26	16	4	6	57 : 20	36
5.	METALAC	26	13	3	10	40 : 35	29
6.	SPARTAK	26	11	6	9	40 : 34	28
7.	LOKOMOTIVA	26	10	4	12	34 : 48	24
8.	POBEDA	26	8	6	12	41 : 49	22
9.	KVARNER	26	7	7	12	27 : 42	21
10.	BUDUČNOST	26	7	6	13	47 : 54	20
11.	PONZIANA	26	9	2	15	38 : 50	20
12.	ŽELEZNIČAR	24	6	4	14	29 : 51	16
13.	14 OKTOBAR	26	4	5	17	28 : 78	13
14.	NAFTA*	26	3	0	23	13 : 88	6

* odstopila od tekmovanja

Za sezono 1946/47 je državni prvak postalo moštvo Partizana iz Beograda. Edini pravi tekmeč je bilo moštvo zagrebškega Dinama, ki je zasedlo drugo mesto. Ekipe tržaške Ponziane je zasedla enajsto mesto ter zbrala skupaj devet zmag ter dva neodločena izida. Moštvo lendavske Nafta, zaradi finančnih težav ni bilo sposobno nadaljevati tekmovanja, zato je predčasno izstopilo. Bilo pa je prvo slovensko moštvo, ki je nastopilo v državnem prvenstvu po drugi svetovni vojni. Okus zmage v državnem prvenstvu je okusilo trikrat.

V pomladanskem delu ter poleti je bilo odigranih še veliko drugih tekem. Kot vemo so se odvijala tudi okrožna prvenstva, odigrano je bilo tudi armijsko prvenstvo, mladinsko prvenstvo in mnogo drugih različnih tekem. 4. maja se je končalo armijsko prvenstvo. S tekmo Kranj : Idrija sta se pomirili obe garniziji iz omenjenih mest. Boljši so bili nogometaši Kranja, ki so zaslužno zmagali v armijskem prvenstvu in prejeli spominsko darilo.

⁵⁴ Polet, junij, 1947

Ostali rezultati⁵⁵

16. 3	Železničar II : FD Pesnica	14 : 0 (5 : 0)	Božičev
	Polet II : FD Guštanj	3 : 3 (2 : 2)	Grošelj
	Kovinar : FD Radgona	5 : 4 (3 : 1)	Orel
	FD Sobota II : FD Pobrežje	2 : 2 (2 : 1)	Klanšek
19. 3	Kvarner : Enotnost	1 : 0 (1 : 0)	
23.3	Fd Studenci : FD Ljutomer	8 : 0 (1 : 0)	
	FD Pobrežje : FD Pesnica	8 : 0 (2 : 0)	
	Železničar II : FD Radgona	3 : 1 (2 : 1)	
	Železničar (Mb) : FD Zagreb	1 : 5 (1 : 1)	
	Polet : Kladivar	5 : 2 (1 : 1)	Jančič
30. 3	Enotnost II: Krim II		
	Železničar II : Pobrežje	2 : 0 (1 : 0)	
	Polet II : Studenci	3 : 1 (1 : 0)	
	Kovinar : Ljutomer	3 : 0 b. b.	
	mladi Polet : mladi Studenci	0 : 0	
	Stražišče : FD Škofja Loka	0 : 1 (0 : 0)	Novak
	FD Laško : FD Teharje	3 : 1	
	FD Sobota : FD Guštanj	6 : 0 (4 : 0)	
6. 4	Enotnost : Mornar	4 : 3 (2 : 1)	Doberlet
	Studenci : Sobota II	4 : 4 (4 : 2)	
	Pobrežje : Radgona	3 : 2 (0 : 1)	
	Polet II : Kovinar	4 : 2 (2 : 1)	
	mladi Železničar (Mb) : mladi Studenci	2 : 1 (1 : 0)	
	Pobrežje mladinci : Kovinar mladinci	4 : 0 (2 : 0)	
	Železničar (Mb) : Polet	1 : 1 (0 : 0)	

⁵⁵ Polet, marec-avgust, 1947

Slovenski Poročevalec, januar-marec, april-junij, julij-avgust, 1947

13. 4	Pobrežje : Ptuj	6 : 0 (1 : 0)	
	Polet II : Ptuj II	2 : 1 (1 : 0)	
	Sobota II : Kovinar	3 : 1 (2 : 0)	
	FD Bračič : FD Razlag	4 : 2 (3 : 1)	Šubelj
	Ilirska Bistrica : JA	1 : 3	
20. 4	Savica(Stražišče) : Edinstvo(Javornik)	7 : 0 (4 : 0)	Goličič
	Kranj II : Radovljica	9 : 0 (3 : 0)	Goličič
	FD Škofja Loka : FD J. Gregorčič	3 : 1 (1 : 0)	
	Razlag : FD Krško	3 : 1 (3 : 0)	Istenič
	NM : FD Ivan Cankar (Sevnica)	10 : 0 (3 : 0)	Škerl
	FD Kladivar I : FD Proletarec (Zagorje)	4 : 0 (2 : 0)	
	Kovinar : Pesnica	16 : 0 (6 : 0)	
	Pobrežje : Ruše	10 : 0 (2 : 0)	
	Železničar (Mb) II : Studenci	4 : 0 (2 : 0)	
	Pobrežje : Kovinar mladinci	3 : 0 (1 : 0)	
	Polet mladinci : Studenci mladinci	1 : 1 (1 : 1)	
	grafičarji Celje : grafičarji Maribora	2 : 2 (1 : 1)	
	Polet : JA mariborske garnizije	3 : 2 (0 : 2)	Jančič
	Proletarec : Laško	5 : 3	
4. 5	Kranj : Idrija	4 : 1 (2 : 0)	Gvardjančič
	Krim : Tolmin	3 : 1 (1 : 1)	
	Železničar (Mb) II : Ptuj	3 : 2 (1 : 2)	
	Polet II : Sobota	12 : 0 (4 : 0)	
	Studenci : Guštanj	4 : 1	
	Kovinar : Pobrežje	1 : 0 (0 : 0)	
	Železničar (Mb) : Mladost (Zg)	6 : 1 (3 : 1)	Klanšček
	Železničar : mladi Pobrežje	2 : 0 (1 : 0)	
	Rdeči : Modri	4 : 3 (2 : 2)	tov. Kos
	Krim : Kranj	0 : 1	turnir
	Krim : Domžale	4 : 2	turnir
	Kranj : Domžale	1 : 5	turnir

11. 5	FD Litija : Domžale	3 : 1 (2 : 0)	
	Ljubljana : Zagreb	3 : 4	Presinger
	Pozniana : Spartak	1 : 2 (1 : 0)	Petrič(Ri)
	Polet : Kranj	3 : 0 (1 : 0)	
18. 5	Novo Mesto : Krško	8 : 0 (4 : 0)	
	Brežice : Kočevje	3 : 0 b. b.	
	Kladivar : Mladost (Zg)	0 : 0	
19. 5	Poljane : Dom vojnih študentov	5 : 0 (1 : 0)	
	Bežigrad : Št. Vid	2 : 1 (1 : 0)	
	Knoj : Vazduhoplovstvo	2 : 1 (1 : 0)	
22. 5	Poljane : Knoj	3 : 1 (2 : 0)	Krušič
	Knoj : Letalstvo	2 : 1	
1. 6	Krim rezerve : poštarji	3 : 1 (0 : 0)	
	Krim : Triglav	7 : 1 (5 : 0)	
	Naprijed (Sisak) : Železničar (Mb)	1 : 0	
	Domžale : Triglav nepopolni	8 : 4 (3 : 1)	Goli
	Mengeš : Kamnik	5 : 2 (0 : 2)	
8. 6	mladi Enotnost : mladi Metalac	4 : 0	
	garnizija Maribor : garnizija Postojna	2 : 0 (0 : 0)	
	Rudar : FD Edinstvo (Javornik)	9 : 2 (4 : 0)	
	FD Laško : FD Rdeča zvezda	0 : 6	
	Kladivar : Zagreb	1 : 2 (0 : 2)	Presinger
15. 6	FD Krim mladinci : Litija mladinci	0 : 0	Kos
	Jugobrun (Kranj) : Poštar (Lj)	1 : 1	
	FD Kozje : FD Bratstvo (Rogatec)	6 : 4 (3 : 3)	
	Udarnik (Karlovac) : FD Žele. (Mb)	3 : 0	
	Rudar (Idrija) : Vipava	1 : 1	Pajer

22. 6	Železničar (Mb) : Rudar mladinci	5 : 2 (2 : 2)	
	Polet : Armija	3 : 1 (2 : 0)	
	Naprijed (Sisak) : Enotnost	2 : 5 (0 : 2)	
	J. Gregorčič : Železničar (Mb)	3 : 6 (2 : 2)	
	M. Sobota : Železničar (Mb)	5 : 2	Kukanja
	Rudar (Idrija) : Tolmin	4 : 1 (3 : 1)	
	Kladivar : Tekstilac	3 : 3 (3 : 3)	Orel
29. 6	Enotnost : Kvarner	1 : 1 (1 : 1)	Erlih
	Enotnost ml. : Žele. (Mb) mladinci	3 : 1	
	Železničar (Mb) : Udarnik (Karlovac)	3 : 2 (3 : 0)	Jenko
	FD Bratstvo : FD Kozje	2 : 4 (0 : 2)	
	FD Sevnica : FD Hrastnik	8 : 0	
	Vipava : Rudar (Idrija)	0 : 8 (0 : 5)	
	FD Škofja Loka : FD Domžale	6 : 2 (0 : 2)	
	Rudar : Polet	3 : 2	
	Rudar rezerve : Hrastnik	5 : 2 (2 : 0)	
30. 6	Kladivar : Udarnik (Karlovac)	2 : 2 (1 : 1)	
6. 7	Železničar (Mb) ml. : Enotnost ml.	2 : 1 (1 : 1)	Vagner
	Primorac (Sušak) : Enotnost	0 : 6 (0 : 0)	Novak
	Udarnik (Kr) : Rudar	5 : 2 (1 : 1)	Jančič
	Železničar (Mb) : Udarnik (Sisak)	0 : 5 (0 : 2)	
	FD Laško : FD Hrastnik	1 : 4	
13. 7	FD Hrastnik : Rudar	6 : 1	
	Železničar (Mb) ml. : Udarnik ml.	3 : 1 (1 : 1)	Jančič
	Železničar (Mb) : Udarnik	1 : 3 (1 : 2)	Jančič
	FD Škofja Loka : FD Kamnik	3 : 0 (2 : 0)	Goličič
	Škofja Loka ml. : Kamnik mladi	3 : 0 (1 : 0)	
	Ajdovščina : Partizan (Bilje)	2 : 2 (1 : 0)	
	Tolmin : Volga (Solkan)	3 : 1 (1 : 1)	
	Vipava : Sežana	4 : 2	

	II. Bistrica : Idrija	3 : 1	
19. 7	Enotnost : Crvena Lokomotiva (Zg) sindikanci Kovinar : slov. poročevalec	4 : 3 (1 : 0) 2 : 0 (1 : 0)	Gvardjančič
20. 7	rep. Trsta : rep. Ljubljane mladi Triglav : Servolana FD Razlag (Brežice) : FD Škofja Loka Nafta : Polet Udarnik (Karlovac) : FD Novo Mesto Tolmin : Miren Postojna : Vipava	0 : 0 6 : 1 (3 : 1) 0 : 6 (0 : 2) 4 : 3 (4 : 0) 3 : 2 (2 : 0) 3 : 1 (1 : 1) 4 : 0 (2 : 0)	Goli Vesnauer Stojkovič Presinger
27. 7	Polet : Milicionar (Zg) Polet mladinci : Pobrežje mladinci FD Škofja Loka : FD Razlag Kladivar : Hajduk	6 : 0 (2 : 0) 3 : 2 (1 : 0) 2 : 1 (1 : 1) 4 : 7	Starešina Potočnik
3. 8	Enotnost : Hajduk Polet : Sloboda (Varaždin) Polet II : Pobrežje	0 : 6 (0 : 3) 3 : 1 (0 : 1) 1 : 2 (0 : 1)	Dobelet Ambrož
9. 8	Dom armije Ljubljana : Partizan (Bg) Železničar (Mb) : Hajduk	1 : 4 (0 : 0) 0 : 2 (0 : 1)	
13. 8	Enotnost : Partizan (Bg)	1 : 4 (0 : 0)	
17. 8	Železničar (Mb) : Partizan (Bilje) Postojna : Polet Krim : Dom armije Krim mladinci : Škofja Loka mladinci FD Ljutomer : FD Radgona FD Ljutomer ml. : FD Sobota mladinci FD Ljutomer pion. : FD Sobota pionirji	8 : 0 (4 : 0) 2 : 3 (2 : 1) 1 : 6 (1 : 2) 1 : 1 (1 : 0) 4 : 0 0 : 2 2 : 0	Presinger Dorčec

24. 8	Krim pion. : Enotnost pionirji	1 : 2 (1 : 1)	
	Krim kombinirano : sindikalna rep. 1	4 : 1 (2 : 1)	
	Krim kombinirano : sindikalna rep. 2	1 : 1 (1 : 0)	
	Ptuj : Škofja Loka	2 : 0 (0 : 0)	Veber
	Kladivar : Rudar	6 : 1 (4 : 0)	Ružič

Mladinski nogometni prvak Slovenije je postalo moštvo ljubljanske Enotnosti. Ti so konec julija in v začetku avgusta nastopili na prvenstvu za pokal FLRJ v Sarajevu ter se tam pomerili z ostalimi ekipami. Uvrstili so se na četrto mesto v prvi skupini, katero so si priborili z eno zmago na začetku. Avgusta so se odigrale tudi kvalifikacijske tekme za vstop v slovensko ligo. Tako sta si mariborski Železničar ter Polet zagotovila nastopanje v 1. skupini slovenske lige. Njuna nasprotnika, ekipa Postojne in pa Partizan iz Bilj pa sta se uvrstila v drugo skupino slovenske lige.

Prvenstvo Gorenjske

Tukaj sta lestvici gorenjskega prvenstva 1. in 2. skupine, ki so bila v pomladanskem prvenstvu zaradi pomanjkanja terminov razdeljena prav tako v dve skupini.⁵⁶

LESTVICA 1. SKUPINE

1.	KRANJ II	14	11	1	2	57 : 19	23
2.	ŠKOFJA LOKA	14	9	0	5	64 : 23	18
3.	J. GREGORČIČ	14	8	1	5	38 : 35	17
4.	SAVICA (Stražišče)	14	7	2	5	44 : 22	16
5.	EDINSTVO (Javornik)	14	8	0	6	34 : 44	16
6.	RADOVLJICA	14	5	0	9	39 : 45	10

LESTVICA 2. SKUPINE

1.	NAKLO	12	6	1	5	29 : 36	13
2.	TRŽIČ	12	5	1	6	19 : 25	11
3.	ŽELEZNIČAR (Hrušica)	12	5	0	7	16 : 37	10
4.	LESCE	12	0	0	12	6 : 60	0

Zmagovalec prve skupine Gorenjskega prvenstva je postalo moštvo Kranja II. Ker njihovo prvo moštvo že nastopa v višji ligi, moštvo Kranja II ni imelo pravice nastopanja v višji ligi. Tako si je moštvo Škofje Loke priborilo nastopanje v 2. slovenski ligi.

⁵⁶ Polet, maj, 1947

5.3 SEZONA 1947/48

3. in 4. julija je bilo tretje posvetovanje Fizkulture zveze Jugoslavije, na katerem so razpravljali o ukrepih za napredek našega nogometa. Najvažnejši sklep, ki je bil sprejet, je bila razdelitev zveznega tekmovanja v dve ligi. Nastopilo naj bi po deset moštev, tako v prvi kot v drugi ligi. V drugo ligo so uvrstili tudi našega predstavnika, moštvo Enotnosti.⁵⁷

V prvi ligi so nastopila moštva Partizana, Dinama, Crvene Zvezde, Hajduka, Metalac (Bg), Spartak, zmagovalec srečanja Lokomotiva : Kvarner, zmagovalec zveznega kvalifikacijskega pokala za leto 1947, zmagovalec srečanja Pobeda (Skopje) : drugouvrščeni zveznega kvalifikacijskega pokala za leto 1947 ter Ponziana.

V Poletu je bil objavljen članek o republiškem prvenstvu za sezono 1947/48. Prvenstvo FZS se je vršilo v dveh skupinah glede na kvaliteto moštev. V prvi skupini so nastopila naslednja moštva: FD Nafta, FD Triglav, Rudar, Kladivar, Polet, Železničar (Mb), garnizija Ljubljana ter Krim. Tekmovalo se je po dvojnem sistemu na točke. V primeru izpada ekipe, ki je članica FZS, iz II. Zvezne lige, se pomeri z zmagovalcem 1. skupine v dveh tekmah. Zmagovalec tega dvoboja ima pravico nastopiti v kvalifikacijskem kupu.⁵⁸

Zmagovalec druge skupine je moral odigrati dve tekmi z zadnjevrščenim iz 1. skupine. Zmagovalec tega dvoboja je imel pravico nastopiti v 1. skupini. V drugi skupini so nastopile naslednje ekipe: Adria (Miren), Postojna, Udarnik (Kranj), J. Gregorčič, Novo Mesto, M. Sobota, Škofja Loka, FD Litija. Zadnje plasirani moštvi druge skupine sta igrali proti prvemu in drugemu moštvu iz finalnega tekmovanja grup.

Moštva, ki niso nastopala ne v 1. in ne v 2. republiški skupini so tekmovala za prvenstvo grup. Grupe so bile razporejene na ljubljansko, mariborsko, gorenjsko, dolensko, primorsko in celjsko skupino.

⁵⁷ Polet, 7. julija, 1947, št. 27, str. 5

⁵⁸ Polet, 1. september, 1947, št. 35, str. 3

1. IN 2. SLOVENSKA LIGA⁵⁹

31. 8	Krim : Rudar	0 : 1 (0 : 0)	Krušič
	Nafta : Triglav	5 : 2 (2 : 2)	Vagner
	Železničar (Mb) : garnizija Ljubljana	2 : 4 (0 : 1)	Držaj
	Kladivar : Polet	5 : 2 (1 : 1)	Gvardjančič
	Udarnik : Škofja Loka	5 : 4	
	Litija : Elan (Nm)	1 : 0 (0 : 0)	Pucihar
	FD Sobot : Postojna	1 : 0 (0 : 0)	
	J. Gregorčič : Adrija	3 : 0 (1 : 0)	Doberlet
7. 9	Kladivar : Krim	5 : 2 (2 : 0)	Klanšček
	Rudar : garnizija Ljubljana	1 : 5	
	Udarnik : Litija	4 : 3 (3 : 1)	Glušič
	Adrija : Sobota	1 : 3 (0 : 1)	Gvardjančič
	Elan : J. Gregorčič	2 : 8 (1 : 5)	Doberlet
	Železničar : Nafta	0 : 0	
	Škofja Loka : Postojna	2 : 0 (2 : 0)	
	Polet : Triglav	4 : 0 (1 : 0)	Orel
14. 9	Krim : Triglav	0 : 1 (0 : 0)	Macoratti
	Nafta : garnizija Lj	2 : 3 (2 : 2)	Dorčec
	Udarnik : J. Gregorčič	6 : 2	Gvardjančič
	Sobota : Elan	2 : 1 (1 : 0)	Starašina
	Litija : FD Škoja Loka	6 : 3 (5 : 0)	
	Sloga (Novi Sad) : Enotnost	2 : 0 (0 : 0)	
	Rudar : Kladivar	1 : 1	
24. 9	Železničar : Polet	0 : 0	
28. 9	Krim : Železničar (Mb)	1 : 1 (1 : 0)	Orel
	Kladivar : Triglav	6 : 1 (2 : 0)	Starašina
	garnizija Lj. : Polet	2 : 1 (1 : 0)	

⁵⁹ Polet, avgust-december, 1947

Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1947

	Udarnik : Sobota	7 : 0 (4 : 0)	Erlih
	Škofja Loka : Adrija	1 : 0 (0 : 0)	Fajon
	Litija : J. Gregorčič	3 : 2 (1 : 1)	Stojkovič
	Elan : Postojna	2 : 2 (1 : 2)	Goli
9. 10	Železničar : Kladivar	2 : 3 (0 : 2)	
26. 10	garnizija Lj. : Krim	3 : 2 (1 : 1)	Janežič
	Železničar (Mb) : Kladivar	1 : 5 (0 : 4)	Kos
	Triglav : Rudar	0 : 1 (0 : 0)	Perko
	Nafta : Polet	3 : 1 (3 : 0)	Presinger
	J. Gregorčič : Škofja Loka	5 : 0 (3 : 0)	Goli
	Sobota : Litija	6 : 3 (1 : 1)	Bergant
	FD Gorica : Elan	5 : 0 (2 : 0)	Pucihar
2. 11	Litija : Postojna	3 : 2 (1 : 1)	
	Škofja Loka : Elan	8 : 0 (4 : 0)	
	J. Gregorčič : Sobota	4 : 3 (2 : 2)	Janežič
	Udarnik : Gorica	4 : 1 (3 : 0)	
9. 11	garnizija Lj. : Triglav	9 : 1 (2 : 1)	
	Polet : Krim	1 : 0 (0 : 0)	Orel
	Nova Gorica : Litija	3 : 1 (2 : 0)	Gvardjančič
	Elan : Udarnik	0 : 4 (0 : 2)	Potočnik
	Postojna : J. Gregorčič	1 : 2	
	Sobota : Škofja Loka	7 : 0 (3 : 0)	Kukanja
16. 11	Kladivar : garnizija Lj.	1 : 4 (1 : 3)	Starašina
	Triglav : Železničar (Mb)	2 : 1 (1 : 0)	Orel
	Rudar : Polet	1 : 2 prekinjeno	
	Krim : Nafta	3 : 1 (0 : 1)	Kos
23. 11	Nafta : Kladivar	3 : 1 (2 : 0)	
	Postojna : Gorica	3 : 9 (1 : 3)	Doberlet

1. 12	Rudar : Polet	2 : 3 (2 : 3)	Erlih
7. 12	Nafta : Rudar	4 : 1 (0 : 0)	
14. 12	Železničar (Mb) : Rudar	3 : 0 (1 : 0)	Erlih
21. 12	Polet : Rudar	4 : 1 (1 : 0)	Gvardjančič

1. SLOVENSKA SKUPINA PO JESENSKEM DELU

1.	GARNIZON LJUBLJANA	7	7	0	0	30 : 10	14
2.	KLADIVAR	7	4	1	3	24 : 13	9
3.	NAFTA	7	4	1	3	16 : 9	9
4.	POLET	7	3	1	4	13 : 11	7
5.	ŽELEZNIČAR	7	2	2	4	10 : 11	6
6.	RUDAR	7	2	1	5	6 : 17	5
7.	TRIGLAV	7	2	0	5	5 : 24	4
8.	KRIM	7	1	0	6	6 : 15	2

2. SLOVENSKA SKUPINA PO JESENSKEM DELU

1.	UDARNIK	7	6	0	1	29 : 14	12
2.	J. GREGORČIČ	7	5	0	2	26 : 15	10
3.	SOBOTA	7	5	0	2	22 : 16	10
4.	GORICA	7	4	0	3	21 : 10	8
5.	LITIJA	7	4	0	3	20 : 20	8
6.	ŠKOFJA LOKA	7	3	0	4	18 : 23	6
7.	POSTOJNA	7	0	1	6	9 : 22	1
8.	ELAN (NM)	7	0	1	6	5 : 30	1

Po jesenskem delu je bilo v vodstvu moštvo garnizije iz Ljubljane. Od sedmih odigranih tekмах je zmagalo prav tolikokrat. Trenutno na zadnjem mestu z le eno zmago je bilo moštvo ljubljanskega Krima, ki je svoje tekme igralo na igrišču v Rakovniku.

V drugi skupini je vodilo moštvo kranjskega Udarnika, ki je od sedmih tekem le enkrat izgubilo ter ostale tekme zmagalo. Zelo blizu je bilo moštvo iz Jesenic, ki je

zaostajalo le za eno zmago. Na zadnjem mestu sta bili ekipe iz Postojne in Elana iz Novega Mesta. Le ti dve moštvi nista v sedmih tekmah niti enkrat zmagali, odigrali sta le eno tekmo neodločeno, kar jima je prineslo le po eno točko.

I. ZVEZNA IN 2. ZVEZNA LIGA⁶⁰

17. 8	Enotnost : Železničar (Sarajevo)	2 : 2 (1 : 0)	
22. 8	Torpedo (Sarajevo) : Ponziana	1 : 1 (0 : 0)	
24. 8	Metalac (Zg) : Enotnost	1 : 0 (0 : 0)	Brdjen(Sušak)
	Spartak (Subotica) : Ponziana	0 : 1 (0 : 1)	
31. 8	Dinamo (Zg) : Ponziana	5 : 0 (2 : 0)	
7. 9	Vardar (Skopje) : Ponziana	6 : 0 (3 : 0)	
14. 9	Sloga (Novi Sad) : Enotnost	2 : 0 (0 : 0)	
17. 9	Crvena Zvezda : Ponziana	2 : 0 (1 : 0)	Mlinarič
21. 9	Hajduk : Ponziana	1 : 2 (1 : 0)	Kranjc(Zg)
	Enotnost : Mornar (St)	1 0 (1 : 0)	
28. 9	Naša Krila (Zemun) : Enotnost	0 : 1 (0 : 0)	Lazič
8. 10	Partizan : Ponziana	5 : 0 (2 : 0)	
12. 10	Budučnost (Podgorica) : Enotnost	3 : 3 (1 : 1)	
19. 10	Enotnost : Kvarner	6 : 0 (2 : 0)	Mlinarič(Zg)
	Ponziana : Lokomotiva (Zg)	3 : 0	Barjaktarevič

⁶⁰ Polet, avgust-november, 1947
Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1947

26. 10 Dinamo (Pančevo) : Enotnost

1 : 0 (0 : 0)

LESTVICA 1. ZVEZNE LIGE PO JESENSKEM DELU

1.	DINAMO	9	6	1	2	27 : 12	13
2.	HAJDUK	9	6	0	3	16 : 8	12
3.	CRVENA ZVEZDA	9	3	5	1	14 : 8	11
4.	PARTIZAN	9	4	3	2	21 : 12	11
5.	LOKOMOTIVA	9	4	2	3	11 : 12	10
6.	METALAC (BG)	9	2	5	2	8 : 8	9
7.	SPARTAK	9	3	1	5	8 : 15	7
8.	PONZIANA	9	3	1	5	7 : 22	7
9.	SARAJEVO	9	1	4	4	8 : 18	6
10.	VARDAR	9	1	2	6	19 : 14	4

LESTVICA 2. ZVEZNE LIGE PO JESENSKEM DELU

1.	SLOGA	10	7	0	3	18 : 5	14
2.	NAŠA KRILA	10	6	2	2	26 : 13	14
3.	BUDUČNOST	10	6	2	2	21 : 12	14
4.	METALAC (ZG)	10	6	1	3	18 : 15	13
5.	MORNAR	10	5	2	3	21 : 13	12
6.	ENOTNOST	10	4	3	3	19 : 11	11
7.	TEKSTILAC	10	4	1	5	19 : 24	9
8.	DINAMO (PANČEVO)	10	4	0	6	12 : 15	8
9.	ŽELEZNIČAR	10	3	2	5	12 : 19	8
10.	KVARNER	10	2	0	8	10 : 28	4
11.	RABOTNIČKI	10	0	3	7	5 : 24	3

Po prvem jesenskem delu je bil v vodstvu zagrebški Dinamo, ki pa je imel le eno točko prednosti pred večnim tekmecem iz Splita. Sledili sta dve veliki moštvi iz republike Srbije, ki sta zaostajali še točko več. Tržaška Ponziana je zasedala osmo mesto in imela s tremi zmagami ter enim neodločenim izidom sedem točk, isto kot moštvo Spartaka, ki je zasedalo mesto pred njo.

V drugi državni ligi je imela Slovenija predstavnika z ljubljansko ekipo Enotnosti. Ta je zasedala sredino lestvice po prvih desetih tekmah. Zbrala je enajst točk, kar pomeni, da je bila le tri točke za prvouvrščenim moštvom Sloge. Enotnost je zmagala štirikrat in trikrat igrala neodločeno.

Nogometno tekmovanje za pokal FLRJ⁶¹

V sezoni 1947/48 je bilo uvedeno tekmovanje za pokal FLRJ. Potekalo je vzporedno z ligaškimi tekmami in je bilo do tedaj najboljše tekmovanje. Razlogov za uvedbo tako obsežnega tekmovanja je bilo več. Najpomembnejši pa je bil, da je imelo še tako majhno društvo možnost v hitrem času pokazati znanje širši javnosti. Takrat je bila odprta možnost širjenja lig. Če je bilo kakšno društvo dobro, je imelo možnost, da so ga povabili v višjo ligo. Tam je lahko ob primernih rezultatih tudi ostalo.

Za sezono 47/48 se je prijavilo več kot 340 društev iz celotne Jugoslavije. Tekmovanje je bilo razdeljeno v dva dela. To je bilo consko tekmovanje in pa finalno tekmovanje. V conskem delu se je tekmovalo po enojnem kup sistemu. Ta del je moral biti zaključen do 26. oktobra leta 1947. Pari zadnjega kola in pa mesto odigravanja tekme prvega dela je bilo določeno z žrebom. Iz conskega dela v končni del je prišlo lahko iz Srbije 6 društev, Hrvaške 5, Slovenije 3, Bosne in Hercegovine po 2 društva, Makedonije 2 in iz Črne Gore le eno društvo.

Končni del tekmovanja je bil odigran v šestih kolic. V prvo kolo je bilo poleg 19 društev, ki so se kvalificirala iz conskih tekmovanj, vključenih še prvih 5 društev iz druge zvezne lige. Po odigranem kolu je ostalo 12 društev, ki so v drugem kolu dobila še 6 preostalih članov druge zvezne lige in pa 6 članov spodnjega dela prve zvezne lige po lestvici iz sezone 46/47. Preostali štirje člani prve zvezne lige so se vključili v tretje kolo, kjer je bilo 16 društev.

Preostala tri kola so se odigrala po dvojnem kup sistemu. Polfinale in finale je bilo odigrano 29. in 30. novembra v Beogradu. Če se je tekma končala brez zmagovalca je bilo odigranih še 2 X 15 minut, če še takrat ni bilo zmagovalca, je to določil žreb. Pravila so izključevala le finalno tekmo, saj bi v primeru po končanih podaljških morali odigrati še eno tekmo v roku 7 dni po končani prvi tekmi na istem igrišču.

⁶¹ Polet, avgust-september, 1947

V Sloveniji je nastopilo okrog 60 društev. Tekmovanje je bilo razdeljeno v šest skupin. To so bile ljubljanska, mariborska, primorska, dolenska, gorenjska in celjska skupina. Razen ljubljanske in celjske skupine, ki sta dali po dva finalista, so ostale skupine dale po enega finalista. Tem osmim predstavnikom so se pridružila še društva iz prve in druge slovenske skupine. Potem so odigrali tri kola po enojnem sistemu izpadanja. V prvem kolu je sodelovalo 24 društev, v drugem 12 in v tretjem 6.

Tu so rezultati zadnjih treh kol conskega (prvega) dela.⁶²

1. kolo

Kladivar : Železničar	3 : 2
Elan : Krim	1 : 2
Vipava : Proletarec	0 : 0
Rdeča zvezda : Bratstvo	3 : 0
Tržič : Adrija	3 : 0
Rudar : Nafta	0 : 0
Udarnik : Domžale	3 : 3
garnizija Lj : Polet	7 : 1
Kovinar : Krško	9 : 1
Postojna : Triglav	9 : 2
Litija : Škofja Loka	3 : 1
M. Sobota : J. Gregorčič	3 : 0

2. kolo

Rudar : Kovinar	1 : 0
Tržič : Rdeča zvezda	11 : 1
Postojna : Udarnik	9 : 5
Proletarec : Kladivar	0 : 1
garnizija Lj. : Litija	7 : 0
Krim : Sobota	3 : 0

⁶² Polet, avgust-december, 1947
Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1947

3. kolo

Tržič : garnizija Lj.	1 : 8
Kladivar : Krim	4 : 2
Rudar : Postojna	4 : 1

Tekmovanje je pritegnilo mnogo pozornosti tako društev kot tudi gledalcev. Mnoga tako imenovana podeželska društva so prikazala dobro igro in večkrat navdušila množice, ki so jo gledale. Slovenija je tako poslala tri društva v drugi del celotnega tekmovanja, ki pa so bila Ljubljanska garnizija, Društvo celjskega Kladivarja ter trboveljskega Rudarja.

Tako so v prvem kolu drugega dela tekmovanja igrali slovenski predstavniki z nasprotnimi društvi. Tukaj so rezultati.

1. kolo drugega dela tekmovanja

garnizija Lj : Šibenik	2 : 3 (1 : 1)
Rudar : Napredak	2 : 2 (0 : 0)
Ivaničgrad : Kladivar	1 : 4 (1 : 3)

2. kolo drugega dela

Jakič (Plevlje) : Rudar	3 : 2 (3 : 1)
Enotnost : Naša krila	1 : 2 (1 : 1)
Mornar (St) : Kladivar	5 : 1 (1 : 0)
Kvarner : Ponziana	3 : 2 (1 : 1)

V drugem kolu končnega dela so izpadli vsi slovenski predstavniki. Končni vrstni red pokala je bil takšen:

Tekma za tretje mesto:

Sarajevo : Sloga

4 : 1 (2 : 0)

Finalna tekma :

Partizan : Naša krila

2 : 0 (2 : 0)

Zmagovalec pokala za sezono 1947, društvo beograjskega Partizana, je prejelo prehodni pokal, ki ga je daroval maršal Tito.



Slika 3: Pokal maršala Tita.⁶³

⁶³ Polet, 1. december, 1947

Poleg vseh prvenstvenih tekem je bilo odigranih veliko prijateljskih tekem in pa različno pomembnih tekmovanj za razne pokale, memoriale in pa razna mladinska in okrožna prvenstva. Tukaj so rezultati ostalih tekem.

Rezultati ostalih tekem⁶⁴

31. 8	Krim pion. : Triglav pionirji	1 : 7	
	Naproza : rezerve Krma	2 : 0	
	Železničar ml. : Pobrežje mladinci	6 : 0 (2 : 0)	
	Pobrežje pion. : Ljutomer pionorji	3 : 1 (1 : 0)	
	J. Gregorčič pion. : Radovljica pionorji	4 : 1 (1 : 1)	
	Domžale : Kamnik	3 : 1 (1 : 0)	
	Enotnost pionirji : Ihan pionirji	1 : 0 (1 : 0)	
	FD Litija ml. : FD Domžale mladinci	4 : 0 (1 : 0)	
	FA Zmaj pion. : FA Lokomotiva pionorji	1 : 0 (0 : 0)	
7. 9	SFD Udarnik II : FD Lesce	8 : 0 (4 : 0)	
	SFD Udarnik : FD Naklo	3 : 0 (2 : 0)	
13. 9	Hajduk rezerve : Železničar	3 : 5 (1 : 3)	
14. 9	Krim mladinci : Duplica mladinci	1 : 0 (0 : 0)	
	Polet : Edinstvo (Čakovec)	3 : 4 (0 : 1)	Bergant
	FD Pobrežje II : FD Pesnica	6 : 1 (3 : 0)	
	Sobota ml. : Železničar (Mb) mladinci	5 : 3 (0 : 2)	Kukanja
	Rudar ml. : Kladivar mladinci	2 : 1	
20. 9	Triglav : železničarji Slovaške	0 : 4 (0 : 3)	
21. 9	Litija : inženirska brigada Ptuj	3 : 1 (0 : 0)	
28. 9	Proletarec (Zg) : Hrastnik	4 : 1 (2 : 0)	

⁶⁴ Polet, september-december, 1947

Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1947

	Udarnik pion. : Triglav pionirji	0 : 1	Perko
	Tržič pion. : Udarnik II pionirji	2 : 1 (1 : 1)	
	Proletarec (Zagorje) ml. : Hrastnik ml.	1 : 0	
5. 10	Železničar ml. : Fužinar mladinci	4 : 1 (3 : 1)	Novšak
	Železnilar II ml. : Fužinar II mladinci	6 : 1 (4 : 1)	Mežnarič
	Škofja Loka II : Udarnik II	4 : 1	
	Metalac (Bg) : Ponziana	2 : 0 (1 : 0)	
	Enotnost : Tekstilac (Varaždin)	4 : 0 (3 : 0)	Hršak
	Enotnost ml. : Udarnik mladinci	2 : 0	
9. 10	FZS (fizkultura Slo.) : LMS (ljudska ml. Slo.)	7 : 1 (3 : 0)	
12. 10	Rudar : Kovinar (Tezno)	1 : 0 (1 : 0)	Orel
	garnizija Mb. : Graničar	1 : 0 (1 : 0)	Jančič
	Železničar ml. : Studenci mladinci	3 : 1 (3 : 0)	
	Rudar ml. : Enotnost mladinci*	0 : 2 (0 : 0)	finale
19. 10	garnizija Lj. : Tržič	8 : 1 (2 : 0)	
	Triglav ml. : Rudar mladinci	1 : 0 (0 : 0)	
	Pobrežje : Fužinar	1 : 0 (1 : 0)	
26. 10	Fd Dobrova : FA Sutla (Hrvaška)	3 : 1	
	sindikalna rep. Celje : sindikalna rep. Lj	4 : 1 (3 : 0)	Orel
	mladinci Enotnost : mladinci Rudar*	1: 2	finale
2. 11	Ljubljana : Beograd	0 : 3 (0 : 2)	Erlih
	Ljubljana ml. : Beograd mladinci	1 : 5 (1 : 1)	Doberlet
	garnizija Kranj : garnizija Radovljica	1 : 0 (0 : 0)	
	ml. Škofja Loka : ml. FD Železar (Javorniki)	6 : 2 (4 : 1)	

9. 11	Naklo : F. Prešeren	3 : 2 (2 : 1)	Novak
	Mengeš : Domžale	1 : 4 (1 : 4)	Logar
	FA Gustroj : FA Narodna banka	6 : 0 (4 : 0)	Erlih
16. 11	Triglav ml. : Domžale mladinci	9 : 0 (3 : 0)	
16. 11	Enotnost : Ponziana	2 : 1 (2 : 1)	Doberlet
15. 12	klasična gimnazija : IV. Državna gimnazija	3 : 0 (0 : 0)	Perovič

V jesenskem delu se je odigralo veliko različnih tekem. Bilo je veliko prijateljskih tekem, potekala so še prvenstva mlajših kategorij ter tekme so igrala nekatera rezervna moštva. Igrale so se tudi tekme sindikalnih moštev, ki pa jih nisem napisal, ker jih je bilo preveč in niso pomembne za razvoj slovenskega nogometa.

* finale pokala P. Zornade

Memorial Zornade Pepeta⁶⁵

V spomin padlim borcem v narodno osvobodilni borbi so razpisali mladinsko in pionirsko tekmovanje za pokal. Najboljše mladinsko moštvo je dobilo lep prehodni pokal, zmagovalec pri pionirjih pa je prejel spominsko darilo, in sicer kompletno nogometno opremo v trajno last. Tekmovanja so se morala udeležiti vsa društva, ki so imela mladinska in pionirska moštva. Tekmovalo se je po enojnem kup sistemu, le finale je potekalo po dvojnem kup sistemu. Mladinci so igrali 2 X 30 minut. Če je bila tekma neodločena, sta se odigrala dva podaljška po 10 minut, če je bilo še to neodločeno, je zmagovalca določil žreb. Tekma pionirjev je trajala 2 X 20 minut. Vsaka dobljena tekma je prinašala dve točki. Tekmovanje se je vršilo po okrajih, zmagovalci okrajev so se borili za zmagovalca cone, prvaki con pa so igrali finalne tekme do končnega zmagovalca.



Slika 4: mladinsko moštvo Enotnost⁶⁶

V letošnjem finalu mladinskega pokala za memorial Pepeta Zornade je zmagalo mladinsko moštvo ljubljanske Enotnosti.

⁶⁵ Polet, julij, 1947

⁶⁶ Polet, oktober, 1947

Prvenstvo Gorenjske⁶⁷

1. ČLANI

Nogometno prvenstvo Gorenjske za sezono 1947/48 je bilo razdeljeno v tri skupine, razdeljene po starosti. Prvi so igrali člani. Ekip je bilo 8. Lestvica po skoraj končanem jesenskem delu tekmovanja je bila naslednja.

LESTVICA PRI ČLANIH

1.	TRŽIČ	7	6	1	0	34 : 4	13
2.	NAKLO	7	4	1	2	14 : 13	9
3.	ŠKOFJA LOKA II	6	3	1	2	14 : 13	7
4.	ŽELEZAR	7	3	1	3	22 : 27	7
5.	J. GREGORČIČ II	7	3	0	4	15 : 21	6
6.	UDARNIK II	7	2	1	4	16 : 17	5
7.	PREŠEREN	6	2	1	3	16 : 19	5
8.	ŽELEZNIČAR	7	1	0	6	11 : 31	2

2. MLADINCI

V drugi skupini so igrali mladinci. To prvenstvo je bilo v zamudi, ker so bili mladi udeleženi v raznih brigadah, po vrnitvi pa je potekal pokal P. Zornade. Takole je izgledala lestvica po nekaterih odigranih kolih v jesenskem delu.

LESTVICA PRI MLADINCIH

1.	UDARNIK	5	4	0	1	22 : 6	8
2.	J. GREGORČIČ	4	3	0	1	12 : 5	6
3.	ŠKOFJA LOKA	4	3	0	1	13 : 8	6
4.	PREŠEREN	3	0	1	2	4 : 13	1
5.	ŽELEZAR	3	0	1	2	3 : 14	1

⁶⁷ Polet, december, 1947

1. PIONIRJI

Tekmovanje za pionirje je bilo prvič to leto tudi na Gorenjskem. Pionirji so se udeležili tudi pokala P. Zornade, ki je bilo za njih prvokrat. Z velikim veseljem so se udeleževali tudi rednega tekmovanja. Zaradi slabega vremena niso bile odigrane vse tekme, tukaj pa je nepopolna lestvica.

LESTVICA PRI PIONIRJIH

1.	UDARNIK	4	4	0	0	14 : 0	8
2.	TRŽIČ	6	3	2	1	16 : 6	8
3.	ŠKOFJA LOKA	5	2	1	2	9 : 5	5
4.	PREŠEREN	4	2	1	2	5 : 3	5
5.	J. GREGORČIČ	5	2	0	3	8 : 2	4
6.	NAKLO	5	2	0	3	8 : 7	4
7.	ŽELEZNIČAR	4	0	2	2	1 : 12	2
8.	ŠPIK B. DOBROVA	4	0	0	4	0 : 23	0

Prvenstvo v kamniški skupini⁶⁸

V kamniški skupini so po jesenskem delu postale prvak FD Domžale, ki so v štirih tekmah prav tolikokrat zmagale. Drugo je bilo moštvo iz Duplice. Sledili so moštvo iz Mengeša, Rdeča zvezda ter zadnji Kamnik.

LESTVICA KAMNIŠKE SKUPINE

1.	FD DOMŽALE	4	4	0	0	16 : 1	8
2.	FD DUPLICA	4	3	0	1	11 : 4	6
3.	FD MENGEŠ	4	2	0	2	7 : 7	4
4.	FD RDEČA ZVEZDA	4	1	0	3	4 : 14	2
5.	FD KAMNIK	4	0	0	4	0 : 12	0

⁶⁸ Polet, november, 1947

5.3.1 LETO 1948

Takoj v začetku leta 1948 in sicer 25. januarja, je bil zaključen jesenski del prvenstva v Primorski coni. Odigrana je bila zadnja tekma tega dela, ki je odločila prvaka jesenskega dela. Tukaj je končna lestvica jesenskega dela.

LESTVICA PRIMORSKEGA OKROŽJA⁶⁹

1.	VIPAVA	9	6	3	0	26 : 8	15
2.	SEŽANA	9	6	2	1	36 : 14	14
3.	POSTOJNA II	9	6	2	1	27 : 17	14
4.	TOLMIN	9	6	1	2	37 : 7	13
5.	GORICA II	9	5	3	1	25 : 15	13
6.	VOLGA	9	5	1	3	21 : 24	11
7.	AJDOVŠČINA	9	2	1	6	17 : 29	5
8.	ŠT. PETER	9	2	0	7	9 : 30	4
9.	RUDAR(IDRIJA)	9	1	1	7	4 : 38	3
10.	TOVARNA ANHOVO	9	0	0	9	4 : 30	0

⁶⁹ Polet, 25. januar, 1948

Sledilo je nadaljevanje sezone 47/48. Tukaj so rezultati obeh slovenskih skupin, ki so bili odigrani v pomladanskem delu.

Rezultati slovenske 1. in 2. skupine⁷⁰

29. 3	garnizija Lj. : Železničar (Mb)	2 : 1 (1 : 1)	Gvardjančič
	Železničar (Lj) : Nafta	3 : 0 (2 : 0)	Perko
	Polet : Kladivar	1 : 2 (1 : 1)	Kos
	Rudar : Krim	2 : 2 (1 : 1)	
	Elan : Litija	3 : 1 (3 : 0)	Logar
	Postojna : Sobota	4 : 7 (2 : 1)	Fajon
	Gorica : J. Gregorčič	4 : 2 (2 : 1)	
4. 4	Krim : Kladivar	2 : 1	Glušič
	Železničar (Lj) : Polet	2 : 1 (1 : 0)	Presinger
	garnizija Lj. : Rudar	3 : 1 (1 : 1)	Vesnauer
	Železničar (Mb) : Nafta	3 : 0 (1 : 0)	Orel
	J. Gregorčič : Elan	5 : 0 (4 : 0)	
	Litija : Udarnik	0 : 2 (0 : 1)	Kos
11. 4	Železničar (Lj) : Krim	1 : 1 (0 : 0)	Dorčec
	Polet : Železničar (Mb)	0 : 0	
	Kladivar : Rudar	3 : 3 (1 : 3)	Starešina
	Udarnik : J. Gregorčič	7 : 3 (1 : 3)	Fajon
	Elan : Sobota	1 : 4 (1 : 1)	Pucihar
12. 4	Gorica : Postojna	1 : 1	
	Škofja Loka : Litija	4 : 2 (3 : 1)	
	Nafta : garnizija Lj.	0 : 2	
18. 4	garnizija Lj. : Polet	4 : 0 (2 : 0)	Gvardjančič
	Železničar (Lj) : Kladivar	0 : 0	Perko

⁷⁰ Polet, april-maj, 1948
Slovenski Poročevalec, april-junij, 1948

	Železničar (Mb) : Krim	3 : 1 (3 : 1)	Orel
	Nafta : Rudar	1 : 0 (1 : 0)	Novšak
	Postojna : Elan	8 : 2 (6 : 0)	Goli
	Sobota : Udarnik	4 : 1	
25. 4	Polet : Nafta	3 : 0 (1 : 0)	Presinger
	Železničar (Mb) : Kladivar garnizija Lj. : Krim	3 : 2 (1 : 0) 4 : 2 (1 : 1)	Gvardjančič Kos
	J. Gregorčič : Škofja Loka	5 : 2 (3 : 0)	Janežič
	Gorica : Elan	3 : 2 (3 : 0)	Glušič
	Litija : Sobota	7 : 1 (1 : 1)	
	Udarnik : Postojna	5 : 4 (3 : 3)	
	Rudar : Železničar (Lj)	4 : 1 (3: 1)	
2. 5	Kladivar : garnizija Lj.	2 : 3 (2 : 2)	
	Polet : Rudar	2 : 1 (0 : 0)	Jančič
	Nafta : Krim	2 : 0 (1 : 0)	
	Postojna : Litija	2 : 2 (2 : 0)	
	Sobota : J. Gregorčič	8 : 0 (3 : 0)	
	Elan : Škofja Loka	3 : 3 (1 : 1)	
9. 5	Železničar (Lj) : garnizon Lj.	2 : 4 (0 : 2)	Fajon
	Krim : Polet	6 : 2 (2 : 0)	Dorčec
	Kladivar : Nafta	4 : 2 (2 : 1)	
	J. Gregorčič : Postojna	2 : 3 (2 : 0)	Janežič
16. 5	Rudar : Železničar (Mb)	5 : 2 (2 : 0)	Erlih
	Litija : Gorica	3 : 0 b. b.	

LESTVICA 1. SKUPINE ZA SEZONO 1947/48

1.	GARNIZON LJUBLJANA	14	14	0	0	52 : 18	28
2.	KLADIVAR	14	6	3	5	38 : 26	15
3.	ŽELEZNIČAR (MB)	14	6	3	5	26 : 22	15
4.	NAFTA	14	6	1	7	21 : 24	13
5.	POLET	14	5	2	7	22 : 26	12
6.	RUDAR	14	4	3	7	22 : 31	11
7.	ŽELEZNIČAR (LJ)	14	4	2	8	15 : 38	10
8.	KRIM	14	3	2	9	20 : 50	8

LESTVICA 2. SKUPINE ZA SEZONO 1947/48

1.	MURSKA SOBOTA	14	12	0	2	68 : 24	24
2.	UDARNIK	14	12	0	2	58 : 27	24
3.	J. GREGORČIČ	14	8	0	6	38 : 47	16
4.	GORICA	14	7	1	6	36 : 32	15
5.	LITIJA	14	5	1	8	29 : 41	11
6.	POSTOJNA	14	3	3	8	26 : 43	9
7.	ŠKOFJA LOKA	14	4	1	9	31 : 58	9
8.	ELAN (NM)	14	1	2	11	16 : 57	4

Prvak slovenske lige je postalo moštvo ljubljanske garnizije. Prvenstvo je odigralo brez izgubljene točke, kar pomeni, da je zlahka opravilo z ostalimi tekmeci. Moštvo Kladivarja si je priborilo drugo mesto, kar je pomenilo, da se lahko prek kvalifikacij prebije v II. Zvezno ligo. To mu ni uspelo, saj je bil usoden že prvi tekmelec in sicer Napredak-Krušovec. Prvo tekmo doma je sicer odigral izenačeno 2 : 2, v gosteh pa je izgubil.

Poleg teh kvalifikacij so potekale kvalifikacije za preboj v 2. slovensko skupino.⁷¹

13. 6	FD Pobrežje : FD Ivan Cankar (Vrhnika)	4 : 1 (1 : 0)
1. 8	Postojna : Miličnik (Lj)	5 : 1
8. 8	Miličnik (Lj) : Postojna	4 : 3
	Gregorčič : Železničar	1 : 4 (0 : 2)

Prvenstvo v prvi in drugi zvezni ligi se je začelo pred slovenskim prvenstvom in se kasneje končalo. Tukaj so rezultati tako prve kot tudi druge zvezne lige.

Rezultati 1. in 2. državne lige⁷²

7. 3	Ponziana : Metalac (Bg)	1 : 1 (0 : 0)	Meula
	Enotnost : Crvena Lokomotiva	0 : 3 (0 : 1)	Erlih
14. 3	Ponziana : Sarajevo	4 : 2 (3 : 1)	
	Železničar (Sarajevo) : Enotnost	1 : 3 (1 : 0)	Barjaktarovič
21. 3	Enotnost : Metalac	0 : 1 (0 : 0)	Petrič(Ri)
29. 3	Ponziana : Dinamo (Zg)	3 : 6 (1 : 2)	Mrkobrad
4. 4	Ponziana : Vardar	1 : 1 (1 : 0)	Gvardjančič
	Rabotnički : Enotnost	3 : 4 (3 : 3)	
11. 4	Enotnost : Sloga	1 : 2	Kranjc(Zg)
18. 4	Mornar : Enotnost	5 : 0 (3 : 0)	

⁷¹ Polet, junij-avgust, 1948
Slovenski Poročevalec, april-junij, julij-september, 1948

⁷² Polet, marec-maj, 1948
Slovenski Poročevalec, januar-marec, april-junij, 1948

25. 4	Ponziana : Hajduk Enotnost : Naša Krila	0 : 0 3 : 5 (1 : 3)	Čolić Eppert(Zg)
2. 5	Tekstilac (Varaždin) : Enotnost	0 : 2 (0 : 0)	Hršak
9. 5	Enotnost : Budućnost	0 : 2 (0 : 2)	Gorančič
16. 5	Ponziana : Crvena Zvezda Kvarner : Enotnost	1 : 0 (0 : 0) 5 : 3 (4 : 0)	Mlinarič
20. 5	Partizan : Ponziana	8 : 1 (7 : 1)	dr. Pagjan
23. 5	Lokomotiva (Zg) : Ponziana Enotnost : Dinamo (Pančevo)	3 : 0 (1 : 0) 1 : 0	Erlih Višnjč(Zg)
30. 5	Ponziana : Spartak	0 : 3 b. b.	

LESTVICA 1. ZVEZNE LIGE ZA SEZONO 1947/48

1.	DINAMO	18	14	1	3	56 : 20	29
2.	HAJDUK	18	11	2	5	30 : 15	24
3.	PARTIZAN	18	10	4	4	46 : 22	24
4.	LOKOMOTIVA	18	7	5	6	21 : 18	19
5.	CRVENA ZVEZDA	18	5	6	7	24 : 25	16
6.	METALAC (BG)	18	4	8	6	16 : 24	16
7.	VARDAR	18	5	4	9	22 : 29	14
8.	PONZIANA	18	5	4	9	18 : 46	14
9.	SPARTAK	18	6	1	11	22 : 35	13
10.	SARAJEVO	18	2	7	9	19 : 40	11

LESTVICA 2. ZVEZNE LIGE ZA SEZONO 1947/48

1.	BUDUČNOST	20	13	3	4	46 : 21	29
2.	SLOGA	20	13	3	4	39 : 18	29
3.	NAŠA KRILA	20	13	3	4	54 : 29	29
4.	METALAC (ZG)	20	11	2	7	31 : 22	24
5.	MORNAR	20	10	3	7	41 : 21	23
6.	DINAMO (PANČEVO)	20	8	4	8	31 : 29	20
7.	ENOTNOST	20	8	3	9	36 : 35	19
8.	TEKSTILAC	20	7	3	10	31 : 47	17
9.	ŽELEZNIČAR	20	6	4	10	28 : 34	16
10.	KVARNER	20	4	2	14	27 : 54	10
11.	RABOTNIČKI	20	0	4	16	12 : 64	4

Državni prvak je postalo moštvo Dinama iz Zagreba, ki pa si je naslov prvaka priborilo že nekaj časa pred koncem tekmovanja, saj je imelo določeno število točk prednosti. V drugi zvezni ligi je prvak postala ekipa Budućnosti. Ta je imela isto število točk kot Sloga in Naša krila. Odločilnega pomena je bila razlika v golih ter boljši količnik, ki je moštvo Sloge pripeljal na drugo mesto.

Tukaj so še ostale tekme do začetka sezone 48/49.⁷³

10. 1	Krim : Kladivar	1 : 3 (0 : 3)	Gvardjančič
25. 1	Kvarner : Ponziana	1 : 1	Drnjevič
	Vipava : Sežana	1 : 1 (0 : 0)	
	FD Proletarec : FD Krim	0 : 4	
1. 2	Polet : Mladost (Zg)	2 : 6 (0 : 4)	
8. 2	Mornar : Ponziana	4 : 1 (1 : 0)	Moskovič
	Polet : Milicioner (Zg)	4 : 2 (2 : 0)	Božič
	Polet rezerve : FD Podbrežje	7 : 2 (4 : 2)	

⁷³ Polet, januar-avgust, 1948

Slovenski Poročevalec, januar-marec, april-junij, julij-september, 1948

	Železničar (Lj) : Udarnik (Kr)	9 : 1 (2 : 0)	Mikuš
	Železničar : Udarnik mladi	3 : 1 (1 : 0)	
15. 2	Polet : Metalac	2 : 3 (1 : 3)	Bergant
	Polet II : Studenci	1 : 1	Glavič
	Rudar : Dinamo II (Zg)	5 : 0 (5 : 0)	Jakaša
	FD Enotnost : SFD Žele. (Lj) mladinci	3 : 0 (2 : 0)	
	SFD Železničar : Mladost (Zg)	1 : 2 (0 : 0)	Kos
22. 2	Polet : FD Zagreb	1 : 1 (1 : 0)	Starešina
29. 2	FD Enotnost : FD Primorac (Sušak)	4 : 2 (2 : 2)	Gvardjančič
14. 3	Železničar (Mb) : Železničar (Lj) turnir fd Podbrežje	2 : 1 (0 : 0)	Bergant
21. 3	Enotnost ml. : Železničar mladinci	1 : 1	
	Sobota : Mladost (Zg)	4 : 1 (4 : 1)	Kukanja
29. 3	Krim ml. : Enotnost mladinci	0 : 0	
	Polet ml. : Železničar mladinci	1 : 2 (0 : 1)	Bergant
4. 4	Krim ml. : Enotnost mladinci	0 : 2	
	Domžale : Rdeča Zvezda	4 : 3 (3 : 1)	Logar
11. 4	Polet ml. : Pobrežje mladinci	3 : 1 (1 : 1)	
	Guštanj ml. : Železničar (Mb) mladinci	0 : 3 (0 : 1)	
	Enotnost ml. : Železničar mladinci	3 : 0 (0 : 0)	
18. 4	Železničar (Mb) ml. : Račje mladinci	1 : 1 (1 : 1)	
	Tržič : Prešeren	7 : 2 (3 : 1)	
	Kamnik : Domžale	3 : 0 b. b.	
16. 5	Rudar ml. : Enotnost mladinci	2 : 2 (1 : 2)	Presinger

23. 5	Enotnost ml. : Rudar mladinci	1 : 0	
30. 5	Ponziana : Spartak	3 : 2 (1 : 2)	
6. 6	Enotnost : Spartak	4 : 1 (2 : 1)	Gvardjančič
	Železničar (Mb) ml. : Enotnost mladinci*	1 : 3 (0 : 2)	Erlich
	garnizon Kranj : Metalac (Zg)	2 : 4 (2 : 2)	Dorčec
13. 6	Železničar (Mb) : Enotnost*	0 : 2 (0 : 0)	Bergant
	Železničar (Lj) : Lokomotiva (Zg)	1 : 1 (0 : 0)	
	Udarnik : Krim	9 : 1	Kraljič
20. 6	Enotnost ml. : Sloga ml.	0 : 5 (0 : 1)	Rakovič
28. 6	Budučnost ml. : Enotnost ml.	1 : 0 (1 : 0)	
	Enotnost ml. : Borac ml.	2 : 0 (1 : 0)	Marek
	FD Radnički ml. : Sloga ml.	1 : 0 (0 : 0)	
11. 7	Polet : Tekstilac	2 : 4 (1 : 1)	Jenko
1. 8	Enotnost : Crvena Zvezda	0 : 6 (0 : 4)	Gvardjančič
	Železničar (Mb) : Sobota	2 : 1 (1 : 0)	Jenko
4. 8	Kladivar : Crvena Zvezda	2 : 2 (1 : 2)	
	J. Gregorčič : Železničar (Lj)	1 : 4 (0 : 2)	Perko
22. 8	Železničar (Mb) : Jedinstvo (Zg)	3 : 3 (2 : 2)	Bergant

Mladinci Enotnosti so si priborili naslov državnega prvaka za leto 1948. Udeležili so se tudi državnega prvenstva, ki je bilo od 20. do 27. junija v Ljubljani. Naše moštvo se je uvrstilo na sedmo mesto, prvaki države pa so postali igralci FD Radnički.



Slika 5: mladinsko moštvo Enotnosti⁷⁴

Od leve proti desni: trener Pišek Janez, Petač Zvone, Elsner Brane, Papež Jože, Podboršek Bine, Čučnik Drago, Dečman Zvone, Meden Rudi, Rihar Mirko, Novak Janez, Šalehar Peter, Kunst Ivan

19. maja, 1948 je bila v Ljubljani na Taboru ustanovljena skupščina nogometne zveze Slovenije.⁷⁵

Avgusta je bilo v Poletu objavljeno tekmovanje za pokal FLRJ za leto 1948. V Sloveniji se je prijavilo rekordno število moštev. Bili so razdeljeni po skupinah. In sicer je gorenjsko zastopalo 28 društev in aktivov ter 4 ligaška moštva. Primorsko skupino je zastopalo 37 društev in aktivov ter 2 ligaška moštva. Soboška skupina je štela 23 društev ter 2 ligaški, mariborska je štela 46 društev ter 2 ligaški moštvi, celjsko je zastopalo 27 društev ter 3 ligaška moštva. Ljubljanska skupina je bila najobširnejša in je štela 72 društev ter 3 ligaška moštva. Le novomeško skupino ni zastopalo nobeno moštvo.⁷⁶

⁷⁴ Polet, 13. junij, 1948, št. 24, str. 2

⁷⁵ Polet, 31. maj, 1948, št. 22, str. 3

⁷⁶ Polet, 2. avgust, 1948, št. 31, str. 2

5.4 SEZONA 1948/49

Sezona se je začela v septembru, ko so začele tekme v slovenski ligi ter državni ligi. Tako so bile v Sloveniji dve skupini, kjer je nastopalo osem ekip, tako v prvi kot v drugi skupini. V državni ligi je bilo po deset ekip tako v prvi kot tudi v drugi ligi. Slovenci smo imeli v prvi zvezni ligi le nekaj igralcev, ki so bili člani tržaške Ponziane. V drugi zvezni ligi, nas je predstavljala ekipa ljubljanske Enotnosti, ki se je meseca decembra preimenovala v športno društvo Odred.

Rezultati 1. in 2. slovenske lige⁷⁷

5. 9	Železničar (Lj) : Polet	2 : 2 (2 : 1)	Orel
	Železničar (Mb) : Kladivar	0 : 1 (0 : 0)	Erllich
	Sobota : Udarnik	4 : 0 (2 : 0)	
	Tržič : Predilec	7 : 2 (2 : 2)	
	Ločan : Krim	1 : 0	
19. 9	Železničar (Mb) : Krim	2 : 1 (0 : 1)	Stojkovič
26. 9	Sobota : Nafta	4 : 1 (1 : 1)	Jančič
	Rudar : Železničar (Mb)	3 : 1	
	Polet : Udarnik	6 : 2 (5 : 0)	
	SŠD Krim : SŠD Predilec (Litija)	3 : 2 (3 : 2)	
	J. Gregorčič : Ločan (Škofja Loka)	6 : 3 (4 : 3)	
	Gorica : Tekstilec (Tržič)	3 : 2 (2 : 0)	
	Postojna : Proletarec (Zagorje)	2 : 1 (0 : 0)	
3. 10	Železničar (Mb) : Železničar (Lj)	4 : 2 (2 : 0)	
	Rudar : Sobota	3 : 3 (1 : 3)	Gvardjančič
	Udarnik : Kladivar	2 : 1 (1 : 0)	
	Nafta : Polet	3 : 2 (3 : 0)	

⁷⁷ Polet, september-november, 1948
Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-november, 1948

	J. Gregorčič : Postojna	6 : 2 (2 : 1)	Kos
	Gorica : Krim	2 : 0 (0 : 0)	
	Preoletarec : Tekstilec	6 : 2 (4 : 0)	
10. 10	Železničar (Lj) : Udarnik	3 : 2 (3 : 1)	
	Nafta : Kladivar	1 : 0 (0 : 0)	
	Postojna : Ločan	6 : 2 (3 : 2)	
	Železničar Mb) : Sobota	4 : 2 (4 : 1)	Presinger
	Krim : Proletarec	1 : 0 (0 : 0)	
	J. Gregorčič : Tržič	3 : 3	
13. 10	Kladivar : Železničar	3 : 4 (1 : 3)	Janežič
17. 10	Železničar (Mb) : Udarnik	1 : 3 (0 : 0)	
	Železničar (Lj) : Nafta	3 : 2 (0 : 0)	Erlich
	Rudar : Kladivar	5 : 0 (2 : 0)	Kos
	Sobota : Polet	1 : 2 (0 : 1)	Orel
	Ločan : Gorica	1 : 0 (0 : 0)	
	Postojna : Tržič	4 : 2 (2 : 0)	
	J. Gregorčič : Krim	3 : 1 (1 : 1)	
24. 10	Rudar : Tekstilec	4 : 1 (1 : 0)	
	Kladivar : Gorica	0 : 2 (0 : 2)	
	Železničar (Lj) : Tekstilec (Tržič)	2 : 0 (1 : 0)	
	Krim : Postojna	5 : 0 (1 : 0)	Pucihar
	Proletarec : Polet	0 : 4 (0 : 3)	
31. 10	Polet : Železničar (Mb)	2 : 2	Gvardjančič
	Kladivar : Sobota	5 : 1	Grošelj
	Udarnik : Nafta	3 : 0 b. b.	
7. 11	Udarnik : Nafta	2 : 2 (1 : 1)	
	Gorica : Proleter	5 : 1 (4 : 1)	

14. 11	Železničar : Rudar	2 : 1 (1 : 1)	Grošelj
	Gorica : Postojna	3 : 1 (1 : 1)	Čok
	Udarnik : Proletarec	3 : 1 (1 : 1)	Šegula
21. 11	Polet : Rudar	0 : 1 (0 : 1)	Kos

LESTVICA 1. SLOVENSKE SKUPINE

1.	ŽELEZNIČAR (LJ)	7	5	1	1	19 : 14	11
2.	RUDAR	7	4	2	1	21 : 10	10
3.	POLET	7	2	3	2	15 : 12	7
4.	ŽELEZNIČAR (MB)	7	3	1	3	17 : 14	7
5.	NAFTA	7	2	2	3	13 : 19	6
6.	SOBOTA	7	2	1	4	15 : 18	5
7.	UDARNIK	7	2	1	4	12 : 22	5
8.	KLADIVAR	7	2	1	4	11 : 14	5

V prvi slovenski skupini je bil po prvem delu ljubljanski Železničar. Sledi moštvo Rudarja in pa oba mariborska kluba Polet in Železničar. Na zadnjih mestih je bilo zelo izenačeno, saj so imeli zadnji trije klubi enako število točk. Zanimiva je bila razlika v točkah prvega in zadnjega kluba, saj je ta znašal le šest točk, tako da je bilo prvenstvo zanimivo do konca.

LESTVICA 2. SLOVENSKE SKUPINE - NEPOPOLNA

1.	GREGORČIČ	6	4	1	1	24 : 15	9
2.	GORICA	6	4	1	1	15 : 10	9
3.	PROLETAREC	6	4	0	2	16 : 7	8
4.	POSTOJNA	6	4	0	2	18 : 14	8
5.	TRŽIČ	6	2	1	3	18 : 16	5
6.	LOČAN	6	2	1	3	12 : 16	5
7.	KRIM	6	2	0	4	5 : 12	4
8.	PREDILEC	6	0	0	6	0 : 18	0

V vodstvu sta bila kluba iz Jesenic ter Gorice. Skupina je bila dokaj izenačena z izjemo zadnjega Predilca, ki ni dosegel nobene točke.

Rezultati 1. in 2. državne lige⁷⁸

12. 9	Enotnost : Dinamo (Skoplje)	3 : 1 (0 : 1)	Goranič
19. 9	Enotnost : Metalac	2 : 1 (0 : 1)	Mrkobrad
26. 9	Enotnost : Podrinje	0 : 2 (0 : 1)	Makiedo
	Sloga (Novi Sad) : Ponziana	0 : 0	
3. 10	Dinamo (Pančevo) : Enotnost	3 : 0	
	Budučnost : Ponziana	1 : 1	Mrkobrad
7. 10	Sloga : Enotnost	4 : 1 (1 : 1)	
10. 10	Ponziana : Naša Krila	3 : 2	Višnjich
	Enotnost : Proleter	4 : 0	dr. Pajden
17. 10	Metalac (Bg) : Ponziana	2 : 0	Goranič
	Sarajevo : Enotnost	0 : 0	Jovanovich

⁷⁸ Polet, september-december, 1948

Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1948

24. 10	Mornar : Enotnost	3 : 0 (0 : 0)	Marčič
25. 10	Ponziana : Hajduk	0 : 3 (0 : 0)	
28. 10	Lokomotiva (Zg) : Ponziana	4 : 0	Petrič
31. 10	Crvena Zvezda : Ponziana	3 : 0	Erlich
28. 11	Enotnost : Spartak	1 : 2	Epert
5 . 12	Ponziana : Dinamo	0 : 0	Božina
	Vardar : Enotnost	1 : 1	
12. 12	Partizan : Ponziana	4 : 1	

LESTVICA 1. ZVEZNE LIGE JESENSKEGA DELA SEZONE 1948/49

1.	PARTIZAN	9	7	0	2	17 : 7	14
2.	HAJDUK	9	5	2	2	22 : 11	12
3.	CRVENA ZVEZDA	9	5	2	2	16 : 9	12
4.	DINAMO	9	5	2	2	18 : 12	12
5.	METALAC	9	3	3	3	22 : 16	9
6.	BUDUČNOST	9	3	2	4	15 : 22	8
7.	LOKOMOTIVA	9	3	1	5	16 : 20	7
8.	SLOGA	9	2	2	5	7 : 15	6
9.	NAŠA KRILA	9	1	3	5	7 : 14	5
10.	PONZIANA	9	1	3	5	5 : 19	5

LESTVICA 2. ZVEZNE LIGE JESENSKEGA DELA SEZONE 1948/49

1.	SARAJEVO	9	4	5	0	10 : 6	13
2.	MORNAR	9	5	2	2	23 : 9	12
3.	PODRINJE	9	4	3	2	12 : 12	11
4.	SPARTAK	9	3	4	2	18 : 10	10
5.	VARDAR	9	3	4	2	16 : 14	10
6.	DINAMO (P)	9	3	2	4	14 : 17	8
7.	ENOTNOST (ODRED)	9	3	2	4	7 : 13	8
8.	PROLETER	9	3	1	5	10 : 14	7
9.	METALAC	9	3	1	5	9 : 13	7
10.	DINAMO (S)	9	1	2	6	7 : 18	4

Prvak jesenskega dela tekmovanja v prvi državni ligi je postalo moštvo Partizana iz Beograda. Tržaška Ponziana je bila po prvem delu na repu lestvice. Zmagala je le enkrat ter dosegla še tri neodločene izide v devetih odigranih tekmah.

V drugi državni ligi je bilo v vodstvu po prvem delu moštvo Sarajeva. Naše moštvo Enotnosti je zasedlo sedmo mesto. Doseglo je tri zmage ter dva neodločena izida v devetih odigranih tekmah.

Tukaj so rezultati vseh ostalih tekem, ki so potekale v času jesenske sezone 48/49.⁷⁹

12. 9	Železničar : Kovinar pionirji	0 : 0	
	Železničar : Studenci mladina	4 : 2	
	Polet : Kladivar	1 : 1 (1 : 1)	Kosič
19. 9	Železničar pion. : Enotnost pionirji	7 : 0	
	Maks Perc ml. : Enotnost mladinci	1 : 0	
	rezerve Enotnosti : rezerve Železničarja	4 : 0	
	Železničar (Mb) : Krim	2 : 1 (0 : 1)	Stojkovič
26. 9	Domžale : Št. Vid	5 : 1 (2 : 0)	
	Maks Perc : Rdeča Zvezda	3 : 2 (2 : 0)	

⁷⁹ Polet, september-december, 1948
Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1948

	Krim pion. : Partizan pionirji	6 : 0 (3 : 0)	
	Železničar (Lj) pion. : Triglav pionirji	5 : 0 (1 : 0)	
3. 10	Razlag (Brežice) : Hrastnik	4 : 1	Stojkovič
	Novo Mesto : garnizija Novo Mesto	8 : 2	Skoreli
	Ptuj : Prevalje	5 : 1 (2 : 0)	Pelajić
10. 10	Polet : Dinamo (Zg) II	3 : 4 (0 : 4)	
	Partizan ml. : Enotnost mladinci	0 : 0	
	Krim pion. : Predilec pionirji	0 : 1	
	Hrastnik : Ivan Cankar	4 : 2 (2 : 2)	
17. 10	Železničar (Mb) pion. : Pobrežje pionirji	3 : 0	
	Železničar (Mb) ml. : Pobrežje mladinci	2 : 0	
	Železničar (Lj) : Nafta	3 : 2 (0 : 0)	Erlich
	FD Domžale : Maks Perc	4 : 0 (1 : 0)	
	Kamnik ml. : Duplica mladinci	9 : 0 (5 : 0)	
	Mengeš ml. : Domžale mladinci	3 : 1 (1 : 1)	
	Ptuj : Pesnica	9 : 2 (4 : 0)	
	Železničar ml. : Predilec mladinci	1 : 0 (0 : 0)	final. P. Zor.
24. 10	Partizan juniorji : Krim juniorji	4 : 1	
	Krško : Razlag	0 : 3 (0 : 1)	Istenič
	Proletarec : Polet	0 : 4 (0 : 3)	
	Polet II : Fužinar	6 : 1 (2 : 0)	
	Maks Perc : Duplica	5 : 0 (3 : 0)	
	Kamnik ml. : Domžale mladinci	1 : 1 (1 : 1)	
	Železničar : Enotnost	1 : 1 (1 : 1)	
31. 10	Sarajevo : Železničar (Lj)	3 : 2 (3 : 2)	
	Borac (Banja Luka) : Enotnost	1 : 2 (1 : 1)	
	Sloga : garnizija Radovljica	1 : 1 (1 : 0)	
	Rudar : Sloga	4 : 0 (3 : 0)	Kos
	Rudar ml. : Bratstvo (Hrastnik) mladinci	10 : 1 (3 : 1)	

	Kvarner : Gorica	5 : 4 (3 : 1)	
	Drava : Kovinar (Mb)	5 : 0 (1 : 0)	
7. 11	Enotnost : Naša Krila	1 : 2	
	Rudar : Zagreb	0 : 0	Matovinovič
	Kladivar : Metalac (Zg)	2 : 0	Brunčec
	Železničar (Lj) : Novo Mesto	5 : 0	
	Drava : Polet II	3 : 2 (1 : 1)	
14. 11	Kladivar : Sloboda (Varaždin)	2 : 2 (2 : 0)	
	Napredak : Ponziana	1 : 1	
	Železničar II : Drava	3 : 2 (3 : 0)	Arbe
	Polet : Enotnost	5 : 2 (2 : 1)	
	Predilec ml. : Krim mladinci	2 : 1 (1 : 1)	
21. 11	Enotnost : Železničar (Lj)	3 : 3	Brunšek
	Kladivar : Dinamo (Zg)	1 : 4 (1 : 2)	
	Udarnik ml. : Železničar (Lj) mladinci	0 : 3	Fajon
	Udarnik : Tekstilec (Tržič)	3 : 0 (2 : 0)	Goli
28. 11	Rudar ml. : Kovinar (Štore) mladinci	0 : 5 (0 : 2)	Benčina
	garnizija NM : Elan	2 : 0	
	Kvarner : Železničar (Lj)	3 : 1 (0 : 1)	
	Kladivar : Rudar	4 : 2 (2 : 0)	Orel
5. 12	rep. Ljubljane B : rep. Maribora B	10 : 4 (3 : 3)	Presinger
	rep. Ljubljane A : rep. Maribora A	4 : 1 (2 : 1)	Orel
	Rudar ml. : Kladivar mladinci	4 : 0 (1 : 0)	
	Drava : Nafta	3 : 1 (1 : 1)	Frangeš
	Gorica : Volga	4 : 4	
	Rudar : Kladivar	3 : 0 (1 : 0)	Brunšek
12. 12	Krim : Mladost (Zg)	3 : 2 (1 : 2)	Perko
	Predilec ml. : Železničar mladinci	0 : 2	

	Železničar (Mb) : Milicioner (Zg)	1 : 0	
	Udarnik : garnizon Kranj	5 : 0	Šegula
	Udarnik mladi : Partizan (Lj) mladi	3 : 1 (0 : 1)	Šegula
19. 12	SŠD Slovan : Kamnik	8 : 4	Logar
	Slovan mladi : rezerve Kamnik	3 : 3	
	Udarnik : Ločan	5 : 0	Kežmah
	Rudar : SV. Mark (Trst)	9 : 1 (3 : 0)	Kos
	Kvarner : Odred	0 : 0	
27. 12	Milicioner (Zg) : Miličnik (Lj)	3 : 4 (1 : 2)	
	Volga : Železničar (Lj)	1 : 0	

Veliko je bilo v tem času ostalih tekem, ki ne sodijo v nobeno veliko tekmovanje. Predvsem tu mislim na razne prijateljske tekme, ki so bile odigrane med posameznimi klubi, ko ti niso nastopali v prvenstvu ter so izkoristili čas za uigravanje moštva v prijateljskih tekmah. Napisani so tudi rezultati nekaterih nižjih lig. Ker ni objavljenih vseh rezultatov v vseh nižjih ligah sem poznane pare objavil v tako imenovani razvrstitvi ostalih tekem. Tu pa sem razvrstil še razne predtekmice ter predvsem tekme mlajših kategorij, kjer tudi ni objavljenih rezultatov vseh tekem. Odigranih je bilo tudi nekaj tekem z našimi južnimi sosedi.

Po končanem prvenstvenem tekmovanju je bilo v Kranju razpisano tekmovanje za pokal Gorenjske. Za ta pokal so se borila štiri moštva in sicer član prve slovenske lige Udarnik (Kranj) ter člani druge slovenske lige J. Gregorčič (Jesenice), Ločan (Škofja Loka) ter Tekstilec iz Tržiča. Prvo mesto si je suvereno priboril Udarnik s tremi zmagami nad nasprotniki. Drugo mesto je pripadlo Tekstilcu, tretje Gregorčiču in zadnje mesto je zasedlo moštvo Ločana.

TEKMOVANJE ZA POKAL FLRJ ZA LETO 1948⁸⁰

Tekmovanje se je začelo 26. junija v vseh republikah, v zaključni del tekmovanja pa ja dala republika Srbija 16 moštev, republika Hrvaška 12 moštev, republika Slovenija ter Bosna in Hercegovina po 8 moštev, republika Makedonija po 6 ter republika Črna Gora je dala 3 moštva. Zaključni del tekmovanja se je začel 24. oktobra z 52 udeleženci. V drugem kolu se je 26 udeležencev, ki so se uvrstili iz prvega kola ter še 10 članov druge zvezne lige pomerilo med seboj. V tretjem kolu je igralo 18 zmagovalcev ter 6 moštev prve zvezne lige z dna tablice. V četrtem kolu se je pomerilo 12 moštev, ki so bila uspešnejša iz tretjega kola ter prvi 4 člani prve zvezne lige. Kasneje so se pomerila zmagovalna moštva do finala, ki je bil 29. novembra v Beogradu. Zmagovalec je dobil prehodni pokal, dar maršala Tita, za leto 1948.

II. kolo

31. 10	Sarajevo : Železničar (Lj)	3 : 2 (3 : 2)	
	Borac (Banja Luka) : Enotnost	1 : 2 (1 : 1)	
	Sloga : garnizija Radovljica*	1 : 1 (1 : 0)	
	Rudar : Sloga	4 : 0 (3 : 0)	Kos
	Kvarner : Gorica	5 : 4 (3 : 1)	

III. kolo

7. 11	Naša krila : Enotnost	2 : 1	
	Lokomotiva (Zg) : garnizija Radovljica	4 : 0	
	Kvarner : Ponziana	2 : 3 (2 : 1)	
	Rudar : Zagreb*	0 : 0	Matovinovič

⁸⁰ Polet, julij-december, 1948

5.4.1 LETO 1949

Leto 1949 se je začelo z nekaj prijateljskimi tekmami. 13. februarja se je začelo tekmovanje za zimski nogometni pokal. Nastopilo je enajst ekip. Igralo se je po enojnem sistemu na izpadanje. Tukaj so rezultati odigranih tekem.

ZIMSKI NOGOMETNI POKAL⁸¹

1. kolo

13. 2	Železničar (Lj) : Branik (Lj)	2 : 1 (1 : 1)	Orel
	Kladivar : Udarnik	4 : 3 (2 : 2)	
	Tekstilec : Rudar	2 : 5 (2 : 3)	
	Odred : Železničar (Mb)	1 : 0 (0 : 0)	
	Preletarec : Litija	3 : 0 b. b.	

2. kolo

20. 2	Proletarec (Zagorje) : Kladivar	2 : 1	Pucihar
	Sobota : Železničar (Lj)	1 : 1	Jančič
	Odred : Rudar	2 : 5 (2 : 1)	Kos

polfinale

27. 2	Rudar : Gorica	3 : 1 (3 : 1)	
	Sobota : Proletarec	3 : 1 (2 : 0)	Starešina

finale

13. 3	Rudar : Sobota	2 : 1 (1 : 0)	
-------	----------------	---------------	--

Prvak zimskega pokala je postal Rudar iz Trbovlja. V finalni tekmi je z dve proti ena premagal moštvo Sobote iz Murske Sobote.

⁸¹ Polet, februar-marec, 1949
Slovenski Poročevalec, januar-marec, 1949

DRŽAVNO PRVENSTVO

Rezultati 1. in 2. državne lige⁸²

20. 3	Dinamo (Skopje) : Odred	2 : 1 (1 : 0)	Markovič(Bg)
27. 3	Ponziana : Lokomotiva (Zg)	0 : 2 (0 : 0)	Barjaktarevič
	Metalac (Zg) : Odred	1 : 1 (0 : 0)	
3. 4	Ponziana : Sloga	2 : 1 (0 : 1)	Damiani(Zg)
	Podrinje : Odred	1 : 2 (0 : 1)	
10. 4	Ponziana : Budućnost	0 : 0	Stefanovič
	Odred : Dinamo	3 : 1 (3 : 0)	
17. 4	Proleter (Osijek) : Odred	1 : 0	Damiani(Zg)
24. 4	Metalac (Bg) : Ponziana	4 : 0	Damiani(Zg)
	Odred : Sarajevo	1 : 0	
2. 5	Dinamo (Zg) : Ponziana	3 : 0	
	Odred : Mornar	0 : 2	
8. 5	Ponziana : Crvena Zvezda	2 : 1 (1 : 1)	
	Spartak (Subotica) : Odred	2 : 1 (1 : 1)	Popovič(Bg)
15. 5	Hajduk : Ponziana	5 : 1	Eppert
	Odred : Vardar	2 : 0	Matančič
17. 5	Partizan (Bg) : Ponziana	4 : 0 (0 : 0)	
29. 5	Naša Krila : Ponziana	6 : 2 (3 : 1)	

⁸² Polet, marec-junij, 1949
Slovenski Poročevalec, januar-marec, april-junij, 1949

LESTVICA 1. DRŽAVNE LIGE

1.	PARTIZAN	18	14	1	3	39 : 14	29
2.	CRVENA ZVEZDA	18	11	4	3	37 : 19	26
3.	HAJDUK	18	10	5	3	41 : 20	25
4.	DINAMO	18	7	5	6	29 : 25	19
5.	NAŠA KRILA	18	6	4	8	32 : 28	16
6.	BUDUČNOST	18	6	4	8	29 : 36	16
7.	MATALAC	18	5	4	9	31 : 34	14
8.	LOKOMOTIVA	18	6	1	11	23 : 38	13
9.	SLOGA	18	5	2	11	17 : 31	12
10.	PONZIANA	18	3	4	11	12 : 45	10

LESTVICA 2. DRŽAVNE LIGE

1.	SARAJEVO	18	11	5	2	27 : 14	27
2.	MORNAR	18	10	2	6	34 : 17	22
3.	SPARTAK	18	6	7	5	33 : 27	19
4.	METALAC	18	8	3	7	25 : 24	19
5.	PODRINJE	18	6	5	7	21 : 25	17
6.	ODRED	18	7	3	8	19 : 23	17
7.	VARDAR	18	6	5	7	28 : 34	17
8.	PROLETER	18	8	1	9	22 : 29	17
9.	DINAMO (PANČEVO)	18	5	4	9	25 : 34	14
10.	DINAMO (SLOGA)	18	3	5	10	17 : 33	11

V državnem prvenstvu smo imeli dva moštva. V prvi državni ligi je nastopilo moštvo Ponziane iz Trsta, ki pa je bilo pomešano z slovenskimi igralci in smo ga vzeli za svoje. V tej sezoni se niso izkazali, saj so zasedli zadnje deseto mesto z desetimi točkami v osemnajst odigranih tekmah.

V drugi zvezni ligi nas je zastopalo ljubljansko moštvo Odred, ki pa je zasedlo solidno šesto mesto s sedemnajstimi točkami, prav tako v osemnajstih odigranih tekmah.

Rezultati 1. in 2. slovenske lige⁸³

27. 3	Udarnik : Rudar	1 : 2	Doberlet
	Železničar (Mb) : Nafta	0 : 2	Orel
	Branik : Kladivar	2 : 0	
	Železničar (Lj) : Sobota		
	Železničar (Po) : Predilec	4 : 2 (2 : 1)	
	Gorica : Gregorčič	2 : 1 (1 : 0)	
	Ločan : Proletarec	1 : 4 (0 : 1)	
	Krim : Tekstilec		
3. 4	Železničar (Lj) : Branik	3 : 0 (1 : 0)	Jordan
	Rudar : Nafta	5 : 1 (3 : 1)	Fajon
	Sobota : Udarnik	0 : 2 (0 : 0)	
	Železničar (Mb) : Kladivar	2 : 1 (1 : 1)	
	Krim : Ločan	5 : 0 (0 : 0)	
	Gregorčič : Proletarec	1 : 1 (1 : 0)	
	Gorica : Železničar (Po)	4 : 2 (3 : 0)	
10. 4	Železničar (Lj) : Kladivar	5 : 0 (2 : 0)	Grošelj
	Udarnik : Branik	1 : 0 (1 : 0)	Janežič
17. 4	Železničar (Lj) : Železničar (Mb)	0 : 2	
	Sobota : Rudar	3 : 0	Starešina
	Branik : Nafta	1 : 0	Perko
	Kladivar : Udarnik	0 : 0	
	Železničar (Po) : Gregorčič	4 : 1 (2 : 0)	
	Krim : Gorica	3 : 2 (3 : 1)	
	Proletarec : Tekstilec	4 : 2	
	Ločan : Predilec	3 : 0 b. b.	

⁸³ Polet, marec-junij, 1949
Slovenski Poročevalec, januar-marec, april-junij, 1949

24. 4	Rudar : Branik	1 : 0	
	Železničar (Mb) : Sobota	2 : 0 (2 : 0)	Presinger
	Nafta : Kladivar	1 : 1	
	Železničar (Lj) : Udarnik	3 : 3	
	Gregorčič : Tekstilec	5 : 4	
	Ločan : Železničar (Po)	5 : 3 (3 : 2)	
	Jadran : Proletarec	4 : 1	
	Gorica : Predilec	3 : 0 b. b.	
8. 5	Železničar (Lj) : Nafta	2 : 1	Presinger
	Kladivar : Rudar	1 : 3	Kukanja
	Branik : Sobota	1 : 0	Jordan
	Udarnik : Železničar (Mb)	4 : 0	
	Železničar (Po) : Tekstilec	6 : 5	
	Proletarec : Predilec	3 : 0 b. b.	
	Gorica : Ločan	8 : 1 (2 : 1)	
15. 5	Rudar : Železničar (Lj)	0 : 3 (0 : 0)	Heger
	Branik : Železničar (Mb)	2 : 0 (0 : 0)	Macoratti
	Sobota : Kladivar	1 : 1	Jančič
	Jadran : Železničar (Po)	3 : 0 (1 : 0)	
	Proletarec : Gorica	3 : 0 (0 : 0)	
	Ločan : Tekstilec	ni rezultata	
	Gregorčič : Predilec	3 : 0 b. b.	
22. 5	Nafta : Udarnik	14 : 0 (5 : 0)	Jančič
	Železničar (Mb) : Rudar	2 : 3 (1 : 0)	Doberlet
	Železničar (Lj) : Sobota	2 : 0 (1 : 0)	
	Jadran : Gregorčič	3 : 0	
5. 6	Sobota : Železničar (Mb)	5 : 1 (4 : 1)	

LESTVICA 1. SLOVENSKE LIGE

1.	ŽELEZNIČAR (LJ)	14	10	2	2	37 : 10	22
2.	RUDAR	14	9	2	3	35 : 21	20
3.	BRANIK	14	6	3	5	21 : 18	15
4.	ŽELEZNIČAR (MB)	14	6	1	7	26 : 25	13
5.	NAFTA	14	5	3	6	33 : 27	13
6.	KOROTAN	14	4	3	7	20 : 45	11
7.	SOBOTA	14	4	2	8	21 : 24	10
8.	KLADIVAR	14	2	4	8	15 : 28	8

V slovenski prvi ligi je postal slovenski prvak ljubljanski Železničar. Z desetimi zmagami od odigranih štirinajst tekem ter dvema neodločenima izidoma je bil nedosegljiv za ostalo konkurenco. Najbližji zasledovalec je bil Rudar iz Trbovlja, ki je zaostal samo za dve točki. Na dnu je pristal celjski Kladivar, ki pa je zadnje mesto zasedal že po jesenskem delu.

LESTVICA 2. SLOVENSKE LIGE

1.	GORICA	14	11	1	2	45 : 18	23
2.	JADRAN	14	11	0	3	36 : 12	22
3.	PROLETAREC	14	8	1	5	35 : 25	17
4.	GREGORČIČ	14	7	1	6	35 : 31	15
5.	ŽELEZNIČAR (PO)	14	7	0	7	39 : 44	14
6.	TEKSTILEC	14	6	0	8	39 : 39	12
7.	LOČAN	14	4	1	9	28 : 47	9
8.	PREDILEC	14	0	0	14	2 : 43	0

V drugi ligi je postal prvak moštvo Gorica. Za eno točko je prehitelo moštvo ljubljanskega Jadrana. Na zadnjem mestu je ostalo moštvo Predilca, ki tudi po štirinajstih tekmah ni dobilo niti ene same točke. Je pa doseglo dva zadetka, kar jim po polovici prvenstva ni uspelo.

Odigrane so bile tekme v raznih okrožjih ter veliko prijateljskih tekem in tekem različnih pomembnosti. Prvenstvene tekme so odigrale tudi mlajše selekcije. Tukaj so rezultati teh tekem.

Rezultati ostalih tekem⁸⁴

9. 1	Miličnik Ptuj : Miličnik Celje	7 : 1 (5 : 0)	Srbinšek
16. 1	Slovan : Triglav	3 : 2 (0 : 1)	Goli
	Polet : Mladost (Zg)	1 : 3 (0 : 2)	Jančič
	Drava : Sobota	4 : 1 (4 : 0)	Vodišek
23. 1	Sobota : Sloboda (Varaždin)	1 : 1 (1 : 0)	Kukanja
	Rudar : Partizan	9 : 0 (3 : 0)	Vineli
30. 1	Rudar : Mladost	2 : 5 (1 : 2)	Pucihar
	Miličnik Ptuj : Miličnik Trbovlje	6 : 2 (3 : 0)	Serajnik
6. 2	Nafta : Tekstilac (Varaždin)	3 : 5	
	Drava : Studenci	3 : 0	
	Nova Gorica : Udarnik	2 : 0 (2 : 0)	
13. 2	Drava : garnizija Maribor	4 : 1 (2 : 1)	Ambrož
	mladinci Rudar : mladinci Slovan	1 : 1	
19. 2	Odred : Ponziana	0 : 0	Perko
20. 2	Branik (Mb) : Lokomotiva (Zg)	2 : 3 (1 : 1)	Jenko
	Udarnik : Miličnik (Lj)	2 : 0 (1 : 0)	Kraljič
	Drava : Hrastnik	6 : 2 (1 : 0)	
	Slovan : dom Armije	1 : 3 (0 : 2)	
	Bračič (Kočevje) : garnizija Ribnica	1 : 5	
	Proletarec (Zagorje) : Kladivar	2 : 1	Pucihar
	Sobota : Železničar(Lj)	1 : 1	Jančič
	Odred : Rudar	2 : 5 (2 : 1)	Kos

⁸⁴ Polet, januar-avgust, 1949

Slovenski Poročevalec, januar-marec, april-junij, julij-september, 1949

27. 2	Branik : Metalac (Zg)	0 : 2	
	kombinirana Branik+Studenci : ml. Metalac	0 : 0	
	Železničar (Mb) : Metalac (Zg)	3 : 2 (0 : 2)	
	mladi Železničar (Mb) : ml. Metalac	1 : 2 (0 : 2)	
	dom Armije : Miličnik (Lj)	7 : 2 (2 : 0)	Fajon
	Udarnik : Slovan	3 : 3 (1 : 2)	
	Triglav : Kamnik	6 : 3	Zore
6. 3	Papirničar (Vevče) : Slovan	3 : 2 (2 : 2)	
	Miličnik II : Pletenina	4 : 2 (4 : 0)	
	Miličnik : Bračič	5 : 1	
	Odred II : Triglav I	5 : 1 (2 : 1)	
	Tržič : Slovan	1 : 1 (1 : 0)	
	mladinci Partizan : mladinci Domžale	4 : 0 (2 : 0)	
	pionirji Triglav : pionirji Odred	3 : 1 (1 : 1)	
13. 3	Drava : Jedinstvo (Čakovec)	3 : 6 (1 : 3)	
	tekstilni tehnikum Kr : železni teh. Lj	1 : 2 (1 : 1)	Šegula
	Odred : Železničar	5 : 1 (2 : 1)	Perko
20. 3	Dinamo (Skopje) : Odred	2 : 1 (1 : 0)	Markovič(Bg)
	rep. Maribor : rep. Trst	1 : 2 (0 : 1)	Macoratti
	mladinci Železničar : mladinci Branik	1 : 1 (1 : 1)	
	Slovan : Postojna	3 : 0 (2 : 0)	Goli
	Sobota : Drava	1 : 0	Kukanja
	Miličnik (Lj) : Ločan	4 : 2 (3 : 0)	
	garnizija Rakek : garnizija Postojna	0 : 0	
27. 3	Partizan (Lj) : Slovan	2 : 1	Pucihar
	Domžale : Duplica	8 : 2 (2 : 2)	
	Miličnik : Papirničar	5 : 0	Gregelj
	mladinci Železničar (Lj) : ml. Slovan	4 : 3 (2 : 0)	
	mladinci Odred : mladinci Slovan	6 : 0 (3 : 0)	

	Bračič : Grafičar		
	Zadrugar : Vrhnika	3 : 1 (2 : 0)	
	Litostroj : Kamnik	2 : 1 (0 : 0)	
	Triglav : St. Vid	6 : 1 (2 : 0)	
	Drava : Kovinar (Štore)	5 : 0 (2 : 0)	
	Vinica : Miličnik (Ptuj)	1 : 0 (1 : 0)	
	mladinci Železničar : mladinci Krim	3 : 0 (1 : 0)	
	mladinci Partizan : mladinci Predilec	10 : 0 (3 : 0)	
3. 4	Slovan : Triglav	5 : 0 (0 : 0)	
	Miličnik : St. Vid	17 : 1 (8 : 0)	
	Domžale : Partizan	4 : 2	
	Grafičar : Vrhnika	3 : 1 (1 : 0)	
	Kamnik : Zadrugar	3 : 3	
	Drava : garnizija Ptuj	5 : 0 (3 : 0)	
	mladinci Slovan : mladinci Železničar	1 : 1 (0 : 0)	
	mladinci Odred : mladinci Partizan	4 : 1	
10. 4	Domžale : Slovan	2 : 1 (1 : 0)	
	Papirničar : Partizan	2 : 1 (2 : 0)	
	Miličnik : Triglav	3 : 2 (1 : 2)	
	Litostroj : Grafičar	1 : 0 (0 : 0)	
	Bračič : Zadrugar	2 : 1 (1 : 0)	
	mladinci Partizan : mladinci Krim	4 : 0 (3 : 0)	
	Železničar II : Drava	1 : 0 (0 : 0)	
13. 4	Železničar (Mb) : Partizan (Bg)	0 : 3	Jančič
	mladinci Kovinar : ml. Žele. (Mb)	1 : 0 (1 : 0)	
17. 4	Miličnik : Slovan	2 : 1 (0 : 1)	
	Triglav : Duplica	3 : 0 (3 : 0)	
	Papirničar : Domžale	3 : 3 (0 : 2)	
	Litostroj : Vrhnika	ni rezultata	
	mladinci Slovan : mladinci Partizan	1 : 1 (0 : 0)	

	maldinci Krim : Mladinci Odred	0 : 3 (0 : 1)	
	Drava : Studenci	0 : 0	
22. 4	Ljubljana : St. Johann (Švica)	6 : 0 (2 : 0)	Macoratti
	mladinci Železničar : ml.Lokomotiva	2 : 1 (1 : 0)	Fajon
24. 4	Slovan : Papirničar	2 : 2 (0 : 1)	
	Partizan : Triglav	3 : 1 (2 : 0)	
	Duplica : Miličnik	3 : 9 (2 : 2)	
	Kamnik : Grafičar	7 : 0 (2 : 0)	
	Vrhnika : Bračič	3 : 1 (3 : 0)	
	Zadrugar : Litostroj	1 : 4 (1 : 2)	
	mladinci Partizan : ml. Železničar	2 : 5 (1 : 1)	
	mladinci Krim : mladinci Slovan	0 : 6 (0 : 2)	
	mladinci Odred : mladinci Predilec	3 : 0 b. b.	
29. 4	Ločan : Slovan	4 : 1 (3 : 0)	
	rep. Ljubljana : Sarajevo	4 : 2 (3 : 0)	Janežič
1. 5	Milicionar (Zg) : Rudar	3 : 1	
2. 5	Železničar (Lj) : Lokomotiva (Ri)	6 : 0	Goli
	Rudar : Mornar	1 : 2 (1 : 1)	Doberlet
	Bračič : Kamnik	3 : 3	Pucihar
	Kranj : Sarajevo	0 : 7	
4. 5	Partizan : Triglav	2 : 0 (0 : 0)	
	Litostroj : Grafičar	1 : 1 (1 : 0)	
	Nafta : Sobota	8 : 0 (0 : 0)	
8. 5	Bračič : Grafičar	4 : 2 (2 : 1)	
	mladinci Partizan : mladinci Celje	2 : 1	
	B moštvo Bračič : Grosuplje	2 : 0 (1 : 0)	
	pionirji Železničar : pionirji Kovinar	1 : 1	

	mladinci Železničar : ml. Kladivar	1 : 0	
15. 5	mladinci Slovan : mladinci Rudar	1 : 5 (1 : 3)	
	Papirničar : Triglav	2 : 1 (0 : 0)	
	Miličnik : Domžale	4 : 1 (3 : 0)	
	Partizan : Duplica	10 : 0 (8 : 0)	
	Litostroj : Bračič	2 : 0 (0 : 0)	
	Grafičar : Zadruagar	3 : 0 (3 : 0)	
22. 5	Odred : Milicionar	1 : 5	Perko
	Nafta : Udarnik	14 : 0 (5 : 0)	Jančič
	Grafičar : Kamnik	6 : 4	
	Železničar (Mb) : Rudar	2 : 3 (1 : 0)	Doberlet
	Miličnik (Ptuj) : Miličnik (Celje)	2 : 4 (0 : 2)	
29. 5	Železničar (Lj) : Sobota	2 : 0	Doberlet
	mladinci Rudar : mladinci Žele. (Mb)	2 : 0	
	JA Rakek : Železničar (Po)	4 : 1	
4. 6	Železničar (Lj) : Milicioner (Zg)	1 : 2 (1 : 0)	Erlich
5. 6	Odred : Jadran	2 : 0 (0 : 0)	
	Sobota : Železničar (Mb)	5 : 1 (4 : 1)	Pucihar
	Ponziana : Dinamo	3 : 1 (1 : 1)	
	Drava : Branik II	5 : 0 (2 : 0)	
	mladinci Rudar : Železničar (Mb)	2 : 2	
	pionirji Železničar (Mb) : pi. Rudar	2 : 0	
8. 6	Odred : Dinamo (Zg)	0 : 2 (0 : 1)	Gvardjančič
12. 6	Železničar (Mb) : Proleter	2 : 1 (1 : 0)	Bergant
	mladinci Železničar (Lj) : ml. Rudar	1 : 1 (0 : 0)	final. tekma
15. 6	Rudar : Proleter	0 : 1	Jordan

19. 6	Kladivar : Proleter (Osijek)	4 : 3 (0 : 3)	Orel
	mladinci Rudar : ml. Železničar (Lj)	6 : 2 (1 : 0)pod.	final. tekma
	Železničar (Lj) B : Železničar (Po)	0 : 5 (0 : 2)	
26. 6	mladinci Rudar : mladinci Žele. (Lj)	1 : 0 (1 : 0)	final. tekma
	SŠD Železničar (Gorica) : Žele. (Mb)	5 : 1 (4 : 0)	
	Železničar (Po) : Proleter (Ogulin)	11 : 0 (5 : 0)	
	Kladivar : Ivaničgrad (Hr)	0 : 0	
	Drava : Fužinar (Guštanj)	2 : 0 (1 : 0)	
	Jadran : Železničar	3 : 2	
	Miličnik (Lj) : Pula	3 : 1	
3. 7	Miličnik (Ptuj) : garnizija Ptuj	5 : 1 (2 : 0)	
	Slovan : Železničar (St. Peter)	8 : 2 (3 : 1)	
	mladinci Rudar : mladinci Čelik	1 : 1 (1 : 1)	
	pionirji Ptuj : pionirji Pobrežje	2 : 0	
10. 7	Drava : Železničar (Kras)	8 : 1 (1 : 1)	
	Branik : Drava	4 : 2 (2 : 2)	
	mladinci Rudar : mladinci Sloga	1 : 0 (1 : 0)	
		2 : 1 (2 : 0)	
17. 7	Miličnik (Ptuj) : tovarna Strnišče	6 : 4 (2 : 2)	
24. 7	mladinci Rudar : mladinci Vardar	1 : 2 (1 : 1)	Pudulski
7. 8	Rudar : Mladost (Zg)	4 : 1	Brunšek
14. 8	Rudar : Metalac (Bg)	3 : 3 (3 : 1)	
	NK Korotan : SD Gregorčič	3 : 0	Kraljič
19. 8	pionirji Drava : pionirji Branik	2 : 1 (1 : 1)	
21. 8	Železničar (Mb) : Odred	3 : 3	Frangeš
	garnizija Ptuj : Drava II	3 : 1 (3 : 1)	

	Črnomelj : Slavija (Karlovac)	3 : 1	
28. 8	Ljubljana : Zagreb	0 : 0	Macoratti
	mladinci Odred : ml. Partizan (Bg)	1 : 1 (1 : 1)	

Med poletjem je potekalo v Sarajevu tudi državno prvenstvo Narodne milice. Nastopali so klubi iz Makedonije, Srbije, Bosne in Hercegovine, Hrvaške ter Slovenije. Prvenstvo je potekalo od 7. do 17. avgusta.⁸⁵

KVALIFIKACIJE ZA VSTOP V 2. DRŽAVNO LIGO⁸⁶

12. 6	Železničar (Lj) : Železničar (Sarajevo)	1 : 2	
19. 6	Železničar (Lj) : Sutjeska (Nikšič)	0 : 1 (0 : 1)	Damiani(Zg)
26. 6	11 »oktobar« : Železničar (Lj)	1 : 1 (0 : 1)	
3. 7	Železničar (Sarajevo) : Železničar (Lj)	1 : 0 (0 : 0)	
10. 7	Sutjeska (Nikšič) : Železničar (Lj)	1 : 1 (0 : 1)	
17. 7	Železničar (Lj) : 11 »oktobar«	2 : 4 (1 : 1)	

V poletnem delu so potekale kvalifikacije za vstop v 2. zvezno ligo. Slovenski nogomet je zastopal slovenski prvak Železničar iz Ljubljane. V kvalifikacijah se ni dobro odrezal, dosegel je le dve točki v šestih tekmah. Kvalifikacije so potekale v dveh skupinah. Železničar iz Ljubljane je nastopal v 2. skupini. Na koncu je bil zadnji v svoji skupini in se ni uvrstil naprej.

⁸⁵ Polet, avgust, 1949

⁸⁶ Slovenski Poročevalec, april-junij, julij-september, 1949

TEKMOVANJE ZA MLADINSKEGA DRŽAVNEGA PRVAKA⁸⁷

3. 7	mladinci Rudar : mladinci Čelik	1 : 1 (1 : 1)
10. 7	mladinci Rudar : mladinci Sloga	1 : 0 (1 : 0)
17. 7	mladinci Rudar : mladinci Dinamo	2 : 1 (2 : 0)

LESTVICA PRVE SKUPINE

1.	RUDAR	3	2	1	0	4 : 2	5
2.	SLOGA	3	2	0	1	6 : 2	4
3.	ČELIK	3	0	2	1	1 : 5	2
4.	DINAMO	3	0	1	2	2 : 4	1

FINALNA TEKMA

24. 7	mladinci Rudar : mladinci Vardar	1 : 2 (1 : 1)	Podubski
-------	----------------------------------	---------------	----------

Mladinska ekipa Rudarja iz Trbovelj je dosegla do takrat najvišjo uvrstitev v obdobju po drugi svetovni vojni. Na državnem mladinskem prvenstvu je prišla v finale, kjer je sicer izgubila, vendar je zasedla odlično drugo mesto v državi. Tekmovanje je potekalo v Skoplju, na finalni tekmi se je zbralo 10.000 gledalcev, ki so spodbujali domače moštvo Vardarja. Postava Rudarja je bila naslednja: Pajer, Žaubi, Tramu, Sore, Leban, Teslik, Šer, Arnšek, Klančičar, Koritnik, Opresnik.

⁸⁷ Polet, julij, 1949
Slovenski Poročevalec, julij-september, 1949

5.4.2 JESENSKI DEL LETA 1949

V tem obdobju so potekale kvalifikacije za vstop v slovensko ligo. Potekala je tudi proslava ob 100-letnici železnic. Odigranih je bilo veliko tekem med železničarji. V tem obdobju je odigrano pokalno tekmovanje za pokal maršala Tita. Tukaj so rezultati kvalifikacij za vstop v slovensko ligo.

Rezultati kvalifikacij za vstop v slovensko ligo⁸⁸

17. 7	Drava : Tekstilec	4 : 1
	Volga (Solkan) : Postojna	1 : 1
	Bratstvo : Prešeren	7 : 1
24. 7	Drava : Ločan	5 : 4 (4 : 1)
	Postojna : Bratstvo	4 : 2
	Tekstilec : Miličnik	1 : 2
31. 7	Drava : Proleterec	1 : 1
	Miličnik : Ločan	4 : 1
	Volga : Tekstilec	4 : 2
	Bratstvo : Gregorčič	3 : 2
	Prešeren : Postojna	4 : 1
7. 8	Gregorčič : Prešeren	3 : 0 b. b.
	Tekstilec : Bratstvo	6 : 1
	Ločan : Branik	5 : 2 (2 : 0)
14. 8	Drava : Branik (Solkan)	1 : 0
	Gregorčič : Železničar (Po)	10 : 1
	Bratstvo : Ločan	4 : 0
	Tekstilec : Prešeren	1 : 0

⁸⁸ Polet, julij-december, 1949
Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1949

21. 8	Drava : Bratstvo	1 : 1	
	Proletarec : Gregorčič	3 : 3	
	Železničar (Po) : Tekstilec	3 : 0	
	Ločan : Prešeren	5 : 0	
28. 8	Proletarec : Branik (Solkan)	4 : 3	
	Miličnik : Bratstvo	4 : 2	
	Drava : Prešeren	2 : 0	
	Ločan : Železničar (Po)	3 : 0	
	Gregorčič : Tekstilec	4 : 1	
4. 9	Proletarec : Tekstilec	7 : 0	
11. 9	Bratstvo : Proleterec	5 : 5	
18. 9	Miličnik : Prešeren	12 : 1	
	Branik : Bratstvo	3 : 3	
25. 9	Gregorčič : Drava	2 : 1	
	Tekstilec : Ločan	3 : 2	
2. 10	Proletarec : Ločan	3 : 0	
16. 10	Drava : Miličnik (Lj)	2 : 1 (0 : 0)	
23. 10	Miličnik (Lj) : Drava	4 : 1 (2 : 1)	Perko
	Branik : Tekstilec	3 : 1	
	Gregorčič : Bratstvo	5 : 2	
30. 10	Gregorčič : Prešeren	6 : 0	
	Bratstvo : Tekstilec	11 : 0	
	Branik : Ločan	4 : 0	
	Miličnik : Drava	3 : 1	

6. 11	Drava : Branik (Solkan)	4 : 0	
	Proletarec : Miličnik	2 : 1	
13. 11	Gregorčič : Proletarec	1 : 1	
	Prešeren : Ločan	3 : 2	
	Bratstvo : Drava	4 : 2	
19. 11	Miličnik : Bratstvo	4 : 1	
	Tekstilec : Gregorčič	2 : 1	
	Drava : Prešeren	3 : 0 b. b.	
27. 11	Proletarec : Tekstilec	3 : 2	
	Miličnik : Prešeren	9 : 0	
	Bratstvo : Branik	7 : 3	
4. 12	Proletarec : Bratstvo	3 : 0 (2 : 0)	Erllich
	Drava : Gregorčič	3 : 0 b. b.	
18. 12	Miličnik (Lj) : Ločan	11 : 0	
	Proletarec : Miličnik (Lj)	0 : 2	

LESTVICA KVALIFIKACIJ ZA VSTOP V SLOVENSKO LIGO

1.	PROLETAREC	16	11	4	1	48 : 18	26
2.	MILIČNIK (LJ)	16	12	0	4	70 : 19	24
3.	GREGORČIČ	16	10	2	4	46 : 26	22
4.	DRAVA	16	10	2	4	35 : 21	22
5.	BRATSTVO (HRASTNIK)	16	7	3	6	55 : 43	17
6.	BRANIK (SOLKAN)	16	6	1	9	40 : 31	13
7.	TEKSTILEC (TRŽIČ)	16	5	1	10	26 : 51	11
8.	PREŠEREN	16	3	1	12	15 : 62	7
9.	LOČAN	16	1	0	15	16 : 60	2

Tekmovanje se je zavleklo še v leto 1950. Tukaj je končna lestvica. Na začetku kvalifikacij je nastopala tudi ekipa iz Postojne ter moštvo Volge. Kasneje jih nisem več zasledil.⁸⁹

Pokal maršala Tita za leto 1949

Za pokal maršala Tita se je kot vsako leto doslej udeležilo veliko število klubov iz celotne države. V Sloveniji je potekalo tekmovanje po poverjeništvih. Tako je v ljubljanskem sodelovalo 14 moštev, v mariborskem 10 moštev, v gorenjskem so bila 4 moštva, na primorskem je bilo 6 moštev, v prekmurskem so bila 4 moštva ter v celjskem okrožju je bilo 21 moštev. Tekmovanje se je začelo 31. julija s tekmami po poverjeništvih.⁹⁰

Rezultati tekmovanja⁹¹

KVALIFIKACIJE

4. 9	Kovinar : Fužinar	1 : 1
	Javornik : Prešeren	5 : 0
	Litostroj : Ločan	7 : 1
	Bratstvo : Odred II	8 : 3
	Miličnik : Ljubno	7 : 1
	Drava : Nafta II	4 : 1
11. 9	Sobota : Kladivar	0 : 3 b. b.
	Litostroj : Predilec	6 : 2
	Korotan : Tekstilec	5 : 1
	Miličnik : Branik (Solkan)	3 : 2
	Fužinar : Nafta	0 : 7
	Železničar (Po) : Javornik	0 : 3

⁸⁹ Polet, 30. januar, 1950

⁹⁰ Polet, 25. september, 1949

⁹¹ Polet, september-december, 1949

Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1949

18. 9	Rudar : Drava	6 : 1	
	garnizija Kranj : Železničar (Mb)	3 : 3	
25. 9	Sobota : Železničar (Lj)	3 : 2	
	Proletarec : Korotan	2 : 3	
	garnizija Lj : Branik	0 : 3 b. b.	
	Nafta : Rudar	4 : 2	
	Jadran : Litostroj	8 : 0	
	Bratstvo : Železničar Lj	2 : 3	
2. 10	Jadran : Miličnik	2 : 0	
	Nafta : Korotan	4 : 3	
	Branik : Sobota	4 : 1	
	Kladivar II : Polet	16 : 1	
1. KOLO			
16. 10	Jadran* : Podrinje	2 : 2	
	Radnički : Branik (Mb)	3 : 0 (1 : 0)	
	Bratstvo : Odred	2 : 1	
	Nafta : Radnik (Bjelina)	2 : 3	
2. KOLO			
23. 10	Naša Krila : Jadran	7 : 0 (3 : 0)	
FINALE			
4. 12	Crvena Zvezda : Naša Krila	3 : 2	finalne

*uvrstil naprej po žrebu

V prvo kolo pokala so se uvrstila štiri slovenska moštva. Branik (Mb), Nafta ter Jadran (Lj) so si mesto priborili skozi kvalifikacije. V prvem kolu se jim je pridružil še član druge zvezne lige Odred. V prvem kolu si je napredovanje prislužil le Jadran, ki je po neodločenem izidu z žrebom dobil vstopnico v drugo kolo, kjer pa je z izidom sedem proti nič izgubil z moštvom Naša Krila.

Zmagalo je moštvo Crvene Zvezde, ki je obranilo lanskoletni naslov najboljšega moštva v pokalu maršala Tita.

Odigrane so bile tudi različne druge tekme. Predvsem je bilo veliko tekem mlajših kategorij, pa tudi veliko prijateljskih tekem.

Rezultati ostalih tekem⁹²

4. 9	Odred : Kvarner	1 : 0 (1 : 0)	Doberlet
11. 9	mladinci Slovan : ml. Proletarec	4 : 0	
	mladinci Kamnik : ml. Jadran	0 : 0	
	mladinci Sobota : ml. Pobrežje	0 : 3	
	mladinci Kovinar : ml. Branik	0 : 6	
	mladinci Studenci : ml. Kovinar	1 : 1	
	mladinci Jadran : ml. Kamnik	0 : 0	
25. 9	mladinci Triglav : ml. Odred	3 : 2 (0 : 2)	
	mladinci Klavivar : ml. Branik	2 : 1 (0 : 0)	Orel
2. 10	mladinci Triglav : ml. Litostroj	7 : 1 (4 : 0)	
6. 10	Železničar (Mb) : Drava	4 : 3 (3 : 1)	
	Mladinci Slovan : mladinci Domžale	5 : 0	
9. 10	Odred : Crikvenica	8 : 1	
16. 10	Kamnik : dom vojnih študentov	2 : 1 (0 : 0)	
	mladinci Kamnik : ml. Gregorčič	1 : 0 (0 : 0)	
	pionirji Branik : pionirji Drava	6 : 0 (3 : 0)	

⁹² Polet, september-december, 1949
Slovenski Poročevalec, julij-september, oktober-december, 1949

23. 10	mladinci Kladivar : mladinci Sobota	1 : 1 (1 : 1)	Božičev
	Polet : Ločan	3 : 0 b. b.	
	mladinci Domžale : ml. Slovan	1 : 3 (0 : 1)	Logar
	Kamnik : Ihan	3 : 0 (1 : 0)	
	Duplica : Domžale	1 : 0 (0 : 0)	
	Domžale : Ihan	5 : 1 (0 : 1)	
	Kamnik : Duplica	3 : 0 (0 : 0)	
25. 10	Kladivar : Dinamo (Niš)	1 : 4 (0 : 2)	
27. 10	Kladivar : Rudar	2 : 3	
30. 10	Kladivar : Železničar (Mb)	2 : 1 (2 : 0)	Orel
	mladinci Slovan : ml. Slavija	3 : 0	
	mladinci kladivar : ml. Sobota	1 : 1	
	mladinci Oderd : ml. Triglav	2 : 1	
	pionorji Litostroj : pion. Odred	4 : 1	
6. 11	Odred : Jadran	5 : 0	Erlich
	rezerve Odred : Bračič	7 : 2	
	Slovan : Domžale	5 : 0	
13. 11	Železničar : Jadran	2 : 1 (0 : 0)	
	Odred : Rudar	2 : 0 (1 : 0)	
	Rudar : Jadran	2 : 0 (2 : 0)	
	Odred : Železničar	2 : 1 (0 : 0)	
	Triglav : garnizija Polje	2 : 2 (1 : 1)	
19. 11	Odred : Radnički	0 : 3 (0 : 2)	
	Rudar : Lokomotiva (Zg)	7 : 5 (5 : 2)	
	Kladivar : Rudar (Raša)	6 : 1 (1 : 0)	
27. 11	Odred : Miličnik (Zg)	2 : 2	

4. 12	Odred : rep. STO	3 : 0 (1 : 0)	
	Rudar : Lokomotiva (Ri)	5 : 0 (2 : 0)	
	Kladivar : Branik	6 : 1 (5 : 1)	Brunšek
11. 12	Odred : Lokomotiva (Zg)	2 : 5	
18. 12	Kvarner : Odred	4 : 0 (2 : 0)	
23. 12	Odred : rep. Ljubljana	4 : 2	Janežič

Kvalifikacije za vstop v slovensko ligo so se nadaljevale pomladi leta 1950.

6. ZAKLJUČEK

Pregled nad razvojem nogometnega tekmovalnega sistema v Sloveniji v obdobju po drugi svetovni vojni predstavlja enega od manjkajočih členov zgodovinskega vpogleda v formiranje organiziranega tekmovalnega sistema, kakršnemu smo priča danes.

Z diplomskim delom sem pregledno razvrstil rezultate slovenskih klubov v obdobju po drugi svetovni vojni. Število klubov je iz leta v leto bolj naraščalo. V letu 1945 sem naštel 55 različnih moštev, v letu 1947 pa že 100 moštev.

Tekmovanja leta 1945 ni bilo. Odigrane so bile samo prijateljske tekme. Veliko tekem je bilo med vojaki, ki so zastopali svoje vrste ter se tudi združevali in nastopali pod različnimi vojaškimi imeni.

Leta 1946 je bilo izvedeno že prvo tekmovanje. Najprej so se morala moštva prijaviti za consko tekmovanje. Bila so štiri conska tekmovanja. Iz ljubljanske in mariborske cone so v izločilnem delu nastopila po tri moštva, iz celjske in gorenjske pa po dve moštvi. Nato je deset moštev nastopilo v izločilnem delu za vstop v slovensko prvenstvo. Tam je nastopilo pet moštev in tako smo dobili prvega povojnega prvaka Slovenije. To je postalo moštvo FD Lendava. Kasneje se je tekmovanje začelo hitro širiti. Poleti 1946 se je začela državna liga, v kateri je nastopila tudi FD Lendava, ki se je pozneje preimenovala v Nafto in kasneje zaradi finančnega primankljaja odstopila. Oktobra 1946 je vodstvo zvezne lige povabilo k tekmovanju tržaško Ponziano, katera je imela v svojih vrstah tudi slovenske fante.

V jesenskem delu leta 1946 je bilo odigrano tudi razširjeno slovensko prvenstvo. V tekmovanju je nastopilo kar 14 moštev. Spomladi leta 1947 je prišlo do razdelitve lige zaradi pomanjkanja časa. Istočasno pa je prišlo do fuzije klubov, tako da je glavna skupina štela 6 moštev, druga skupina pa 5. Prvak je nato postalo moštvo ljubljanske Enotnosti, ki pa je v kvalifikacijah za zvezno ligo razočaralo in kmalu izpadlo.

Vodstvo Fizikulture zveze Jugoslavije je poleti 1947 razširilo državno tekmovanje v dve ligi. Tako je ljubljanska Enotnost pristala v II. državni ligi in nas v sezoni 1947/48 v njej tudi zastopala.

Istočasno so v slovenskem prvenstvu uvedli dve skupini predvsem zaradi kvalitete tekmovanja. V obeh skupinah je bilo po 8 moštev.

V tem času se pojavi še eno veliko organizirano tekmovanje. Prvič je začelo tekmovanje za pokal maršala Tita. Bilo je najbolj množično tekmovanje, v katerem so imela vsa moštva, izključno z manjšimi, možnost dokazovanja ter s tem možnost povabila v višjo ligo.

Pri mlajših kategorijah se pojavi poleg prvenstvenih tekmovanj, ki so potekala že leta 1946, še tekmovanje za memorial Pepeta Zornade. V tem tekmovanju so nastopali tako pionirji kot tudi starejši mladinci. Leta 1948 smo dobili novega slovenskega prvaka. To je postalo moštvo garnizije iz Ljubljane, ki pa je kasneje razpadlo. Mladinski državni prvak je postalo moštvo ljubljanske Enotnosti, ki je na državnem prvenstvenem turnirju zasedlo 7 mesto.

V sezoni 1948/49 nas je prav tako v II. Zvezni ligi predstavljala ljubljanska Enotnost. V slovenskem prvenstvu je prvak postalo moštvo Železničarja iz Ljubljane. Pozimi 1948 je bilo organizirano tekmovanje za zimski pokal. Zmagalo je moštvo Rudarja iz Trbovelj. Mladinski prvak je postalo moštvo trboveljskega Rudarja in nas z drugim mestom na državnem turnirju popeljalo do največjega uspeha do tedaj.

Jeseni leta 1949 prvenstvo ni potekalo. Potekale so samo kvalifikacije za vstop v slovensko ligo. Potekalo pa je tudi tekmovanje za pokal maršala Tita.

Med potekom vseh vrst tekmovanj je bilo odigranih veliko prijateljskih tekem z različnimi nasprotniki, zlasti so bili nasprotniki iz Slovenije, veliko pa je bilo tudi tekem s tujimi klubi, pri katerih smo dobivali različne izkušnje in nove poglede na nogometno igro.

7. VIRI IN LITERATURA

Časniki

Polet, tedenski časopis, 1945 – 1950

Slovenski Poročevalec, dnevni časopis, 1945 – 1950

Literatura

Naš nogomet, Pavlin, T: ZAČETKI NOGOMETA V LJUBLJANI, št 20/21, oktober (2000), str. 45 - 46

Naš nogomet, Pavlin, T: VOJNA IN NOGOMET V DESETLETJU 1940 – 1949, št.. 23/24, november (2001), str. 59 – 61

Bižal, D. (1984): INDIVIDUALNA TAKTIKA PRI MLAJŠIH STAROSTNIH KATEGORIJAH. Diplomaska naloga. Ljubljana: Fakulteta za telesno kulturo.

Elsner, B. (2004): NOGOMET TEORIJA IGRE. Ljubljana: Fakulteta za šport.

Horvatič, V. (2001): NOGOMETNI KLUB NAFTA – LENDAVA (1913 – 2000). Diplomaska naloga. Ljubljana: Fakulteta za šport.

NZS, (2000): 80 LET ORGANIZIRANEGA NOGOMETA NA SLOVENSKEM. Ljubljana: Nogometna zveza Slovenije.

Pavlin, T. (2005): ZANIMANJE ZA ŠPORT JE PRODRLO MED SLOVENCIMI V ŠIROKE KROGE. Ljubljana: Fakulteta za šport.

Stepišnik, D. (1970): 50 LET USTANOVITVE VODSTVENE NOGOMETNE ORGANIZACIJE NA SLOVENSKEM. Ljubljana: Nogometna zveza Slovenije.

Šugman, R. (1997): ZGODOVINA SVETOVNEGA IN SLOVENSKEGA ŠPORTA. Ljubljana: Fakulteta za šport.

Internetne povezave

FIFA.com Uradna stran mednarodne nogometne zveze (1994 – 2007).
FIFA.

Pridobljeno 11.4.2007, iz <http://www.fifa.com/en/history/index.html>